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ii iga:
Nem illendő, hogy a politika 

nyomorúságai minden egyéb visszás­
ságot el feledtessenek. Ellenben illendő 
dolog, hogy kifejezésre jusson az or­
szágnak egyéb közügyek miatt való 
irritáiisága, megdöbbenése is.

Közvetlenül a politikán való két­
ségbeesés ulán az a kínos szenzá- 
czió következik, a melyet a törvény­
kezésnek nap-nap után felszínre ke­
rülő esetei keltenek a közélet lei­
kében.

Egy nemzetiségi képviselő mandá­
tumát megtámadják, mert izgatott a 
magyar állam eszme eilen. A Kúria 
r utasítja a peticzióí, kimondván, hogy 
nem talált izgatást a beszédben. A 
mikor p dig az ügyész ugyanazért 
a beszédért izgatás ez I mén fogja 
perbe azt a képviselőt akkor egy évi 
sz badságves: t st ró ki a bíróság arra 
az urra ugyanazért a beszédén, a 
magyar áliamcszrne ellen való izgatás 
miatt . . „

Va'ami Ebensehwelier József neve­
zetű szegény ember dolga kerül a 
Kúria ele. Az esküdtszék életfogytig 
tartó fegyhazra ítélte a nyomorultat. 
A Kúria úgy találja, hogy igazságta­
lan az Ítélet, hogy az a Szerencseden 
ember nem követte el azt a súlyos 
bűnt, a mivel vádolják. De azért nem 
semmisíti meg az ítéletet, mert nem 
történi formaidba. Szegény ember ra

Kár lenne azonban azt hinni, hogy 
csak a büntető igazságszolgáltatás te­
rén esnek meg efféle horribilitások. 
Aki nekiadná magát, hogy a birósá- 

Igoknak egy évi polgári határozatait 
[vizsgálja keresztül, az is összeállif- 
ihatna olyan gyűjteményt, amelynek 
iá! tára égnek meredne a haja 
mindenkinek, akiben egy szikra jog- 
érzés lakik.

Nincs e világon bíróság, amelynek í 
igazságosságában jobban meg lehelne j 
bízni, mint a magyarban. Nem itt van j 
hát a hiba.

Meg csak nem is a tudás hiányos­
ságában. Óriás módon emelkedett a. 
magyar bíróságok jogi tudásának a 
színvonala. De még ha olykor-olykor 
helytelen ítéletet hoznak is, azon nem 
lehet panaszkodni; a bíró is ember, 
ő se csalhatatlan.

Az a rettentő, hogy az éleiről nin­
csen sejtelmük se a mi Juráinknak.

Az még csak megjárná, hogy kom­
plikált kereskedelmi ügyleteket m ég­
ném ért a bíróság. Ámbátor az üzleti 
élet meg nem értésével és hamis szo- 
cziálpolilikai szempontok követésé­
vel nemcsak az üzleti életnek okoz­
nak súlyos károkat, hanem megdrágít 
ják azok életét is, a kik nem szalad­
gálnak folyton-folyvást a bi ró elé. És 
ámbátor nem igen járja, íiogy akad 
biró, a ki a kereskedelmi kamarától 
kér véleményt, hogy hát mi is az a 
»Saldo«. De már azon méltán meg­
ütközni, hogy a mindennapos életet 
se érti a biró, a mindennapos élet dolgai­
ban se azt tartja igaznak, igazságosnak.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fő munkatárs-

ják a szemüket, csakhogy látniok ne 
kelljen.

A képviselőválasztás! ügyekben való 
bíráskodásról szóló törvényt teljesen 
tönkretették ezzel az eljárással.

Ezen valahogy segiieni kell. Ha a 
mai elég szimpla életünket meg nem 
értik a Líráink, mi lesz akkor, ha 
kiijebb jutunk Ázsiából és ko uplikál- 
tabbá lesz gazdasági életünk P

Nem szívesen mondunk ilyeneket 
a magyar tisztviselői kar elitjéről, 
magyar Jurákról. De el kellett mon­
danunk, azok megerősítésére, akik a 
bírói karban lévén, mégse zárkóznak 
e! az élet elől, hanem az élet szá­
mára akarnak igazságot szolgáltatni.

Kibontakozás?
Végre lehullott az áiarez: előttünk állnak 

miit sisakkal a nemzeti hősök, kik csiigge- 
clést, lank adást nem i-mervc, végki merülésű 
küzdenek a magyar nyelv mindenné! szén- 
tchb jogaiért. Sorompóba lépett a nagy vi' 
a dor, a parlamenti ellenzék temperamentumos
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a legnagyobb ellenzéki párttal egy hajóban - a Kossuth párthoz, mely el

a mit mi tartunk annak, a mindennapi 
életet is valami csodálatos szemüvegen 
keresztül látja, olyan üvegen által, o 
mely eltorzít, elferdít mindent, úgy 
hogy egy-egy ítélet láttára ezt 
keli kérdeznie az embernek, hogy 
hát hol élnek, melyik pianéía világ- 
felfogásában élnek azok az urak, a 

koslxodik majd, ki tudja meddig, mert' hlk Ib inek, a kik igv látnak, de 
az első bíróság pontosan megtartotta ia ni* ölelünk, a mi becsületünk, a mi

vagyonunk felett határoznak. Gondol­
jon csak vissza a szives olvasó azokra 
az Ítéletekre, a miket házasságjogi 
dolgokban olvashatott s a miknek ol­
vasásakor bizonyosan szidta szegény 
újságírót, hogyan mer kitalálni ilyen 
képtelenségeket.

Valami rémséges betű rágás fejiu- 
Rz ember, hogy az igazságügyi kor- jdőlt ki bíróságaink körében, meg tö­
mény segttíetetl-e íe..alább királyi j vábbá iszony a gondolkodástól. * In­

kább szupponálják a felek által so­
kat vitatott tényállást, inkább befog-

a törvény formaságait . . .
A »Jogtudományi Közlöny« czimü 

szaklapnak mai számában olvashatni, 
hogy nem is olyan ritka az ily em­
bertelen eset. Most két éve is mög­
est íi az két szerencsétlennel, bizo­
nyos Podár János és Búmba Péter 
nevezetüekkel .. . S még azt se tudja

kegyelem utján ezeken a szerencsét­
leneken.
feHBá—»

vezéralakja, tűnek minden alma csak a ma­
gyarság dicsősége, a magyar nemzet függet­
lenségének kivívása, ki annyira ment n ma­
gyarság érdekeinek rajongó szolgálatában, 
hogy ö maga már megtanulta az édes, 
zengzetes magyar nyelvet: sőt a parlament­
ben már ezen a nyelven folytatja a dicső­
séges küzdelmet, kissé töredezve ugyan, de 
annál haiahnasabb kirohanásokban. Nézzé­
tek a nagy hazafit, a ki túltett a magyarság 
jogainak védelmezésében a Kossuth-pártor, 
néz élek és bámuljátok a császári és kir­
ka marás urat, a néppárt ez időszerinti vezé­
rét, Rakovszky Istvánt!

Ö volt az, ki szemére lobbantotta a 
Kossuíh-párlnak, mivelhogy ez a párt a nem­
zeti jogokért obstruálni mert akkor, mikor 
Rakovszky ur nem obstruált. Ü volt az, ki 
megtagadott az obstrukezióva! minden szo­
lidaritást, s tiltakozott az ellen, hogy u akár 
nyíltan, akár titokban valaha bárkit is bizta­
tott volna az obstruálásra. Mennyire igyeke­
zett tisztázni magát és pártját, fennen di­
csekedve a parlament m üt színe előtt, hogy 
u és pártja határozottan ellene voltak a 
parlamenti munkásság, s az alkotmányos 
rendben folyó kormányzás rendkívüli eszkö­
zökkel való feltartóztatásának ; s pellengérre 
áll tóttá és a nemzet előtt felelőssé tette a 
függetlenségi és 48-as Kossuth-pártot, a 
miért oly hosszú időn keresztül megakadd, 
lyozta a parlamenti működés rendes mene­
tét ; egyszersmind feldicsérte saját pártját, 
mely a nemzet nagy érdekeit, s nyugalmát 
koczkára tenni nem akarta, s megóvta ma­
gát attól, hogy ebben a veszélyes játékban

evezzen.
És most —- mikor igazán a nemzet lét­

érdekei forognak koczkán. mikor a magyar 
parlament komolysága égető kérdéssé tette a 
rend mielőbbi helyreállítását, mikor szeren­
csétlen országunk még szerencsétlenebb tíz­
ezreinek családi nyugalma, polgári keresete, 
életfentartása van odadobva áldozatul az 
elfajulásában most már igazán cznlíalan é3 
áldatlan utó-ofastrukeziónak: íme, most elő 
bukkant a rejtelmes homályból a parlamenti 
rend nagy barátja, s odaáll! nz obstruáló 
töredék siralmas munkájának támogatására.

Ö előttük nem ezéitaian ez az erőlködés. 
Az bizonyos, hogy sem ők nem remélik, 
sem az ország nem reméli, hogy ennek a 
tizek harczának következménye valamelyes 
újabb nemzeti vívmány kiküzdése lesz. De 
meg mit is érdekelné az Rakovszky kamarás 
urat: hiszen, ha a magyar vezérlett és 
szo’gálati nyelv óhajtása csakugyan testté 
válna: megnehezítené az 0 fia eiöhaladását, 
hit még csak ezután szándékozik ennek a 
nyelvnek bonyodalmaiba beavatni. Más ezé! ja 
van a néppárttal egyesült Szederkényi töre­
dék szent harczának és pedig nyilvánvaló 
kettős czélja: a Tisza István felvétele, s 
egyúttal a függetlenségi és 48-as Kossuifr 
Páiínak az ország közvéleménye előtt való 
lejáratása.

Hogy sikerül-e a.: ej só ..-ói? — nem tud­
hatjuk. Nem leheti tiee. Annyit sikerült be­
bizonyítani az uió-obstrukcziós vitézeknek,;
hegv ime 12—13 ember hetekig kénes folv- •

° 1 ' - !
látni az obstmkeziót. még magában is, egv 
ki3 titkos támogatással a nem obstruáló tá­
bor némely tagja részéről még sikeresebben. 
S az, hogy miként és hogyan végzi he pá­
lyafutását a legyűrni szándékolt ellenfél. 
mellékes cíoiog. A csaták iegrettenthetlenebb 
hőse, ha egy észre nem veti tökhajban meg­
botlik : nyakát törheti.

De hogy a függetlenségi és 48-as Kossuth- 
párt lejáratása nem sikerülhet a nagy nem­
zeti hősöknek: ez már kétségtelen dolog.

Igaz, hogy a Kossuíh-párt sok jó vitéze 
úgy érzi magát a mostani ostrom alatt, 
mint Budavár ostrománál a huszárok érez­
nék, mikor a pocsolya-kerülők szemük láttára 
másztak a létrákon s nekik tétlenül kellett 
íészkelődniök a nyeregben. Felejtik a jó vi­
tézek, hogy ez csak áiroham, üres puska­
por puffogtatás. Csak őket akarják felinge­
relni s az ország együgyübb lelkei előtt túl- j 
szárnyalásukkal megszégyeníteni.

Gyönyörű számítás, de kissé baigatag.
A jó vidék nem a legkedvezőbben reagál 

az egyesül! fekete vitézek furcsa háborújára. 
Szabolcsból, Hajdumegyéből, s az ország | 
tegmagyarabb vidékeiről, nagy városaiból j 
egvrnásután jönnek a bizalmi nyilatkozatok

van tökéivé 
a komoly és elszánt küzdelemre, de veszé­
lyes kalandokba az országot Le lesodorni 
nem hajtandó. S az obstrukezió hivatalos 
közlönyében naponként megjelenő megnyi­
latkozások súlytalan és oktalan egyetsek ár­
tatlan szinczerizálásai.

De mit bánják ők: csak ütni a legna­
gyobb ellenzéki párton, mert az ő meghall­
gatásuk nélkül felhagyott a rendkívüli harcz- 
czaí, mert nem kérdezte meg a fegyvertár* 
sakat, ■ mm aa ok nem is léteznének a 
világon.

Hát az lehet, hogy ez a politikai értelem­
ben vett illem törvényeibe beleütköző széc- 
ségűioa; cic ha van is oka emiatt duzzogni 
a volt fegyvertársaknak: szabad ezért fel­
dúlni a parlamenti rendet és bizonytalanság 
örvényébe sodorni egy egész országot?

• • • De tál un vége lesz már. Az utolsó 
napok erői eszi lései arra mutatnak, hogy 
végre megemberelik magokat azok, kiknek 
utoljára is be kell látniok, horv hasznot 
semmi téren, ellenben beláthatatlan k orokat 
minden térén okozhatnak. F talán pár nap 
múlva már elfoglalhat iák a küzdő teret ázol: 
is, kik komoly megfontolással s legszentebb 
elhatározással óhajtanak küzdeni nem apró- 
cseprő engedményekért: de a sző iegigazabb 
érteiménen veti ntpjogokért s a magyar 
haza függetlenségéért.

Boaedak Jauce

Az Egyetaries taiczaia.

KÖZÉLETÜNK.
Hc-rczeg Ferencz támad:--, -ntezeb a 

színházakban meghonosodott trágárságok 
ellen. Olyannak festette a helyzetet, hogv 
már nyilvános disznóságba csap át c do- 
iog. a mikor rendőrért szokás kiáltani.

Nem ismerem ezeket az idegenből 
uOiportáit szennyes darabokat. Színházba 
esztendők óta sohase járok. Megnéztem

valamikor — legkiválóbb tragikáinkat 
és színészeinket, hogy éppen képei alkos­
sak magamnaü művészetüknek színvonala 
felől, ha ugyan művészet a színi alakítás, 
a mihez fér még egy két vaj ion ? S miu­
tán azt tapasztaltam, hogy a színész 
ritka esetben hü ir.terprr látóra a költőnek, 
elnyeli sokszor a legszebb gondolatokat, 
s nem is érvényesítheti éppen a legmé­
lyebbeket, miket háromszor is elolvas az 
ember a könyvben: azóta csak olvasom a 
színdarabokat, de előadásukul nem nézem 
meg. Az újabb budapesti színházak közűi 
egyet se láttam belül, nem szólhatok 
tehát arról a hatásról, melyet ezek az 
ocsmány ti arabok a publikumra gyakorol­
nak.

De elszoktam olvasni a jobb drámai 
alkotásokat, valamint a lapok ismertetését 
is az uj darabok felől. S évek óla kíván­
csian várom, mikor lesz már vége annak 
a visszaélésnek, melyet egyes spekuláns 
vállalkozók a művészet ürügye aialt üz- 
neK. mikor unja már meg a publikum

Modern vőlegény.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

irta: Yérte»\) Gyula.

Mikor Ernő barátom a múlt hónap vegén 
azzal áilt elő, hogy ö el akarja venni Kerekes 
Tildát, az első pillanatban majdnem azt kér­
deztem tőié:

— Megőrültél ?
Hanem azután csak elnyeltem ezt a kér­

dést, amelyet elvégre mégsem szoktak a 
vőlegényekhez intézni s a helyett más utón. 
módon igyekeztem szegény fejét meggyőzni 
árról, hogy talán okosabb dói got is csele­
kedhetnék, mint hogy Kerekes Tildát elvegye. 
De Ernő ur annyi érlel á lt elő, hogy végre 
•s megadtam magam. Az érvek között a 
legfőbb természetesen az volt, hogy kijelen­
tette, hogy Tilda kisasszony nélkül nem 
tudna élni.

— Az már más í Akkor ne is beszélj 
többet 1 Ha szereled s el bírod tartani, akkor 
csak ra-ta, vedd el!

— Hogy eíbirom-e ? Valahogy csak elbí­
rom. Az irodám, ha nem is megy valami 
fényesen, de valahogy coak megy. És Til- 
dácskának nincsenek ám valami nagy igé­
nyei. Kél szobás lakással is meg lesz elé­
gedve. Hogyne lenne, hiszen odahaza egy 
ágy feie volt az egész terület, amit magáé­
nak mondhatott, s másik fele a bugáé voll. 
Két szobában királynőnek fogja ö mayát 
érezni. S azt hiszem, hogy egy ilyen sze­
gény kis lány nagyon hálás ám, ha az em­
ber elveszi. Nem mint azok ez elkényezte­
tett nagyúri kisasszonyok, akik áidoz.atnak 
ta tják a férjhezmenést! Oh Tildácska, na­
gyon boldognak fogja magát érezni és en­
gem is boldoggá fog tenni.

S ez idöszerint nem is volt boldogabb 
ember Bárót;, Ernőnél. Nap-nap után uiabb 
és ujahb előnyöket fedezett fel a meny­
asszonyában :

I ^ — Milyen szerény, nem is képzeled. 
! Szinte haragudott, hogy hatszáz forintos 
I iakast veilem. Váltig erősítette, hogy négy- 
I száz forintos is elég lett volna Hogyisne, 
I majd egy olyan angyalt holmi rongyos la- 

k;.:-ba viszek. Olyan nincs 1 Bútorokat is 
vettem.

— Te?
Én hát. Nem tudom, miből veit* volna a 

öreg Kerekes ? Én se pénzen vettem ugyan, 
de hitelbe, hanem az öieg meg jgy se ve­
hetett volna. Nagyszerű butoiok! Micsoda 
ízlése van annak az aranyosnak. Mert ö vá­
lasztotta ám. Kék selyem a szalonba, tiiúfa- 
garnitura az ebédlőbe, ó-német, ez én szo­
bámba cseresnyefa ! Hát meg a hálószoba ! 
Oh, az az édes, remek hálószoba: csipkés 
ágy, rózsaszínű lámpa — reszketek a gyö 
nyürüséglől. ha rágondolok! Oh, már most 
is hegy csókol 1 Csupa tűz, csupa lang ! 
Hát még azután, ha leányos szemérme nem 
tartja majd vissza i Barátom, az életnek 
csak egy igazi nagy czélja van: elvenni 
azt. akit szeretünk! Micsoda leány! S hogy 
szeret! Alig várja az esküvő napját, alig 
várja, hogy az én édes, aranyos kis felesé­
gem iegjen! De meg is tartjuk az esküvői 
hamarosan. Addig nem is élet az élet, míg 
az embernek felesége nincs. A legényen.bei­
nern is tudja, mi a szerelem, az igazi, édes, 
hitvesi szerelem S

Az egészben csak az tűnt fel nekem, hogy 
Ernő ur ezeket a lelkes tirádákat rendesen 
esténként a vacsoránál tartotta, a mikor is 
rendesen be volt csípve ő kelme. Ilyenkor 
dicsekedett módfelett a boldogságával s csak 
ilyenkor szinczgetle ki magának ragyogó 
színekkel a jövőt.

Mikor napközben találkoztunk, olyankor, 
mikor még nem öntött fel a garatra, koránt­
sem volt úgy elragadtatva az esküvő közel­
ségétől. Tegnap délután pláne megnyilatko­
zott szegény Au, a maga teljes őszintesé­
gében.

Vőlegény kora óta nem is voltam fennt a 
lakásán, mindég csak esténkint találkoztunk
a vendéglőben s napközben csak néha futó­

lag az ulczáii, hanem tegnap valami dolgom 
akadt s felmentem hozzá az irodába.

S mit láttam ? A boldog vőlegény, a ki 
esténkint mindég olyan boldognak látszott, 
levcrten, szomorúan gunny ásztól t az Íróasz­
talánál.

■— Dolsrozol ?
— Dolgoznám, ha dolgom lenne! De nem 

jön ide az ördög se 1 Nyomorúságos dolog 
biz' ez!

— Később majd jobban megy 1 
embernek nem sikerül az egyszerre, hogv 
a kliensek ostromolják. Meg van annak a 
maga lassú útja.

— Csakhogy én bevágtam magam elölt 
ezt az utat. Ä legtöbb fiatal fiskális vagy 
addig kapós, míg nőtlen és számítanak rá, 
vagy pedig elveszi egy gazdag vagy befo­
lyásos embernek a lányát s úgy csinálja 
meg a karrierjét. Ilyen szamár, mint én, 
nincs több a tisztelt karban. Mert Kerekes 
bácsi révén ugyan nem jutok még egy 
sommás váltókeresethez sem, legfeljebb 
árverési kifogásokhoz, mikor majd öt Hezi­
tálják. Hej, pajtás, nincs & teremtésben 
vesztes, csak én!

S ekkor azután szépen kirukkolt, minden­
nel. Látszott rajta, hogy jól esett neki, hogy 
végre őszintén beszélhet és könnyíthet a 
lelke terhén.

— Tudod, mikor Így józan vagyok és Így 
gondolom át a dolgomat, hát azt hiszem, 
hogy meg keil őrülnöm. Csak az a szeren­
cse, hogy ritkán vagyok józan.

— Szegény fiú — hát ez a te dicsekvé­
sed a bo.dcgságoadal, a fényes jövő képe 
az mind ...

— Az mind csak önámitás. Vagy nem is 
az. Elhaxudtolása az igazságnak. Iszom, 
hogy ne lássák világosan, hogy a mámor 
ködén át rózsásnak lássam a legfeketébb 
valóságot. S hogy ne áruljam el magam az 
emberek előtt. Hogyisne ! Még ki is neves­
senek, hogy megfogattam magam, mint va­
'ami buta gimpii.

Te kinevelhetsz, ha akarsz. De előbb hall­
gass ide pajtás és okulj a példámon.

Egy nyári este, egy csinos állású blúz —,

írja lulstoj vmaliul és u fiatal ember eikö- j vei szintén el akarta volna vétetni
veti a legnagyobb szamárságot is ! Az en 
históriám is nyáron kezdődött. A leíró és 
lírai részletekkel nem untatlak. Elég az 
hozzá, kogy Kerekeseknél a zugiiyötben, 
abban az üklömnyi kertben, amit ők park­
nak neveznek, magunkra maradtunk indá­
val, azaz, hogy a mama úgy csinálta ki, 
hogy magunkra maradjunk es én öt meg- 

I csókoltam. Nagyon édes csók volt 1 A ke- 
Fiata! - serüje majd csak ezután következik. Meg­

csókoltam, ö mit csinált volna egyebet, 
mint hogy sírni kezdett s kijelentette, * hogy 
én öt nem tisztelem és nem is szerethetem, 
ha ilyeneket teszek vele.

Én esküdöztem égrc-füiure, hogy szere­
tem, mire ö is bevallotta, hogy szeret és 
hogy boldog lesz, ha a feleségem lehet.

Kiütött rajtam a hideg verejték, hogyne ? 
Hiszen én egyszerű fürtnek gondoltain az 
egészet, minden komolyabb következmény 
nélkül — de akkorra ott termett a mama s 
tanúja volt annak a felséges jelenetnek, mi­
kor Tildácska ott zokogott a keblemen.

így lettem én vőlegény! Az első napok­
ban talán boldog is voltam. Elvégre jól esik 
az embernek mindennap összevissza csó­
kolni egy bájos leánykát, de mikor azután 
jóllaktam n csókokkal s komolyan kezdtem 
gondolkozni az egészről, megdöbbentő ered­
ményre jutottam ; arra, hogy tönkretettem 
magamat is, a jövömet is. Ö azt hiszi, hogy 
jól megy az irodám, melyik szerelmes nem 
dicsekszik — holott még a napi kiadásom is 
csak adósságból íehk. így készülődöm ez 
esküvőre!

És nem is szereted 
nyodat?

Tudom is én. Mi5ía látom, hogy ő 
mennyire szeret, nem érdekel sz egész 
leány. Nincs ingere reám ! A csókja, az öle­
lése, mind olyan ismerős, o^an unott. S a 
múltkor az ölembe is ült. Olyan otthonosan, 
olyan tudatos kaczérsággal, hogy akaratla­
nul is az jutott az eszembe, hátha ült már 
igy más valaki ölében is? Ki tudja? Hátha 
csókolt mást is már, más fiatal embert, aki­

magát«

a menyasszo-

de aki nem ment lepra.
Ki tutija ? A szegény leányok sok mindent 

megpróbálnak, csakhogy eldobhassák a pár­
tájukat. Ámbár lehel, hogy ez az egész" fel­
tevés, csat: olyan lelketlen vád a részemről. 
Lehet.

De ez is jele annak, hogy nem szeretem 
őt eléggé. Mert a kit az ember szeret, azt 
tiszteli is, és a kit tisztel, arról el féléket nem 
tesz fel. Tudom is én, szeretem-e ?

A tisztasága, az érintetlensége ingerel 
meg egy Kevéssé, de az se nagyon. Hiszen 
elég dolgom volt már érintetten lányokkal, 
is .. . Csak ha mámomoros vacyok, akkor 
futom másnak az egész dolgot. Olyankor ugv 
képzelem, hogy szeretem is az én menyasz - 
szonyomat. De csak olyankor! így józanul 
az egész jövőből csak a kiábrándulást s a 
szegénységet látom s szinte hullom azokat 
a kínos, szemrehányó vádakat, amelyekkel 
illetni fogjuk egymást.

— De az Istenért, akkor ne vedd el:
—~ Megmondjam neki, hogy gazember 

vágj ok, a ki soh se szerettem, csak játszani 
akartam vele ? Heg leket ezt mondani egy 
leánynak, a kit magunkba bolonditottunk ? 
Dehogy lehet! Ha az embert a sajut osto­
basága az örvény szélére juttatta, akkor már 
bele is kell ugrani. Koson lenne a menekü­
lésre gondolni. Most már csak előre. Mind­
össze egy kis mécsvilág pislog ki vigasz­
talóul a jövő feneketlen sötétségéből: a vá­
lás mécs világa. Majd elválhatunk talán. De 
mi lesz addig? Mennyi kiábrándulás, meny­
nyi szégyen, mennyi licziiáczió

Hanem egész este a vacsoránál megint 
csak k igy ült arczczal beszéile :

Milyen édes leány ! Alig várom az es­
küvő napát!

S mikor látta, hogy én csöndesen, szá­
nakozva. nézem, hozzám fordult:

—• Délután bolondokat beszéltem neked, 
felejtsd el! Az igazság az, hogy boldog va­
gyok ! Éljen a szerelem, a mámor, * 
bor !___
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eaekeí a nyilvános meztelenségeket, e 
meddig tűri, hogy ily botrányos darabo­
kat arra való hivatkozással adianak elő, 
miszerint a hazafiságnak és a magyarság­
nak tesznek vele szolgálatot.

Szokatlan dolog, hogy egy költő — 
még hozzá irodalmi társaság elnöki szé­
kéből — intézzen támadást az irodalom 
erkölcstelensége ellen, de Herczeg Fe- 
renczet ezért a tettéért hála és elismerés 
illeti.

*

Utálom a nagyképűsködés mindenféle 
nemét, legnagyobb mértékben az erköl- 
esösködö szemforgatást. Nem akarok jobb­
nak látszani, mint a minő vagyok s be­
vallom nyíltan, hogy például Aristofanes 
vígjátékult élvezettel olvasom. Pedig van 
közöttük olyan, p. o. a Béke, vagy Lysis- 
trate — a melyeket még a mi direktora­
ink se mernének szinrehozni. S e a vígjá­
tékokat a legerkölcsösebb írók egyike, 
Arany János ültette át a magyar nyelvbe. 
De itt nagyon is szükséges a disz!ingvá­
lás. Valamit elolvasni es valamit nyiháno- 
san előadni, két különböző dolog. A szín­
házba a családok elviszik a leányaikat és 
fejletlen fiaikat, ott nem volna szabad 
olyan szónak elhangzania, a mely durván 
támadja a szemérmet. Mert ez a közer­
kölcsöket méteíyezi meg.

Igaz, hogy Aristofánes darabjait előad­
ták a régi Athénében. De distingválmmk 
kell ebben a tekintetben is. A görög er­
kölcsi felfogás egészen más volt mini a 
minő a miénk. Nem vitatkozom a fölött, 
hogy melyik a természetesebb. De bizo­
nyos, hogy a mi felfogásunkkal nem fér­
nek meg olyan ledérségek, a minőket 
mosolyogva néztek meg n résiek. A mel­
lett ezeket a darabokat Athénben is akkor 
adták elő, mikor közei volt már az elbukás 
kora. És a mi lő, az alhéneiek nem vit­
ték el a színházba a serdülő fiukat, még 
kevésbé pedig a leányokat. Hiszen még 
a női szerepeket is férfiak adták, a mi 
nagy mértékben gyöngítette az obsceni- 
tásnak erkölcsrontó halasát.

Ha nálunk olyan helyeken adnak elő 
sikamlós jeleneteket, a minő teszem az 
orfeum, a hová gondos anya nem viszi el 
a gyermekét, az egészen más valami. De 
azzal kiabálni tele a világot, hogy a szí­
nészet a hazafiságnak hoz szolgálatot, s 
hogy a színészek a magyar nemzetiségnek 
a papjai, s a mellett olyan darabokat 
adatni elő, melyeknek egyetlen vonzó ere­
jét a díva ruhátlsnsága és nyilvánosan mu­
togatott testformái képezik: ez nyílt ar-
ezuliitése az erkölcsnek.

*

Herczeg Ferenc-zet annyira megbot­
ránkoztatják az állapotok, hogy ellensze­
rül az elöleges ezenzuráí tartja szükséges­
nek. ha jól értettem felszóllalását csakis 
erkölcsi tekintetben.

De hát ez kényes és nagyon is meggon­
dolandó dolog. Van a mi mellette beszél. 
Ha joga van a rendőrségnek elkobozni a 
meziielen lényképeket, melyeket egyes 
kereskedők hoznak forgalomba — s még 
meg is bünteti azok terjesztőit — akkor 
kétségtelenül joga van ahhoz is, hogy 
tiltsa be a szemérmet sértő jeleneteknek 
színházban, nyilvánosan való előadását. 
Csakhogy nehéz e jognak az alkalmazása 
az író szabadságának megsértése nélkül. 
A ki gondolkodott a fölött, hogy micsoda 
»zent és sérthetetlen dolog az iró szabad­
sága, az nem fogja rendőrre bízni a jo­
got, hogy czenzurál gyakorolhasson a 
Szerző fölött. Eleinte talán csakis a köz- 
erkölcs szempontja vezetné a czeruzáját. 
de bizonyos, hogy később csakis a rend­
őri tekintet kerekednek benne fölül. Ele­
get tapasztalt e téren az emberiség,

Más valamit kellene megpróbálni tehát. 
Nem tudnám megmondani hogy mit. De 
nyilván való, hogy a baj megvan, hogy 
azon segíteni kell, és hogy magára a 
közönségre bízni a dolgot: semmi:e sem

vezet. A publikum az igazgatókra keni a 
felelősséget, s azt mondja, ő oly darabo­
kat néz meg, a minőket adnak. Az igaz­
gatók pedig azzai beszélik ki magukat, 
hogy ok a közönség Ízléséhez tartják ma­
gukat, s olyan darabokat adnak, a minők 
tetszenek. De ők ketten magukra hagyva 
sohase fognak ezen a visszaélésen se­
gíteni.

ORSZÁGGYŰLÉS.

Szürke papiroson, vizes tintával és álmos, 
unott hangulatban lehet csak stílszerűen be­
számolni arról, a mi ma délelőtt a képvislö- 
hazban történt. Mert egyenesen rémüietes, 
hogyan folyt le az ülés, melynek csak a 
végén volt valami érdekessége. A daráló­
malom forgott-forgott, a tompa ércznélkiili 
szavak kongtak s ha Perezel Dezső feje 
felett a villamos óra mulatója nem ug­
rik olykor egy et-egyet elöl e, az élettől 
pezsgő, szivarlüsíös folyosóról helépve, üsz- 
töver fantazia is azt hiheti, hogy u piros 
plüss-íüggönyük mögött valami elátkozol! 
világ van, hol az obstrukezió hamu-rétegei 
döntötték az életet, s a padok közt ülő ko­
pasz politikusokból egyszerűen múmiákat 
csinál Luk.

Vagy talán találóbb a. hasonlat, ha a be­
szélő automaták kepe ölük az eszünkbe. A 
íögepész — legyen egyszer Ugrón Gábor­
nak is valami előkelő titulusa — felhúzza 
őket, s aztán beszelnek, a míg a masinájuk 
tartja. Van, a kiben pori pasat) dolgozik a 
szerkezet, az aztán kétszer is ellüija a 

i mondóimját. Persze, olykor aztán meg is 
akad a masina . . .

Ma azonban kitünően dolgoztak. Kezdte 
Lovnszy Márton, aki egész érvüteget von­
tatott fel a javaslat czim-verebe ellen. Vé­
gül azonban szerényen megjegyezte, hogy 
bead ugyan indítványt, de ha annak mellő­
zésével a többiét fogadják el. azt sem bánja. 
Utána Varudy Károly emelkedett lel. Hogy 
mit mondott, azt talán maga sem tudja. Kije­
lentette, a szerénységben tulliczilalt Lovászyn 
is, mert bevallotta, hogy csak hosszas habozás 
után adott beeilenindilváriyt a czimhez, nehogy 
konkurrvneziát okozzon a többinek. Végre 
is abban az agg odaloml an, I ogr ha a 
parlament keresni találja, hogy hát hol is 
van a Vúrudy Karoly indítványa, óvatosság­
ból ü is benyújtotta az indítványát.

Dél felé járt az idő, s még mindig a ja­
vaslat eziménel tartottak, b/ult hozza meg 
Molnár Jenő, aki Miinnichehel vitázott, L-á- 
volszky Lajos s Nyíri miniszter, aki Ra- 
kov.-zky tegnapi állításaira azt felelte, hogy 
alaptalanok, mert az önkénteseket igenis 
beszámítják a létszámba, s harminczhal 
éves korukig lehet besorozni a törvény ér­
telmében a hadköteleseket.

Nyíri nek abban igaza is volt. hogy az 
önkéntesek sorozása rn m leplezett létszám­
emelés, ahogy ezt Rukovsv.ky állította, 
hanem egészen nyiit. Sok heves vitára adott 
alkalmat az a körülmény, hogy a hadsereg 
békelelszamának megállapítását a hadvezetö- 
seg a függetlenségi párt minden sürgetése 
daczára magának tartotta fenn. Azonban a 
véderőtörvó’ v tervbe volt revízióidnak ez 
ellenzék ezt a sérelmét minden körülmények 
közt s minden erejével orvosoltatni fogja.

A beszéde végén uj szállóigét bocsátott 
az útjára a miniszter; kijelentette, hogy 
a most folyó obstrukezió az utálatig 
unalmas.

Majd Műrnich fújta el a mondani való­
ját. Elvkor aztán következtek a — záróbe­
szédek . . . Szederkényi Nándor, Okolicsit- 
nyi László, báró Kaas Ivor, Rakovszky 
István. Holló Lajos aiánlgatlák az ellen in­
dítványaikat. A szörnyű szózáport l dvary 
Ferencz is tetézte, a ki a dunaszrrdahelyi 
választás előkészületeinél elkövetett erőszakos­
kodásról szólt. Fel három óra felé járt az. 
idő. a mikor végre a czini felett szavazásra

Egy lélek története
Regény. IS

Irta: ANATOLE FRANCE.

Soha életemben nem éreztem hasonló 
izgatottságot, ha kiveszem belőle ifjúságom 
ama nehány havi emlékét, mely, éljek bár 
száz esztendeig, utolsó órámig éppen olyan 
élénken fog lelkem előtt állni, mint az első 
napon.

Csakugyan a sir Thomas Pialeigh könyv­
tárának sokat emlegetett kézirata feküdt 
előttem! Csakugyan Alexandre iródiák kéz­
iratát érintették ujjaim! Vorugir.e müve 
észrevehetően meg volt benne rüviditve, de 
ezzel keveset törődtem. A saint germain 
des prés-i szerzetes megbecsülhetetlen sorai 
szerepeltek henne és ez volt a fődolog! — 
El akartam olvasni szent Droetovée legendá­
ját, de nem bírtam. Minden sort egyszerre 
olvastam és fejem úgy zúgott, mint egy 
falusi patak malma, éj idején. Annyit mégis 
m g:\llapithattam, hogy a kézirat betűi két- 
ségbevonhatatlanul hitelesek. A Gyertyaszen­
telő Szűz Máriát és Proserpina megkoio- 
náztatását ábrázoló miniatűrök rajza elhibá­
zott és színezése rikító volt. lf21-ben te­
lette megsérültek, mint sir Thomas kataló­
gusa fölemlíti, és azóta újra átfestettek. Ez 
nem nagyon lepett meg. Különben se sokat 
törődtem a miniatűrökkel: a legendák és 
Alexandre müve volt a kincs! Szemem 
mindazt fölszitta, amit rövid idő alatt, izga­
tottságomban áttekinthettem.

Közönyös arezot színleltem, hogy megkér­
dezzem Rafael úrtól a kézirat árát és fele­
letéig maiamban azt az óhmtást fejeztem 
ki, bárcsak ne haladná meg ez az ár a 
megtakarított pénzemet, melyet költséges 
utazásom máris érzékenyen megapasztott.

Ifjabb Polizzi ur azt felelte, hogy nem 
rendelkezhetik a tárgygyal, a mennyiben az 
már nem az övé és a melyet egyébb kézira­
tokkal és inliunábulákkal árverés alá fognak 
bocsájtani.

Ez nagy csapás volt reám nézve. Ipar-

Ikodtam megőrizni hidegvéremet és kör. 1- 
belúl ezeket feleltem :

— Ön meglep, uram. Atyja, kit nemré­
giben látogattam meg Girgentiben. azt 
mondta, hogy az a kézirat az ön tulajdona. 
Azt hiszem nem akarja, hogy uraatyjának 
szavaiban kételkedjem.

— Csakugyan enyém volt, felelte Rafael 
a legegyszerűbb kifejezéssel, de most már 
nincs a birtokomban. Eladtam, egy iroda- 
lombarátnak, a kit nem szabad megnevez­
nem és a ki bizonyos okokból kénytelen 
gyűjteményét eladni. Vevőm bizalmával tűn 
lelett ki és felszólított, hogy készítsem el a 
katalógust és vezessem az árverést, melyet 
a jövő deczember 24-én tartanak meg. Ha 
olyan szives lesz és ide adja a lakóczimét, 
szerencsémnek fogom tartani, hogy meg- 
küldhetem a katalógust, mely sajtó alatt 
van. Ebben megtalálja az Arany legendát a 
24-ik szám aluli.

Megadtam a lakóczimemet és távoztam.
A fiú szerény komolyságát éppen olyan 

visszatetszőnek találtam, mint az apa sze­
mérmetlen élénkségét. Lelkem mélyéből 
utaltam e ruí üzérek cselfogásait. Világos 
volt elöltem, hogy ez a két gazember, csak 
azért találta ki ezt a hatósági felügyelet 
alatt álló nyilvános árverést, hogy büntetle­
nül felszöktethessék az óhajtott kézirat árát. 
Kezük közt voltam. A legnemesebb szenve­
délyeknek is az az árnyoldala, hogy mások­
nak alán ideinek és függővé tesznek ben­
nünket. Ez a gondolat fájdalmas volt, de 
azért nem vette el vágyamat az Alexandre 
iródiák müvének bírásáért. Mialatt igy el­
mélkedtem, egy kocsis szitkozódását hullot­
tam és észrevettem, hogy velem van baia. 
a mennyiben kocsijának rúd ja nuir éppen a 
bordáim közé fúródott. Még volt időm félre- 
ugorni, hogy c4 ne gázoltassarn. És kit lát­
tam a kocsi ablakán hévül ? Trépofné, kit 
két szép ló és egy bojár kinézésű, bundás 
kocsis, vitt abba az utezába. a melyet el­
hagytam. Ö nem látott meg. Egymaga ült a 
kocsiban és maga elé nevetett, azzal a 
nyílt kifejezéssel, mely harmincz éves ko-

_______ EGYETÉRTÉS____
került a sor. Persze, elfogadták az eredeti 
alakjában.

A folyosón azonban mindvégig volt élet, 
ott is tanyázott az egész parlament. Beszéd­
tárgy volt üt elég. Egész határozott alakban 
keringett a hire, hogy Ugrónál: végre mégis 
csak föladják ezt az áldatlan fenekedést s 
valahogy meglesz a béke. Aztán feltűnt 
gróf hhuen-Héderráry alakja, a ki Egip- 
tomba készült, de csak Szieziliáig jutott el 
s innen lóhalálban visszautazott a birtokára. 
Beszélték azt is, hogy Bécshe hívták s teg­
nap kihallgatáson volt a királynál, aki meg­
bízta, hogy közvetítsen a miniszterelnök s a 
kaszinói politikusok között. Az bizonyos, 
hogy a volt bán sugárzó arezczal járkált 
alá-fül s a zárt folyosón hosszú ideig ta­
nácskozott. a miniszterelnökkel. Szabadelvű 
párti körök szerint egyéb politikai dolgok 
mellett a tárgyalás a király személye körüli 
miniszteri állással volt kapcsolatban, a mit 
Tisza gróf Khuen-Hédervárynnk szánt. Ha 
rmg megemlítjük, hogy délben miniszteri a - 
nács is volt, a folyosó eseményeiről beszá­
moltunk nagyjában,

Három óra leié a szivarozgatást éles csen- 
geiyüszó verte fel. Az elnök Polcnyi be­
szédére hívta a képviselőket. Polónyi azért 
szói a it fel. hogy felsorolja a motívumait a 
függetlenségi párt nagy értekezletén hozott 
határozati javaslatnak, a melynek elfogadása 
volt az ujonczmegaj.'iniás feltétele s amelyet 
Kossuth Ferencz azért nem indokolhatott 
meg, mert Iloné Lajos tudvalevőleg időköz­
ben elcsente löle. Körvonalozta a függet­
lenségi pártnak ebben a kérdésben elfoglalt 
álláspontját s rámutatott arra, milyen nagy 
vívmány annak a kimondása, hogy a kiválj 
összes jogainak igy a hadsereg vezérlcti és 
vezényleti nyelvének megállapítására vonat­
kozó jognak is forrása a törvényhozás által 
megnyilatkozó nemzeti akarat.

A miniszterelnök válaszod Polónyi beszé­
dére s állást foglalt az ellen, mintha a ha­
tározati javaslatban benne volna az a kije­
lentés, hogy az uralkodónak a hadsereg ve­
zérlet! és vezényleti nyelve megállapítására 
joga nem volna. A javaslatot elfogadta, mert 
abban az alkotmány kardinális alaptételének 
megerősítését látja. De a vezényleti nyelv 
kérdése továbbra is nyiit kérdés marad s az. 
a határozati javaslat nem prejudikál neki.

Pi-lónvi ebbe a nyilatkozatba bele is nyu­
godott. Egyebekben az a határozati javaslat 
úgy volt kontemplalva, hogy az az ujoncz- 
megajánlas tölteteié. így lelt a képviselőim/ 
határozatává s mindenesetre fontos és nagy 
jogvédelem, n mely a nemzeti ek nyelvéhez 
vu.v jug. t teljesen - és tökéletesen tisztázza. 
Ahhoz, mint a képviselőiül/ határozatához 
fűzhetünk ma . ynrázatoknt, de ezek jelenlő- 
-égét és érté ét nem atterálhatják. Sőt fe­
leslegesek is, mert félreértésekre adhatnak 
okol.

A képvi-eluház mai üléséről különben az 
alábbi tudósítás számol be :

A képvifctiiöház ülése jan. 8 án.
F,: Perczel Dezső.
A tioraiány részéröl jelen vannak: gróf 

Tisza István, Berczeviczy Albert, Nyíri Sán­
dor, Tallinn Béla, Plusz Sándor, Hieronymi 
Károly, Cseh Ervin.

Elnök: Az ülést megnyi'ja s felolvastatja a 
jegyzőkönyvet, a mit Lilelesilenek.

A czimvita.
Lovászy Márton: A törvényjavaslat czimében 

azt a vá 'ozlalast indítványozza, hogy csak a ma­
gyar hadsereg, magtár haditengerészet es a ma­
gyar honvédség számára állapítsák meg az ujoncz- 
jutalt-koi; nekünk semmi közünk ahhoz, hogy av 
t-gész hadser-g mennyi Ujonczot kap, e!vg, ha 
megállapítjuk az egész hadsereg magyar részének 
iijonezjutuiékat.

Varaüy Károly a törvényjavaslat czimében 
levő <közös hadsereg» kifejezés ellen, mely 1867- 
től 1889 ig csak kétszer szerepelt törvényeinkben: 

í t8.7ö-ben és 1879-ben. Negyvenöt katonai tűrve 
1 vünk van s ezek közül c-ak ötben van említve 
!a közös liiuh-’rect. Az ily téves, kilejezések hasz-

r •1 Mii is még a legelső ifjúság varázsát 
gyakorolta.

— Hehe, gondoltam, ö nevet, e szerint 
megint tulail egy uj gyufaskatulyát !

Azzal siralmas hangulatban eljutottam a 
hidakhoz.

A természet, az ü örökös közömbösségé­
vel, minden síelés, minden késedelem nél­
kül, elhozta deczember 24 ének napját. — 
Elmentem a Buliion palotába é- helyet fog­
laltam a négyes szánni teremben, urna do­
bogó mellett, melyen Boulouze becslöbiztos- 
nuk kellett trónolni Polizzi uram társaságá­
ban, A terem lassanként megtelt, még pedig 
többnyire ismerős arczokkal. Kezet szőritől 
tarn nehány szajnupárti öreg könyvkereske­
dővel ; de az óvatosság, melyet minden nagy 
érdek sugal, még a legjámborabb lelküle­
tű c k h e is, elhallgatialta velem, azt a titkos 
okot, a mely engemet a Buliion palota egyik 
termébe vezetett. Ellenkezőleg, én kérdez­
tem ki azokat az urakat, hogy mi érdekli 
őkét a Polizzi-féle árverésnél és megelége­
désemre hallottam, hogy mindegyik más 
tárgyról beszél, mint az enyémről.

A terem lassan megtelt érdeklődőkkel s 
kíváncsiakkal és félórái késes után a becstú- 
biztos az ö elefántcsont kalapácsával, az ír­
nok a jegyzőkönyvével, Polizzi a katalógusá­
val és a kikiáltó a pálczájával tölfegyver- 
kezve, polgári ünnepélyességgel, helyet fog­
laltuk a dobogón. A teremszolgák a dobogó 
előtt helyezkedtek el. Á hivatalnok kijelent­
vén, hogy az árverés megkezdődik, némi 
csend állott be.

Először is. mérsékelt árak mellett, Preces 
piae-k elég közönséges, képes sorozatát ad­
ták el. Szükségtelen mondanom, hogy e 
képek egészen frissek voltak.

Az alacsony kikiáltási áruk telbátoritották 
a kis árverelőket, a kik hozzánk csatlakoztak 
és nagyon bizalmasak lettek. A rézmüvésok 
kerültek sorra, mig egy szomszédterem ajtai 
megnyíltak és az auvergne-i Uélálózások 
tulhangozták a kikiáltót.

(Folytatása következik.)

Szombat, január 9.
ttáialálól óvakodni kel! meri ezen az alapon az 
osztrák politikusok már is közös koronáról és 
középponti hala lomról beszélnek.

Molnár Jenő szinten a «közös hadsereg» ki­
fejezést használta s Szederkényinek a minap be­
adott határozati javaslathoz csatlakozik.

Csavolszky Lajos a honvédelmi miniszlePP#;- 
napi beszédevei polemizál és arról szól, hogy a 
politikát a hadseregbe nem a magyar ellenzék 
vitte bele, hanem a király a chlopyi hadiparanes- 
c-al. Szederkényi határozati javaslatához csatla­
kozik.

Az elnök a vitát bezárja.
Az önkéntesek s a létszám.

Nyíri Sándor: Rakovszky t. képviselő ur a 
tegnapi ülés folyamán egy határozati javaslatot 
terjesztett a t. IL.z elé, a melyiyel javaslatba 
hozza, hogy ulasitassék a honvédelmi miniszter 
egy kimutatásnak a beterjesztésére az önként be- 
épetíekről és hogy mindaddig, a mig ez meg 

nem történt, a f. Ház az ujonezlétszám megália- 
pttasáró] szóló töivényjavaslalnal; a tárgyalásaij 
balaszsza el.

A i. Képviselő ur azon állításának bizonyítékául,! 
hogy íven önként belépettek nem számíttatnak be 
az ujor czjutalékba, hivatkozik a törvény 16. ij- 
fira már pedig ezen a hivatkozás az ű állítását i 
nem alkalmas bebizonyítani, mert. ezen paragra­
fus egyáltalában nem szól az ujortez jutalékról, 
hanem igen egyszerűen csak felsorolja m ndazun 
csoportokat, a melyek a közös hadseregnek a ki­
egészítésére szolgálnak. Ellenben az általa idézett 
1889: VI. t.-cz. *12 § a, valamint ez ennek vég­
rehajtására vonatkozó utasítás első részének 124 
és löl-ik §-ai határozottan és félreérthetetlenül ki­
mondják, hogy az ttjonczki vetésnél, illetve
a végleges számbavételnél az említett ka­
tegóriák és igy az állítási kötelezettség teljesí­
tése előtt önként belépettek is számításba veendők. 
Minthogy pedig ezen áliiiási kötelezettség elő:: 
belépett önkéntesek úgy a védtürvény 6. és 22. 
mint az uiasitas 4. §-ának 1 pontja értelmében 
a rendes, vagyis 12 évi szolgálati kötelezettség alá 
e-nek, világos, hogy ezek is beszámítandó!; az 
ujonczjutalekba.

Még tisztábban kimondja ezt az utasítást 124. 
§-anak 3. pontja, amely a következőkép szól: 
(olvassa; »A sorozó járásonkénti ujonczluvetésnél, 
mint beszámítható son.zási eredmény számítandó: 
a, a hadsereg részére az előző év szeptember 
l.-e óta az ujonczjutalékba való végleges ajánlás 
és a hadseregbe való beosztása medetl besorozot­
tak . .. stb. Már pi’d'g a szóban forgó önkéntesek 
éppen Igy, h i. az njonczjutalekba való ajánlás 
is a I adseregbe való beosztás mellett besoroztat- 
nuk. Hogy a. man melyek azon kategória!;, a 
melyek az ujonezjutalékba bele nem számítandók 
ez kü ön meg van mondva a védtörvény 45-tk 
S-abart és meg tisztábban az utasításnak a 124.

* tt O . p Ü * 1 I J 1.1 U It 11,
Ezek után még csak egynéhány egyszerű rneg-1 

jegyzésié szorítkozom. A t. képviselő ur citált ki- j 
muialasl én kész vagyok a Ház elé terjeszteni, j 
ha az szükséges. Különben is egész röviden meg-, 
mhihetem, hogy végösszegben és kerekszámhan j 

1 Sszesen 57UO ilyen egyén h pelt be linkéül ezek 
i közút ezer egyévi önkéntes, akik az eddig c!u- 
i adottak szerint ki-.Legielenül bcszámiltatuak az 
: ujonczjutalekba, igy’tehát ezen passzusnak a tör- 
j vény be való felvétele egészen természetes. Do a t. 
j epvisclu ur azt is mondotta, hogy ő szívesen venne 
j lm állításai a törvén-re veto hivatkozássá! megeza- 
j fumók. Azt hts/em, i. Ház, hogy sikerült it úgy 
5 az ö főileveseire, mint állításaira nézve is a tói - 
I vény ainj.ján meggyőznöm s az-rt remélem.
! hogy a határozati javaslatai vissza fogja vonni és 
I hogy kilátásba helyezett módosításától szintén ei- 

log allani amennyiben pedig a t. képviselő urnák 
az exlex á .apóira való tekintettel mégis aggályai 
voltának az iránt, hogy ezen önként be­
lépetlek esetleg nem vé étnek fel az ujunczjula- 
lékba: ezt az aggályt nem oszthatnám és indo­
kolatlannak tarlanam éppen úgy, mint báró Kaas 
Ivor t. képviselő urnák azon állítását, hogy az 
exlex köve fiziében mindenféle törvénynek jog- 
érvenye és igy 1888. X\ Ili. t.-cz -nek érvényes­
sége is megszűnt, úgy, hogy az ö nézete szerint 
a pótiarlalék három legfiatalabb évfolyamának, 
valamint a tartalék legfiatalabb évfolyamának be­
li vása szintén törvénytelen volna. Ez b-ljesen té­
ves álláspont, mert hiszen mire terjed ki az ex- 
bx állapot? Az exlex állápul csak két irányban 
ere/teti hatását: az egyik a költségvetésre vonat­
kozik, a másik pedig az 1889 iki vedtörveny 14. 
§-ára a mely az ujonezlétszám megaliapilasárói 
s/óit. Minden egyébre vonatkozólag a megalkotott 
törvények teljesen jogervern esek és azok egész 
t rjedelmüsben meg is tartatnak (ügy van! jobb- 
le öi.) úgy, hogy ennek fo ylán a vedtörveny többi 
szakaszat, tehát az itt idézettek is teljesen ér, 
vényt.cm vannak és garancziát nyújtanak az iránt 
hogy ezen önként belépők mindenesetre beingnak 
számíttatni az ujonczjavaslatba.

Báró Kaas Ivor t. képviselő urnák azon állí­
tása, miszerint az 188u us korosztályok azon ok­
ból, mert 1903-ban sorozás nem volt, — 1904 
ben tehát ezei- mar a haimudik korosztályból ki­
léptek — a hadseregbe nem sorozható!» b-\ ha 
nem a pótlartalekba kell őket áthelyezni, szintén 
tévedésen alapul, mert u vedtől vény 38. § áriak 
utolsó bekezde.se szerint az idő, a mediiig a 
hadköteles elmulasztott liadkötelezett-ég utólagos 
teljositesére szorítható azon év deczember hava 
31-étg terjed, a melyben életkora 46-ik évéi 
tölti Le.

Végre báró Kaas Ivor képviselő urnák csekély­
ségemről való rokonszenves megemlekezését és 
bizalmat igen köszönöm, e bizalmat én a komoly 
munka terén szeretném kiérdemelni es az alkal­
mat arra már régen és türelmetlenül várom. 
(Derültség). Arra kérem tehát a t. képviselő ural, 
hogy a meddő küzdelem beszüntetésével nyújtson 
módul arra, hogy ezen állapul, amely minden 
komoly hazafi e.őtt már az utálatig unalmas, 
meg-'ZÜnjék.

B ti nich Aurél előadó megjegyzéseket tesz a 
benyújtott indítványokra, a melyekn-k a mellő­
zései kéri 8 ajánlja eliogadásra a javaslat eredeti 
czimét.

Zárszavak.
Elnök: Felszólítja azokat, a kik határozati 

javaslatokat nyújtottak be, kivánn&k-e a zárszó 
jogával élni ?

Szederkényi Nándor él a zárszó jogával s 
nagyon csodálkozik a honvédelmi miniszter stílu­
séin, hogy ezt a nemzeti küzdelmet utálatosnak 
mondja. Határozati javaslatai meg egyszer meg­
okolta s annak elfogadását kéri.

Okoticsanyl László: Határozati javaslatát még 
egyszer elfogadásra ajanija s egyúttal az előadó­
val szemben csempészésnek jellemzi azt, hogy a 
közös hadsereg szót bevették a törvénybo.

Báró Kaan Ivor: Az előadó mai kijelentésével 
foglalkozik. Nincs igaza az előadónak, mikor azt 
atlitja, hogy a katonaság nincs ex-lex állapotban. 
A véderötörvény idevonatkozó szakaszaiból ma­
gyarázza, hogy az ex-lex állapot igenis bekövet­
kezett a katonaságnál. Nem fogadhatja el tehat 
sem a honvédelmi miniszter kifogásait, sem az 
előadó észrevételeit, hanem újból ajánlja határo­
zati javaslatának elfogadását.

Rakovsaky látván : A házszabályokhoz kér 
szót.

Elnök: Milyen czinien ?
Babovszby István: A házszabályok 213. sza- 

ka/zaüak ti) pontjára va d hivatkozással. (Derült­
ség.) Miután a honvédelmi miniszter ma kielégítő 
nyilatkozatot tett a hadseregbe önkéntesen belé­
pettek ügyében, ennélfogva határozati javaslatát 
vis-zavonja.

Einölt: Az ülést tíz perezre felfüggeszti.

A dunazzerdalielyi válaaztás.

Udvarétjr Ferencz: Személyes kérdésben fezói.s 
a dunaszeidahelvi választárról nv:'átkozik. A mi­
kor a csendőr-dolog történt v< Ir-, a melyben a 
szólásszabadság korlátozását hóin. azonnal táviia- 
tozoít Budapestre, hogy a beiiiyyrniniszt<-r rögtön 
intézkedhessek. A Kaas Ivor által elmondott dol­
gok mind igazai; s ennek niegerősité-ére szemé­
lyesen is nyilatkozik. Elbeszeli az eseményeket, 
a mint tői leniek. Mikor a választás előnapján 
Felsőnyárasdra érkezett, hogy ott beszédet tartson, 
csendőrök váriak reá. a pályaudvaron. Egy jegyző­
könyvet kézbesítettek ott neki, hogy délelőtt félti 
ómra várta a szolgabiro s mivel nem jött. elmen: 
é< most már nem szabad beszélni. Ennek <r- 
czáia beszélt. Ekkor a gyzö eikiállotta maga:, 
hogy: Csendőrök ide! s meg akarta akadályozni, 
hogy beszeljen. Kijelentette, hogy beszélni fog, 
m-g a (.'sendűrszurunynyai I.-toszii ; r.'*m szúrják. 
(Helyeslés.)

toolecz Dani: A jegyzőnek nincs is joga ren­
delkezni a c.- ndórökiv.’l!

Udva-d.y Ferencz: Ez vuí’ az egy!: eset. A 
kővetkező községekben is meg akartok a csend­
őrük akadályozni a beszed urlá.'ban, de itt is úgy 
járt el. Ezzel nluszíra la, hogy mm volt pletyka, 
amit Kaus tegnap a távirat alapján mondott. Eze­
ket ktvái t•• elmondani. (Helyesles a baloldalon.)

Holló Lajos tegnap beadott ebeninditványát 
aj;u.!,a e fogadásra, mert nagy remzeU (idei;, 
hogy a törvényjavaslat czime közjogi Kkioletben 
kifogástalan legyen. A küzdelemnek első czélja a 
magyar hadsereg kifejezés. Ez a követelések mi­
nimuma, s amig legalább ez cl nem éretik, a 
harcznak vége nem lesz. Az ea-sz müveit vüuga; 
csodálkozással tölti el, hogy ez a nemzet á larn:- 
ságat eddig ki nem vívta. Kevés barátja van a 
magyarnak, de mindig ezek közé szánd vita a ki­
rályát. Lgv bölcs és hossza uralkodás csak ugv 
lehet befejezeti, ha az uralkodó meghallgatja ra ­
jiét s megadja azon követelményeit, iné r ! E z 
•örvények szerint >s >■ ni van. Történelmi l iv. :;-. 
az uralkodónak, hoe’ navy b -ker.)ü>vt úgy f - 

izze be; hogy népe hálával és szeretettel gor- 
’oljon rá. Ajánlja határozati javaslatát elfoga­

dásra.
Ének: Szavazás alá !••:•. üja C'!-...-d, rne ;- 

nek változatlan elfogad«':--!! eseten vz össze.-. e;Jen- 
ti.d irányok elesne» 'Ni>g\ zyj.)

I,ovú.:,zy Márton: A Kérdés feltevéséhez szol 
- követeü. hogy módositása külön lioc.-áitas.séi; 
szavazás alá.

X nők kijelenti, hogy a h-’zs/K .éyok 
bi-n Lová-zv módosítását nem bocsáthatja Külön 
szavazás alá.

U^ron Gabor: :i !. izs tab í alapját 
tatja, hogy Lovászy módos.’.as/.ra külön kell 
sza

Elnöi:: Liisnn-ri, hr gr Lovfszy módositáéűra

::7. ii.ci'vánvi k

-iá’""ok alapián

lenv itig kit ion kell sza vjzíj
FelKiaitasok , 1 a i i t: lg I j *\ Lf i i ü fi

fe ol v ásása t.
E nők' Ni-m h-L
0 aoitceanyi I.áis?.)ó: A h:ízS7.i

fel i:ell alvaslatid íz indihFan yok;
Ellőtt: A ház-; ahály num Mi.

iive erre vonat koz. • ag, de nine.- j iUfc a; a fi é
olvasás ellen.

Endrey Gyula jegyző felolvassa az elleni:.dit- 
ványokat.

Elnök: Szavazás alá bocsájlja a ez me’.
A többség az elleninditv-u yok:-.t az eredeti s?-"- 

vegezés változatlan elfogadásatal és L--V.V:'. 
Marton módosítvanyát elveti.

Következeit az !. §.
SS tin nich A űré : Egy sajtóid: a kiigazi*ás-ra 

vonatkozólag n:ódo_:tást terjeszt be.

Polónyi iiéza. felszólalása

Polónyi Géza: Annak a L; iározati javaslati.;.’', 
a melyet a t. képviselöliáz mar elfogadott a 
mely azt tartalmazza, hogy Mag\arorszagon m 
den jognak, tehát a védszi-rv-z« th-n a vezényleti 
és vezérlett jognak is forrása kizárólag a t- r « n - 
liuzá- utján megnyih tkozó i.ern/eti akarat gem;- 
z se röviueri az volt, hogy a 48-as és fiiggi-tom- 
ségi pártnak azon tabura, a melyhez tartóz:.: sze­
ri nőséin van, a történeti előzménx« kre való 
fissá ennek a határozati j; Vn.sl::tr»vk élteket tn- 
lajuonitolt a vezvi-ylett es vez :let, i ■ elv kérdé­
sében a nemzet jövendő nagy kü/ucimei .-zá­
rná ra.

A chlopyi parancs, a mely nem alkotrr-ánvos 
utón, n>-m a íelelős kormány o! vaj'gy: < ( v ■ ,t 
leire, kétségtelenül o‘y pr- ez- det =t kép sum v 
a fefi:ő- kormány utján kv!;«‘tt, fi-gv hatályon kí­
vül helyeztessék, hogy a nemzetnek v dó.-áin - joga 
ezzel a chlopyi hadiparancsc-i.l s;. ml-en r?-t íuál- 
tas-'-k. Mar most akkor, a mikor ilyen történeti 
eőzmenyekktl adunk -z>mLen, i; kor a f. eiu.s 
kormány miniszterelnökének hozzájáruláséval ke­
letkezik egy hatat ozat, a nmly a neinzot tör­
vényhozásának termében megaliaj it ja azt, Itogv 
minden jognak, tetiat a nemzeti vezér eli i s 
vezényleti nyelv kérdéséi en való jogin k :s 
kizaról gos forrása a törvényhozási ul“ megnyi­
latkozó nemzeti akarat, aktmr azzal a hah-: > . í 
javashiital nemc-ak egy formt; an k a promnijra- 
cziójáról van szó, a melyet felnőttel; < !u..t i .atiak 
szokás nevezni, hanem b -nr.e van eg: közjogi ak­
tus, a mely a chloj.y-i liadíj rm ---al emben 
megállapítja azt. hogy a b’ foga.-, mintha itt a 
nemzeti vezérlett és vezényleti nyelv felett való 
rendelkezési jog bármikor és valaha kizárólagos 
felségjog gyanánt kezeltetett volna, közjo-urik ér­
telmében teljesen helytelen.

Mar most én nem akarok akadémikus kér­
dés. k felett az ügy mostani stádiumánál: vitat­
kozni, csak egyet akarok m-g ezzel szemben 
uiegahepttafi'. A mi alláspvm.i.i.k mim ne az 
volt, bogy az lö67. XII. t. ez. 11 § aban fog­
lalt felségjogban, amelynek az ezy-ég>s vez.-riet, 
v.-zenylet és belszerv.-zet tekintetűben való tar­
talmát addig, mig az 1867: Xll. t.-cz. fennáll, 
nn soha kétségbe nem vontuk, a nyelv fele't 
való rendelkezés joga benne nem foglaltatik. A 
függetlenségi és 48-as párt ezen határozati tavac- 
latnak elfogadása esetén a rendkívül eszközökkel 
való küzdelmet ahbanhagyla. Ezen tört-nett előz­
mény után világos, hogy a nemzet n“in mondott 
le soha a hadseregben a magyar nyelv használa­
tról és érvényesítéséről. A magam részére! fel 
vetem magamnak a kérdé.-t, nemcsak a jövendő, 
hanem a múlt szempontjából is. mert a multbun 
sem volt soha semmifele jognak más fonása, 
mint a törvényhozási utón megnyilatkozó nem­
zeti akarat s akt nekem azt akarja bizonyítani, 
hogy a német vezényleti nyelv löivenv hozást 
uiun a felségre ruházott jog, annak bizonyítania 
kell a magyar történelem tanúságával azt 
hogy ...

Ugrón Gábor: Törvénynyel!
Polónyi Géza:... mikot járult hozzá a nem 
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Szombat, január 9.
országgyűlés pgy olyan törvényhez, a melyben
lemondva a magyar vezényleti nyelvről, a neme! 
. ezérleti nyelvet törvényes nyelv gyanánt e ío- 
gadia ? Azért szólal fel Ufaái, iiogy ezen nagyon 
ionos határozati javaslatot, melyet [ártja, mint 
t>eke>eiléte!i terjesztett a miniszterelnök elé, in­
dokolja •

Tisza a király jogairól.

tiróf Tisza István: T. képviselői,áz! (Halljuk! 
Halijuk!) Én legkevésbbé sem kívánok most 
érdemleges targyalasába belebocsH tkozni ennek a 
^érdesnek, a mely, mint az eiötu-m felszólalt 
aépviselő nr is elismerte, a napirenden lévé, 
tárgyhoz nem tarto/ik.

Petényi Géza: Ahhoz igen, csak a szakaszhoz
nem!

Gróf Tisza István: Azt értem alatta, mert az 
van most napirenden. De azt hiszem, hogy köte­
lességet mulasztok ej, hogyha néhány helyreiga­
zítással nem szoidálnék. Áz első az, hogy a kép­
viselő ur által most indokolt s már korábban el­
fogadó". határozz ti járásiul szövegéhez én soha 
pótlást nem indítványoztam, irhát egy ilyent ei 
sem ejthettem.

Hát t. képvist Ioház. Ez a határozati javaslat 
és most már hu tarosat egv nag von világos és na­
gyon határozott kijelentést tartalmaz, a jogoknak s 
kö jogi természetű jogoknak jogi természetére vo­
natkozólag, olyant, amely saikalaios alaptétele a 
magyar alkotmánynak, mert amint már korábban 
kijelentettem, maga a királyság (eiailirása, maga 
«2 öröklési jog törvényes al:?$?>n nyugszik, a tér 
vényhozási-ari nemzet és király együttes akaratával 
íetirjött nemzeti akaratnak a folyománya.

Nagyon természetes tehát, hogy úgy, amint 
maga a királyság intézményé, úgy amint a dicső­
ségesen uralkodó há nak az öröklési joga i.yen 
tdrvénves és nemzett akaratban gyökeredző alap-1 
pal b*r, nagyon termeszei es, hogy csak ilyen ■ 
alappal bírhatnak mindazok az egyes jogosítva ■

. ^ < -j

EGYETÉRTÉS
bun az tog'altamék, hogy ezen határozati javaslat 
tartalmazza, vagy legalább lehetővé teszi annak a 
magyarázatnak'megengedését, hogy a felségjog a 
mmzeii nyelv lelett való rendelkezési jog is, 
akkor csakugyan oly nagy mértékű félreértés fo­
rog fenn köztünk ezen határozati javaslat lényege 
tekintetében, hogy én kénytelen lennék azt pártom 
elé vinni, mielőtt, ebböi más konzekvencziakat le­
vonnék.

Gróf Tieca István: T. Ház! Egyáltalán nem 
ériem a l. képviselő urnák ezt a most felmerült 
skruputusai vagy aggodalmát.

PoüMji Géza: Hí határozati javaslatunkat 
úgy tetszik érteni, nem tehetek máskép.

Gróf Tisza István: Ezt a határozati javaslatot 
— szerintem — nem lehet úgy érteni, hogy az 
»-'dönti azt a kérdést, hogy az 1867: XII. t.-ez. 
11. §-ában mi foglaltatik.

Poltajl Géza: Ez he yes!
Gróf Tisza István: Csak azt kívántam az előbb 

is megjegyezni, hogy e határozati javaslat nem 
prejudikai e kérdésnek s hogy én ezt a kérdést 
hajlandó vagyok a t. képviselő urakkal más al­
kalmi mai megvitatni. Ezt mondtam, semmi mást 
Hangsúlyoznom kelleit, hogy a kérdést, mely !;ü- 
zütlünk kontroverzia tárgyát képezi, e határozati 
javaslat nem dönti e! és eldöntésének nem is 
prejud’kál.

Poiónyl Géza: Ez helyes, ezt akczeplálom! 
(Zaj) ^

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés napirendjét 
s az ülést fél 4 órai,or berekeszti.

jelentette, hogy huszárönkentes fiának hirte­
len bekövetkezett betegsége tartotta vissza 
útjáról, de már a jövő héten útnak indul 
és mintegy hat, hétig lesz távol.

Tisza és Kimen Hederv ár v hosszabb 
ideig tanácskoztak. Értesülésünk 
tanácskozásnak a király személye körüli mi­
niszteri tárczának betöltése volt a

tartott barat-ágot egy ázmegyéjenok papjaival, a 
a káptlannalés az osztrák kurmánynyal sem.

A pátriárka ellen. Röpirat jelent meg a 
szerb nemzet egyházi autonómiától. Tomics jasa. 
a Zas/fava sokat emlegetett szerkesztője irta meg, 

. s magyarul is kiadta. A czime: »A legújabb me- 
rénylet.« Azzal a királyi elhatározással íoglalkoj 
zik, amelyet Khuen Hédervárv eszközölt még k!

. .. , tárgya s Xököiy Szabbasi két millió koronás alauitvánvá
körülbelül befejezett, ténynek tekinthető,
hogy a volt horvát 
bizalma.

bánra esik a király 

A pártkörökböl.

Budapest, január 8.

A képviselőház szombaton délelőtt iii 
órakor ülést fart.

alkatrészeinek inle- Részig 
á-.atói,

hogy enne!: : i-p

V»»megyei folspaaeág. Azt a hirt, hogy
nyvK is, amelyek a korona 
gráns elemeit kepezik.

Es én azt hiszem t. képviseiőhá 
a ténynek a konstatálása talon mc 
Tic'm minálunk, abo! tisztában vagyunk vele, eb 
más irinshan sok olyan körülményt, ameiyei 
r.em képesek megérteni azok, akik a magyar 
nemzet jogfejlődésnek ezen speczi.tik sajátságá­
val tisztában nhusenek. Mer: L::zen sok minden, 
ami számtalan félreértésre adet! okot, ered •, vi­
lágnézet azon küiöiiiböző mivoltából, amelv a 
magyar nemzetet n germán alapon f-. éj.ült többi 
európai nemzetektől ebben a ti kit ifiben ne ;- 
különb izteti. —Mert ad lig, emíg a kuv. vság ir.t-'z- 
menyea germán alapon kifejlődött ko/ép- eg nyugoi- 
európai alldtnokhan részben a feudalizmuson. rész­
ben pedig teoretikus a apokon épült fel. addig Magyar- 
01 a ág iak a királyság intézménye niagáb"1 a i:em- 
7.« tb.i, p. nemzeti akarat alap» Iveiből fejlődött ki | 
<s egy integráns részM. alapeleméi, hogy úgy fe­
jezzem k: magr.mat, kicsucsosciLsat képezte ma­
gának a nen.ze nek. E ért van az t. Ház, hogy a 
magyar nemzet királyhü-ége s íuy;-.ii ása mindig 
kü finbő/öt* a több1 nemzetekétől. A niasvarner/i- 
*et engedelmessége királya iránt . . .

PtMonvi Géza: Nálunk néni isteni jogon, ha­
nem & nemzeti akaraton alapúié jogon ural­
kodtak! (Felkiáltások jobbíelől: Hiszen azt 
mond i a!)

Gmf Tisza Isi vén: . . . nem a hűbéres szolgá­
lat engedelmessége volt és nem is csupán cry 
fe!s isteni akaraton alapuló hatalom ciőtli 
meghi-.j ás volt ílMy van! Égy van! jobbíelől.) 
hanem igenis u s.- .bad nemzet és a szabad nem­
re spun an oltiatarozásábó! származó férfias, 
büszke, de annál hüub, megbízhatóbb és mia- 
P:,n mecpróbáílaiast annai jobban kiálló akarato1 
képezett. És éppen azt ne felejtsék el azok soha. 
a ki-w.ek talán nem tetszett é, nem tetszik a 
múltban az, hogy a magyar nemzet iojaíita-i; és 
hüs-ge tu ua más formákat vesz fel sokszor, mint 
más nemzeteké — ne (elejtsék ei, Logy <z a 
i. raiyi hűség és lojalitás azutan a legnagyobb 
ve zélyek, a le.nagyobb kísértések és legnagyobb 
m-gp óbnltatások I űzött mindig iV.Míla i lüz- 
próbát.

Mintán ez a felfogás teljes mér'ókben áthat ja 
egész gondolkozásomat, semmi kifogásom sem 
volt elleni-, sőt ölömmel járultam hozzá ahhoz. 
ho„y ez o Ház haiarozaiavá is emeltess ék. 
Azonban bocsánatot kerek t. képviselő urak az 
eben eztán ti fako/ncm kellene, hogy ebből több 
n a varáztarsék ki, mint amennyi annak vtlágo- 
tartalma szerint benne van. Először is bocsánatot 
hereit t-ppen ebben a kérdésben én nem lo ok és 
n m .áthatok polémia. C l »py-i capiparencs

Ede, Vasmegye főispánja megválik az ál- 
féihivataios oldalról airptalannak jelentik

A csehek es nésietea. Prágából jelentik: A 
kvnzt-rvtitív nagybirtokosok parijában hire ár.
•ogy a ejnh és német vezető poiiiikusok értekez-!
•Áru fognak összegyűlni, a melyen a csehek és I ma megint 
r/'-melek ki-z-V* fönnálló riU ntélelod igyekeznek | külön-ktipin 
majd elsimítani. Meg bizonytalan, hegy va.jon a"
Kormányt mar a tv gyaiasok kezdetén belevonják-e 
a táruya!;.:-u:Vüa. A t-s.-horzzági ni-met képviselők 
azonban mindenekelőtt garancziiikat követein- k 
••rra nézve, h-.gy a csehek til-s'.rnkcziója a Reic-hs- 
rathtinri meg fog szűnni, meit addig nem egyez­
nek bele a esel: tartómén vgyülé.- összehívásába.

kifejezései den. L ős/ör az.őt mm, mer. a c-hlo- 
py-i napiparancs ügyében azon nyilatkozatuk 
által, ame veket a korona nevében ebben a Ház­
ban a korona akkori fcelos tinac-o-a telt, telje 
sen s végképpen üeíeiezettnel; tekintem s a ma­
gam részéről semmiíéle további glo.-«zákba ezer. 
a térén ce-íe nem mehettem volna és bele nem 
zceanek; másodszor azért, mert eklopy-i napira-; 
rancs öviíkiütt jogokról bősre! s ez szeriiifem 
ezzel a fellogássa! semmi ellentétben nem t-il, 
mert hiszen nagyon természetes: mi a tróriü ök­
léé ahpján állunk; a magyar nemzet uralkodója 
és kiraiya örökli jogait a maga elődjétől de az- 
ral a jogi feimészetieS, ezza! a tartalommal és 
a/.Zdl a kereiie! örök i ezeket, amint azt a ma- 
g.ur nemz»-; akarata, a magyar törvényhozás fel- 
áhito'ta. Tetiát magiban azen lényben, bogv ifi 
öröklött jogokról beszél az. uralkodó, amihez tel­
jes joga van és ami a valóságnak le! esen meg­
felel, nincs megtámadása. negá!á>a annak, hogy 
ni a fepdel;,i; jogok közjogi természetét ugv 
fogjuk fel, ahogy azt pártktiiönbseg nélkül mind­
nyájan felfogj?:!:

A másik dolog pedig az, hogy a t. képviselő 
ur ebböi tegyvrit kovácsol azon álláspontunkkal 
szemben, hogy ti felségének a közös hadsereg
szolgálati és vezényleti nyelvének mege.llaoitása 
alkotmányos fejedelmi jogai képezi.

E.i most nem megyek bele ennek a kérdésnek 
a megvitatásába; e vitát most teljesen szükségte­
lennek és láigytalannak tartom. Rarmikor.ha arra 
kerm a sor, nagyon szívesen veszem fel az e<z 
inecserét és az érvek harcza trrén a keztyfit a t. 
tier.vis.-i6 urakkal. De azt hiszem, hogy ebben a 
tekintetben ez. a haiározaii javaslat semmi váiio- 
tatüst nem idézhet elő. Majd akkor leszünk sze­
rencse-ek me^kiserleni és azt hiszem sikerrel, 
annak bizonyítását, hogy igenis a törvényhozás­
ban megnyilatkozott magyar nemzeti akarat fo 
ijománya az, hogy ö felségének a hadsereg kö­
rüli alkotmányos fejedelmi jogai kiterjeszkednek 
arra is, hogy a közöl hadsereg vezényleti és szol­
gálati nyelvét megállapíthassa.

Ez vélemény kü;ömbseg közlünk; ezvolt ámul­
tán és a jelenben is és ebben a tekintetben is­
métlem, barmikor, mikor annak szüksége fennfo­
rog, szívesen kész vagyok a küzdeni.et a t. kép- 
viseiö urakkal felvenni. Ennyit szükségesnek tar­
tótom elmondani.

Polonyl Géza: Ha a t. miniszterelnök urazon 
nyilatkozatok mán, melyek szerint 6 a Házban 
semmiféle határozat alakjában azt r.z álláspontot 
venfika.látni n.-rn kívánja, a mely a vezé ieti és 
vezényleti nyelvre vonstkozóiag a szabadelvű 
páilban elfogadtatott, ezt most is igv érti, akkor 
tulajdoiképpen csak véleményeltérés volna 
közöttünk a felségjogok tartalma tekintetében Ha 
azonban a t. miniszterelnök ur mai nyilatkozata-,

Teljes sivárság.
— A politikai szemhniárról. —

A képviselöházban ma délelőtt mintha a 
békeangyaluk röpködtek volna. Hogyan-ho­
gyan nein, nem tudni, hire szállott, hogy 
Ugronék belátták, hogy nincsen semmi ér­
telme és czélja a mostani kampánynak, s 
már meg is jelöltók az ált, a melyért haj­
landók a normális parlamenti rendhez való 
visszatérésre módot nyújtani. Eszerint a kle­
rikális obstrukezió fel dja a rendkívüli fegy­
vereket, ha a katonai nevelő-intézeteket a 
honvédelmi miniszter felügyelete alá helye­
zik. Állítólag Ugrón ki is jelentette Tóth 
Jánosnak, akinek az ujonezmegajáiilásról 
szóló törvényjavaslathoz a függetlenségi pár* 
nevében hozzá kell szólnia, hogy a képvi- 
selöház holnapi ülésén nem lesz jelen, a 
sor rákerül a második ujonezjavnsiatvn. te­
hát kV. zz ül tön a beszédjére.

De a mint annyiszor, úgy most ."- kide­
rüli, hogy a hires/!elés hamis volt. Az ob- 
stvukczio C'sío megjelent lapja a következők­
ben hirdeti a harcz folytatását:

Holnap megkezdődik n vita a törvény* 
javas at első szakasza fölött. Ez a szaki sz 
a maga hibáival, tévedéseivel, botlásaival 
és hiányaival erős bírálatot igényei. A 
harczoló ellenzék legtöbb tagja felszólal 
n szakasznál, és közjogunkba ütköző és 
sérelmes intézkedéseinek megváltoztatása 
czéljából elleninditvánvokatterjeszt akép- 
viselőház elv. A szónokok indítványaik tá- 
megatá-ára záró beszédeket is tartanak. 
Kétségtelen dolog, hogy e rendkívül fon­
tos szakasz íargyuiasit ivub napot vesz 
igénybe. A harcz ezen a módon folyik

.1 szabadelvű párt kórbem. nagy volt a 
sürgés-íoraás. Politik»! pikantéria foglalkoz­
tatta a honatyákat. A bécsi Zeit czimü lap 
szerkesztői egv vitás ügyüket, a bécsi keres­
kedelmi bíróság elő vitték s a bíróság — a 
mint azt lapunk más helyén megírjuk — 
napokig kutatta, vájjon .klerikális politikát 
folytat-e Apponyi Albert, vagy sem.

Sok ritka vendége van mostanában a 
Lloyd-klubnak. A vidéki szabadelvű pártok 
elnökei, iit-oii főispánok jönnek fel és jelen­
tik gróf Tisza Istvánnak, hogy folynak az 
előkészületek a választásra. Olyik jókedvvel, 
derűsen újságolja a képviselőknek, hogy ná­
luk minden rendben van, no féltsék mandá­
tumaikat. Masuk ellenben — s ki lúd ja, ki 
az őszintébb — csöndes kényszerűséggel 
vallják meg, hogy kisiklott a talaj a szabad­
elvű párti emberek lába alól. Kossuth Fe- 
renczet követi a nép, másnak nem hisz. 
fenyegetéseitől nem fél, Ígéretben nem bí­
zik .. .

A közeli választások biztos előjele az is, 
hogy szállingóznak e kültagok, az önjelöl­
tei:. Ma S/.unyogb Szabolcs bihari földbir­
tokos, Csiky Viktor udvari!anácsos, nyugal­
mazott egyetemi pro'e.-szór és Balogh Vilmos 
miniszteri tanácsos iratkoztak be kültagokul. 

Podmamczky bárónak, a part-elnöknek 
„sok* dolga volt. Mindenkit 

megszólított, később az újsá­
goknak is megír,-itta, hogy 

a szabadelvű párt elnöksége felhívja a párt 
tagjait, hogy tekintettel arra, hogy a most folyó 
választási mozgalmakkal kapcsolatban, de kü­
lönös-:) a folyó hó 1! és 12-iki föispani inslal- 
iitcziolmv.l tuba szabac.eivüpárti képviselő a fő­
várostól távol lesz. a párt :tt időző tagjai az 
emut' tt nap ::..n mtné' nagyobb számban tegye­
nek jelen a képvisel áH/, tanácskozásain, nehogy 
a parlamenti tárgyalások rendjében feunakadá.-» 
ti rténjek.
A kilépettek ma gyér számban gyüle­

keznek a Hungáriáéiul. Tisza bőszedével 
foglalkoztak. Anponvi hívei türelmetlenked­
nek. Csinálni szerelnének már valamit s alig 
várják, hogy az obstrukezió végével tettek 
mezejére léphessenek.

n:ik kamatiövfdelme tárgyában. A királyi c-1 
határozás értelmében a kamatok egy har­
madát, negyvenezer koronát a budaj
temesvári, verseczi és bácsi görög-keleti
szerb püspökök javára kell fordítani. A 
röpirat azt mondja, hogy a kongresszusi választ­
mány joggal tagadta meg a kamatuk folyósítását,

Tisza és a viczinália vasutak.
Míg a képviselőhöz üléstermében Szederkényi 

Nándor beszéli az njonc-zjavaslat czune ellen, ez U-1

tovább a többi
,J D(gesz megújul 

latnál.
Hát az obstrukezió csal 

váll. A helyzet sivárságáról

szakaszoknál is, cs az 
második i övvényjavíts-

folydogál to- 
z alábbi hí­

rekből is elég képet szerezhetni •

Síi ni S7t or te nác e a képv! Belöhásban.

Ai a délelőtt a kéi kepvise'oliázban tizen 
egy órától délután egy óráig tartó 
minisztertanács volt, amelyen főleg a deie- 
gacziónak immár égetővé vált kérdésével 
foglaikoztak. Természetesen szóba került a 
politikai helyzet is, azonban a miniszterek 
konstatálhatták, hogy a pót-obstrukezió le­
szereléséről keringő hírek alaptalanok.

A minisztertanácson ma a kereskedelmi 
szerződések megújítására vonatkozó tárgya­
lások megkezdéséről is szóltak, de termé­
szetesen még csak megközelítőleg sem bír­
ták azt az időt megállapítani, amikor a tár­
gyalások felvehetők lesznek.

Kossuth Ferencz és a válaaztc'-reform.

aiiít a folyosón a miniszterelnök körűi nagy cso- 
poii alakúit és a viczinális vasmakrói folyt a 
vila, amelyben a két Gaiári, Dániel Emu, Szerű 
György, Klohusiczki János, Hadik Endre, Máriúsy 
Gvirgy és Kabos IX-rencz vettek részi.

A miniszterelnök nyíltan kijelentette, hogy nem 
helyesli, tia n főispánok is részit esznek a viezi- 
náiisukban.

— A főispán a kormány bizalmi közege — 
úgymond a miniszterelnök — és a küzveleménv- 
ben nem szabad azt a -hitet ébreszteni, bog-,- a 
helyes közigazgatás ellenőrzése helyett haszon év 
dekében viseli méltóságát. Már pedig a viczináii- 
.‘•okrúl azt hiszi a közönség, hogy az aranybánya 
és a főispánok az élőmunkátok.

A horvát kiegyező»,
Félhivatalosan jelentik: A Horvátországgal 

való pénzügyi egyezmény megújítására irá­
nyuló tárgyalásokat n múlt e-ztendö végén 
előhaladt stádiumban függesztették fel.

A két regnikoláris depulúczió szóbeli tár­
gyalásai során bizonyos közeledés muttitko- 
zott u felfogásban, s ez a közeledés meg­
erősítette a reménységet, hogy az egyezmény 
létrehozása sikerül. A szóbeli tárgyalásokat 
azonban, értesülésünk szerint, egyelőre, azaz 
a legközelebbi jövőben alig folytathatják, mi- 
■aan ;: oócgácziok munkám igénybe fogja 
venni a magyar regnikoláris bizottság több 
tagiát, köztük Kaik Miksát, a bizottság elő­
adóját is, n ki a delegáczióban, mint a kül­
ügyi albizottság előadója, jelentős és nagy 
munkát végez.

Közvetlenül a delegácziók munkájának vé­
geztével azonban a horvátokkal való szóbeli 
tárgyalásokat haladéktalanul felveszik s igy 
Alapos a remény, hogy a most folyó évnek 
még eleién a magyar-horvát pénzügyi egyez­
mény megújítása meg fog történni.

nur az intézkedés ellenkezik Tököly végrende­
letének intézkedésével. Rossz néven veszi Bren- 
kovics György pátriárkától, hogy a beocaini ere­
men!-telepet pólóm áron, százezer forintért el­
adta s kissé homályosan arra czeioz, 
vános árverésen kellett volna eladni. A Tökü y* 
kamatokat a röpirat szerir.í azért jaltat,ák a 
négy püspöknek, meit a pátriárka r:eg akarja 
nyern: magának a szerb püspöki kart. Majd egy 
franczia ujságezikket cz'lál, amely azt a hírt 
hozza, hogy Bronkovies jelentékenv sammával 
gyarapította a kormány választási kasszáját. 
A szerb kongresszusi választmány a szerb nem­
zeti egyházi kongiesszus határozata alapján per­
rel támadta meg a pátriárkát, aki a »hiátv. « 
megfizette — beszéli Tumies — s a pátriárka, 
most botrányt okozott n í einzefi egyház önkor­
mányzatában, hogy a maga botrányairól a figyel, 
met elterülje. Azzal a váddal is találkozunk

Lepecsételt utasítással.
London, járt. 8.

A Daily Mailnek jelenük Tokióból 
hogy az orosz válaszjegyzéket átad­
ták a japán! kormánynak. Tartalma 
nem elégíti ki ajapáni kormányt, 
jóllehet az orosz kormány azt a re­
ményét fejezi ki benne, hogy módot 
lógnak találni a békés kiegyenli- 
tesre. A japáni kormány elismeri, 
hogy a helyzet nagyon válságos 
Oroszország újabb követeléseket tá­
masztott, a melyeknek teljesítésére 
még csak gondolni sem lehet. Jo-
kühamáből érke élt táviratok szerint
az orosz jegyzék eloszlatta a béke iönnt&r- 
tásáfca vetett utolsó reményt íe. Porf-
Arturbói jelentik, hogy az ott levő 

hogy r.y.i- i oroes hajóraj lepecsételt utasitáosal elindult 
Kóroa felé.

Mit üzent Oroszország?

, Q Holnap valószil?üleg itt ismét ü!é:: lesz. Ley
opiratban, hogy a magyar kormány támogatja a

pátriárka üzflmeit. Sőt besugása szarint iatézke*
dik, mert tudja, hogy Branko-ics a szerb nemzeti 
e.-yházi önkormányza‘. megsemmisítésére törek 
szik . ..

A keleti világháború.
— Közelednek az ellenfelek. ■—

A lavina tehát megindult. Hasztalan sze­
gült ellene a japán császár a háborús hangú­
idnak, mely országában nagy gyorsasággal ter­
jedi, inába hirdették Európa diplomatái, 
hogy van még remény a békés kiegyénli- 
tésre, Oroszország bc-nsö viszonyai annyira 
elvadultak, a forradalmi híz oly magas fokra 
hágott, hogy hullámaitól a császári trón ret­
tegett leginkább.

Ismételten rámutattunk a háborús készü­
lődések alatt arra a világsajtóban általáno- 

kiiejezésre jutott, fölfogásra, hogy az

Tokió, „ka. 8.
Kom ura külügyminiszter és Rosen báró 

tegnap délután tanácskoztak ez orosz követ­
ségen, mert Rosen báró még mindig g\öc* 
gvikedik. A japán jegyzékre adott orosz fe 
leletet titokban tartják. Ma tanácskor iák: * 
m uiszterclnök, a külügyminiszter, a hadügy­
miniszter, a í;adügyi es tengerészeti'.gyi n- 
niszter, valamint több kiváló személyiség.

fobban értesült körökben az a, benyomás 
talános, hegy Oroszország felelete nem k. 
eiégitő. A tegnapi tőzsdén az árfolyamok 
kizse javultak, a mai forgalomé: •? 
ismét estek. A nép nyuirtuinn.

Illetékes helyről vett infot máczió azt a 
hirt, hogy Kossuth Ferencz, a független­
ségi- és 48-as párt elnöke a miniszterelnök 
felszólítására a választási reform előmunká­
lataival foglalkoznék, avagy pláne ugyanerre 
vonatkozó tervezetet készítene a választói 
reform tárgyában legközelebb egybehívandó 
ánkét számára, alaptalannak mondja.

Khuen-Héderviiry

A képviselöházban — mint más helyütt is 
Írunk róla — nagy feltűnést keltett ma gróf 
Khuen-Hédervary megjelenése. Mindenki 
azt hitte a volt miniszterelnökről, hogy 
Kairóban van. Kalandos faireket fűztek az 
érkezéséhez, de a volt miniszterelnök ki-

EGYHAZÁK.

Kohn érseket menesztik I Egy régóta
húzódó ügy befejezését jelenti az a távirat, 
a mely Béesen át érkezik Rómából. Kohn 
Tivadar oimützi érsekről van szó, a ki ellen 
egyházmegyéje még XIII. Leó pápa idejében 
súlyos panaszokat emelt. Jelentettük, 
hogy X. Fiús pápa is ad adiendum verbum 
hivatta a minap Kohn érseket, hogy tisz­
tázza magát. A távirati híradás szerint a 
római kúria rábírta Kohn érseket, hogy egy* 
házi méltóságáról lemondjon. A kánoni sza­
bályok érteimében nem lesz uj választás, 
hanem a kúria az osztrák kormánynyal 
egyetértve ki fogja nevezi az uj érseket.

Kulin érsek most Rómáben run, valószínűleg olt 
is marad és valamelyik római templom kiinoriokja 
If-sz. Az is valószínű, hogy czimzeies püspökséget 
kap, de bibornok semmiesetre sem lesz. Az uj 

oimützi érsek mellé — szól a hir — nem fog­
nak coadjuiort kirendelni. Kuhn utódjai gyanánt 
Eehenlohe herczeg kremsieri prépostot, Hohenlohe 
Konstantin herczeg volt főudvarmesier fiát és 
Grimmeastein bárót, nz olműtzi Szt. Mária- 
lemj torn prépostját emlegetik, kik mindketlen a 
káptalan latijai. Jóval komolyabb jelölt azonban 
Klúg dr. oimützi prépost, a kinek már 1892-ben, 
a mikor Kobnt megválasztották, nagy kilátása 
volt a győzelemre, de a ki akkor fiatalabb ba­
rátja kedvéért visszalépett. Kohn nemsokára ellen­
séges viszonyba jutott barátjával, amintfiogY nem

orosz kormány nem talált más levezető csa­
tornát, összegyüiemlelí belső bajaira, min1 
egy háborút, amelynek tartama alati az 
egész érdeklődés a nagy események leié 
fordul s a fotradalmi láz is legalább egv 
időre lecsiliacu!. Angol részről crosit- 
getik, hogy ezért nem volt hajlandó 
Oroszország a japán követeléseket figyelembe 
venni. Ezért huzla-halasztotta az orosz kor­
mány a tárgyalásokat, ezért adott jegy;: .-kei­
ben kitérő választ, mert egyrészt haditenge­
részetének kiegészítésére időt akart nyerni, 
másrészt, mert mindenáron casus bellit akart 
szolgáltatni Japánnak. Arra, hogy nem 
Oroszország akarja a hadüzenö fél szerepét 
magára vállalni, szintén meg volt a;: oka 
az orosz kormánynak — mondja az angol 
sajtó. — A véd és daez szövet ség, amely 
Japán és Angolország köz! az 1902-ik év 
nyarán köttetett, magában foglalja, hogy 
Angolország csak akkor köteles Japánt tá­
mogatni, ha valamely hatalom megtámadja. 
Ellenben, ha Japán a hadüzenö fél. akkor 
ez n kötelezettség már nem köti 
Angolországot. Ebben persze Orosz­
ország nagyon is csalódna ük. Angol- 
ország ugyanis szintén ei van készülve 
a háborúra és minden jel arra mutat, hogy 
Japánt támogatni fogja az angol tengeri 
haderő. Kina is — mint ismételten rámutat­
tunk — Japánhoz csatlakozik és igy Orosz- 
orság a keletázsiai vizeken három hata­
lommal akar megbirkózni. Visszalépés 
most már alig képzelhető; ha egy orosz oz~ 
zed Koreába bevonult, akkor ezt Japán ok­
vetlenül casus bellinek fogja tekinteni. A 
bonyodalmak már csak azért is beláthatatianok 
mert ha Angolország aktiv részt vesz a há­
borúban, abból az európai hatalmak közt is 
olyan bonyodalom kelelkezhetik, a melynek 
esélyeit semmiféle diplomáczia ki nem szá* 
mithaíja.

Az orosz válasz-jegyzék egyébiránt már 
megérkezett Tokióba, de már megérkezése 
előtt tudta a japán kormány, hogy a válasz 
kitérő, vagy elutasító lesz. Oroszország 
semmi szín alatt nem hajlandó Koreát és 
Mandzsuországot, kiüríteni s ezért Japán 
nem is habozott soká és megtett minden 
előkészületet a háborúra.

És igy a tengeri háború fúriái fel volná­
nak idézve. Milyen esélyei lesznek a tusako­
dásnak, ha a négy hatalom a keletázsiai 
vizeken összecsap, az a jövő titka. De bi­
zonyos, hogy ilyen nagy tengeri háború 
aligha volt, mint amilyennek ez Ígérkezik 
Valószínű, hogy már a legközelebbi napok­
ban — talán már a közeli órákban — el­
dördül az első ágyú a távoli Kelet vizein és 
a tűz, amely most kitört, az egekig fogja 
fölvetni lángjait.

Mai távirataink egyébként itt következnek:

London, .an. •<.
A Standardénak jelentik Tokióból: A hi­

vatalos körök nagyon tartózkodóin viselked­
nek Oroszország feleletének tartalmát illető­
leg. Azt hiszik, hogy azok az engedmények 
amelyeket Oroszország engedményeknek tart 
inkább áll tólagosak és képzeltek semmint 
valóságosa!:. Oroszország törekvése minde­
nekelőtt az időnyerés, a japáni közvélemény 
azonban határozottan ellenez minden iiven- 
fajia kísérletet, mert már elegei várakozott. 
Azt mondják, hogy a kormány ragaszkodni 
fog utolsó követeléseinek leljes «is azonnal 
való elfogadásához, mert ezek Jaoán mini­
mális követelései. Ha Oroszország vonakodik, 
maga viselje o következményeket!

Angol lobogó alatt.

CJfemia, jaa. Ö.
Argentina képviselői átadták Japán meg­

bízottai nak a Moreno es Rivadavia nevű ar­
gentinjai czirkálóhajókat. A két pánezélos 
czirkálóhajón az utolsó pillanatig nyolezszáz 
olasz munkás dolgozott, aztán angol lobogó 
matt készült az útra és ma az Angliából ér­
kezeti tisztek vezetése alatt elindult. A hajók 
legénysége angolokból, japániakbói és ola­
szokból áll. Egy angol hujóraj o két ez ir­
kát iú hajót el fogja kísérni egészen Ja­
pánig.

London, jun. 8
Hajashi helybeli japán követ közölte e 

Reuter-ügynókséggel, hogy táviratot kapott 
Tokióból, a mely Oroszország feleletét tar­
talmazza, azonban nem áii módjában egyik 
vagy másik irányban megjegyzést tenni, 
mert evvel jelezne a felelet karakterét, me­
lyet titokban keli tartani addig, mig kor­
mánya végérvényesen lépést nem tesz. Erre 
rövid -Jön Leiül lehet számítani. A követ 
azt is iiozzátette, hogy a mi Japánt iiieti, 
a várakozás ideje elmúlt. Most Oroszország 
nak keli várnia. A követ a japán csapatok 
és hajók mozdulatairól szóló különböző je­
lentéseket kétség!levonta. Ezeket oly titokban 
tartják, hogy lehetetlen azokról tudomást 
szerezni.

As utolsó előkészületek
London, jaa 5.

A Times-nak jelentik Moszkvából, hogy 
Oroszország egy uj száliitohajót vásárolt, & 
melylyel legközelebb ezerötszáz emberi 
szállít Kelet-Ázsiába. A kormáuy megtiltotta 
az újságoknak, hogy a csapatmozdulatokrói 
hirt közöljenek.

Washingtonból jelentik, hogy az 
amerikai kormány azt az értesítést 
kapta, hogy Japán legközelebb 
harmmezötezer embert lóg Koreád­
ban parti a szá Ili tani.

A japáni vörüskereszt-egyesület el­
nöke utasítást adott ki az ápolók ré­
szére, amelyben figyelmezteti őket 
azokra a kötelességekre, amelyek há­
ború esetében rájuk hárulnak.

Bsjöal. jan. 8.
A cseroulpói kikötő elótt elasz czirkáló- 

hajó vetett horgonyt. Német hadihajót is 
várnak. A követségeket a különböző nemze­
tek tengerészcsapatai őrzik. Lehetséges, hogy 
a kóreai császár fölkelés esetén az európai 
íövétségek egyikére menekül.

Hongkong, jan. 8.
250 főnyi brit gyalogság hirtelen utasL 

tást kapott a készenlétre. A csapatszállitást 
is eiőkeszitik. A szállítás helye ismeretlen. 
Azt hiszik, hogy Peking, vagy Kórea.

Pária, jan. 8.
Egy franczia diplomata, aki most érkezett 

vissza Japánból, a következőket mondta egy iq- 
sági rónak: ^

. "•
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— Oroszország bizonyára nem fogja 
megengedni, hogy Japán egész Koreát 
elfoglalja, de nyugodtan nézné, ha Japán 
arra szorítkoznék, hogy a rend helyreállí­
tása végett csapatokat szálliison Dél- 
Koreába. Ma már egészen bizonyos, hogy 
Oroszország nem hiúsítaná meg Szöul 
bevételét a japániak által. Kóreában a 
legnagyobb aaarkia van és a császár 
reszket t ttját palotájában. Japánnak 
most igen jó oka volna a közbelépésre és 
katonai intézkedéseket tehetne, hogy a 
japániak harezi kedvének eleget tegyen. 
Ha Japán két hadosztályt szállítana Ko­
reába, úgy a nép beérné ezzel a könnyű 
dicsőséggel, amely uj fém nyel venné kö­
rül a japáni lobogót. Ami Francziaország- 
nak azt a kötelességét illeti, hogy a szö­
vetséges Oroszországot háború esetében 
támogassa, erre a franczia diplomata azt. 
mondta, hogy Francziuország csak ab­
ban az esetben köteles a habomban 
aktív részt venni, ha valamely más 
hatalom is ugyanezt tenné.

Közelednek az ellenfelek!
Loadon; jan. 8.

A Daily Telegraph-nak jelentik 
Washingtonból, hogy a külügyminisz­
tériumhoz érkező jelentések szerint 
megerősitik azt a tudósítást, hogy Ja­
pán 35.000 főnyi csapatot kezd Ko­
reába szállítani.

A csapatmozgalom már folyik 
vagy pedig huszonnégy éra alatt 
fog megtörténni. Washingtoni hiva­
talos körökben ezt a hirt a háború 
kitörése közvetetten jelének te­
kintik.

Port-Arthur, jan. 8.

Több orosz hajó indult a mu!t éj­
jel a nyílt tengeren lévő czirkálóha- 
jók megerősítésére.

Hif szerint ax Így egyesült haderő elő­
nyomul, hogy összeütközzék a Korea felé 
közeledő négy panozéloshajchol áUó hajó­
haddal!

BÜSVÉTI AJáNDEKÜNI.
— A legjobb színdarabok. —

Az a támogatás, amelylye! olvasóink 
tábora évek hosszú sora óta megtisztel 
bennünket, különösen nagy mértékben 
jutott kifejezésre most Rákóczi-albumunk 
szétküldése alkalmából, őszinte nagy 
örömünkre minden oldalról meleg elis­
meréssel viszonozzák a mi ünnepi ked­
veskedésünket.

Nekünk azonban nemcsak örömet 
szerez ez a megtisztelő méltánylás, a 
melylyel lapunk hivei kitüntetnek ben­
nünket, hanem kötelességünkké is teszi, 
hogy ezután lehetőleg még az eddigi­
nél is fokozottabb figyelemmel legyünk 
olvasóink iránt. És mi igyekszünk tő­
lünk teihetőleg mindjobban megfelelni 
annak a várakozásnak, amelylyel a mü­
veit úri közönség velünk szemben mél­
tán lehet.

Ehhez képest most is uj meglepetés­
ről gondoskodunk és előre bejelentjük, 
hogy április elejére,

huavétra uj diazmüvet

készítünk elő az előfizetőink számára. 
Olyat, a mely a müveit magyar közön­
séget bizonyára nagyon fogja érdekelni:
az egész

színházi év meglepetéseit
adjuk közre. A mit a főváros összes 
színházaiban a téli szezonban már elő­
adtak és a szezon további folyamán 
még előadnak, mindabból kiválasztjuk a

legnagyobb sikerű színdarabokat
minden szinház műsorából egyet, a leg­
jobbat és azokat ebben a diszmüben ki­
adjuk

egész terjedelmükben
előfizetőink számára. A Nemzeti Szin­
ház, Népszínház, Vígszínház, Király- 
Szinház, Magyar Szinház és a M. Kir. 
Opera cgy-egy chef d‘oeuvre-jónek tel­
jes szövege lesz tehát ez albumban. Az 
operaház és az énekes színházak da­
rabjaiból azonkívül benne lesznek a kö­
tetben

a legsikerültebb áriák kottái
is, továbbá művészi kivitelű képben ama 
színdarabok

összes szereplői.
0

Ezt tervezzük mi most s husvét regge­
lén ezt a müvet minden előfizető meg­
kapja. Ezzel a kedveskedéssel is le akar­
juk róni a közönség iránt hálánkat egyre 
fokozódó támogatásáért.

Ama t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése deczember vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb megú­
jítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
ízlés a templomban.

Az egész miveit világ művészei előtt 
uj szemliatár nyílik és kilátás van arra, 
hogy olyan irányt kap a szobrászat, és 
festészet, amely uj életet, uj felpezsdülést 
is jelent. A pápa legújabb tervéről van 
szó, amely a templomi művészet revízió­
jára vonatkozik s amelyről lapunk leg­
utóbbi számában egy távirati híradás már 
számot adott. Régi egyházi műemlékeket 
fognak eltávolítani a katolikus templomok­
ból. Olyanokat, amelyeknek sem művészi 
jellegük, sem értékük nincs, de amelyek 
oly nagy számban vannak a különböző 
székesegyházakban felhalmozva, hogv sok 
szór az egész templom architektonikus 
szépségeit megzavarják.

Eddig ehhez a témához a szigorúan 
dogmatikus felekezeí hozzáérni sem mert. 
De a mostani pápának sok olyan dolog 
iránt van érzéke, amelyekre elődei nem 
igen helyeztek különös súlyt, s ez a leg­
újabb terve is arra mutat, hogy a modern 
felfogások elől sem zárkózik el, sőt, hogy 
a modern elemeknek az egyházi művészet 
körébe való Levonulását nem ellenzi.

Az első eszmét, amint most római 
forrásból megtudjuk, Pius pápának Cris- 
polti márki adta, aki egy művészekből 
álló csoport élén a pápa figyelmét az egy­
házi művészetre torditulta. A pápa perlia 
azonnal felfogta a dolog nagy fontosságát. 
A templomi művészet tanulmányozása hoz 
fogott és most mar valószínű, hogy a mű­
vészetnek egy uj éráia következik be, a 
mely az egész világ művészetének üdvére 
váihatik.

Tagadhatatlan. hogy a katolikus tem­
plomokban roppant nagy értékű műemlé­
kek vannak, amelyek mint antikvitások és 
egyszersmind művészi emlékek a templo­
mok nagy kincseit képviselik. Ezeknek az 
eltávolításáról - a terv szerint — szó 
sem lesz. Ellenben értéktelen, nem is mű­
vészi dolgok, kőfaragók szoboralakjai és 
kontár festők képei el fognak tűnni a 
templomból. A Cinquecento óta — amikoi 
az eg\ házi művészet legmagasabb virág­
zásban volt — ahg volt alkalma festőnek 
és szobrásznak templomok számára dol­
gozni. Ha cgy-egy uj, nagy templom épült 
valahol, akkor a modern művészek 
is kaptak megbízást, de uj nagy tempi» 
mok tpitése mégis a ritkaságok közé tar­
tozik, a régiek pedig ug\ tele vannak 
ódon, érték nélkül való emlékekkel és ed 
dig oly konzervatív módon ragaszkodtál 
azokhoz, hogy modern művész alkotása 
el nem fért. Pápai hatalmi szózatnak keli 
elhangzania, hogy uj élet keljen az egy­
házi művészetben. Minthogy pedig pápai 
rendeletről van szó, u reform nem fog 
Olaszországra szorítkozni, hatása az egész 
katolikus egyház templomaira terjed ki.

A katolikus papság körében vannak é- 
mindig is voltak olyanok, akiknek nagy 
érzékük van a régi művészet szépségei 
iránt és akik müérteieinme! meg is tudták 
bec.-ülni azokat. Az ü Ítéletük alapján fog 
a nagy selejtezés megindulni és nines két­
ség benne, hogy ragaszkodni fognak azok­
hoz a műemlékekhez, amelyeknek eltávo­
lítása. vagy megsemmisítése örök veszte­
sége volna a művészetnek. De az is bizo­
nyos, hogy mihelyt a pápai szózat el­
hangzik, mozgásba jut a papság körében 
is a művészeti biralat. Uj szépségekkel 
fognak gazdagodni a templomok és uj 
művészi irány keletkezhetik, amely az 
egyházi felfogásnak is dicsőségére válhat, 
de művészeink is olyan nagy és uj tért 
kapnak, amely hosszú idő óta el van 
zárva előttük. _ (*•)

— Személyi hírek. Cseh Ervin horvút mi 
niszler — min! Présről jelentik — ma reggel 
Családja látogatására odaérkezett. A pápa ma In 
gadta dr. Kohl Medárd c imzetes püspököt.

— Kitüntetés. A király a szeme ye körül1 
magyar minisztérium előterjesztésére Fromhohl 
rtrihur királyi tan esős, a kereskedelemügvi mi 
niszterium közpon'i számvevősége igazgatójának, 
-aját kérelmére történt nyugalim-ztatá-a alkalmá­
ból, sok évi kitűnő szolgálata elismeréséül, a III. 
osztályú vaskorona-rendit díjmentesen. Simoníi 
Emil a debreczeni zenede igazgatójánál: a -zene­
oktatás terén szerzett érd- rm-i elismerési ül, a 
királyi tanácsosi czimet (líjmenteson adomá­
nyozta.

— Matlid herciegas37ony végrendelete. 
A minap elhunyt Bonaparte Maliid herczegnő — 
mint Parisból jelentik — két millió frankra rngó 
vagyonát Bonaparte Laios herczegnek hagyomá 
nyozta aki — tudomás szerint — az orosz had 
seregben tábornoki rangban van. Az elhunyt her- 
czegnőnek Eugénia császárnéval volt egy meg. 
állapodása, a melynek értelmében Maliid her­
czegnő Lajos herezrgre, Eugénia c-anzárnó va* 
gyonának kétharmad részét pedig Napoleon Vik­
tor herczegre hagyja vagyonát halála esetére. A 
harmadik harmadol Eugénia császárné meg fogja 
osztani spanyolországi rokonai és több kolostor 
között. Maliid herczegnő végrendeletében biztosí­
totta az általa alapított mevedekliáz fönnmaradá­
sát. Udvarmesterének, gróf Primolinak képgyüjte 
mónyét és családi Írásait adományozta, a Louvre- 
muzeumnek pedig Carpeaux szobrász által készí­
tett mellszobrát és Reynolds néhány képét. A tör­
ténelmi nevezetességű gyöngyös nyakéket, ame­
lyet I. Napoleon ajándékozott a herczegnő anyjá­
nak, Bonaparte Lajos tábornok örökít. Egyéb ékszereit 
Maliid herczegnő unokalmgáiiak, Letícia herczeg- 
nőnek, mig Viktor herczeg a családi ereklyéket 
kapja.

— Az ötvenmillióé örökség. Mind na­
gyobb hullámokat vet Francziaországban az 
az ötven milliós örökség, a melyet — mint 
már jelentettük — Cousino Mária de la Luz 
nevű chilei leány hagyományozott Gosseiín 
Rolandnak. Ennek a történetét és benső 
indokait bontogatják most a franczia sajtó­
ban és ely módon üzik-füzik a dolgot, hogy 
a nagy boti'ány éppenséggel nincs kizárva.

.

Á kisasszonyt korán érték csalódások és e 
miatt vonult az asszumpczionisták auteuíi kolos­
torába. Nyolca évig volt ott, de nem lett apácza, 
hanem egész haláláig novicziua maradt. Csak 
most derítették ki az antikierikúlta újságok, hogy 
miért nein szentelték föl apáczának. A chilei örö­
kösödési törvények értelmében nem vehető figye 
lembe olyan végrendelet, a melyet apácza, vagy 
szerzetes hagy hátra. Ha szerzetnek vagy kolos­
tornak hagyományozza valaki a vagyonát, azt csak 
akkor veheti át a megnevezett örökös, ha a 
chiliéi kormány megvizsgálja és jóváhagyja. 
Azért nem szentelték apáczának Cousino kisasz- 
szonyl és ezért nem hagyományozta vagyonát a 
kolostornak, hanem Gosselin-nek, a ki az apá- 
czákkal régi, jó barátságban van. A noviczius 
minden évben utána küldette magának évjáradé­
kai, mely vagyonának megfelelően két millió 
frankból állt és nvolez é? alatt tizenhat millióra 
szaporodót! fel. Mipthogy pedig ennyi pénzt e1 
nem kö thetett, még akkor sem, ha sokkal drá­
gább ruhákat viselt is volna, mint a többi apácza, 
a chilei konzul kérdést intézett a főnöknőhöz, 
hogy hová lett a sok pénz ? Azt a meglepő vá­
laszt kapta, hogy a «szegény» noviczius egy réz* 
garast sem hagyott hátra. Ebből indult ki az egész 
dolog. Kiderítenék, hogy Gosseiin csak «Siióh- 
mann», a kire azért hagyta egész vagyonát a no* 
viczius nehogy a chilei törvények szerint u vég­
rendelete megtámadható legyen. Most, hogy a 
dolog kiderült, Gossehn, mint mar közöltük, le­
mondott az örökségről. A rendőrség azonban arra 
kíváncsi, hogy miban halt meg a kisasszony és 
hogy mily körülmények közt jött létre az a bizo­
nyos végrendelet? A vizsgálat nagy arányban 
^ulyik.

— Caak egy konflis! B. Lenkei Hedvig asz- 
szony, a Nemzeti Színház bájos művésznője levelet 
intézett hozzánk, amelyet aunal teljesebb örömmel 
adunk ki, mert kitűnik belőle, hogy a balesetéről 
elterjedt hír rém komoly. A művésznő levele igy 
szól:

«Igen tisztelt szerkesztő ur, lesyen kegyes és 
közölje ezt a pur sort. Bizony nem torién! én 
velem semmiféle élőké ő auioniobile-szencsét- 
h n-ég, a mint a lapok írták,— még az «orosz 
trabbereim» se ragadlak el, sut gummirádlis se 
borult fel velem: ham m a csiiszós-lejtős budai 
utón szomorú l<0' flis. Én eszmeietemet vészivé 
buktam in és estem neki egy lámpaducznuk. 
Tíz nap múlva azonban — hala a jó Istennek
— epkéz-lábbal színpadon lehetek.

Készséges szolgája
B. Lenkei Hedda.*

— Sp’ényl báró szabadsagolása. Báró 
Splényi Ödön rendőrtanácsos szabadságolásával 
kapcsolatosán téves híreket is újságoltak. Azt, 
hogy a főkapitány a rendőrtanácsosi a szolgálat 
alól fö ment; tte, sőt ellene fegyelmi vizsgálatot ;s 
indított. Ezek r. híresztelések — mint illetékes 
he.yiol közük — valótlanok. Báró Splényi Ödön 
rendőrség regi, kipróbált, érdemes tisztviselője, 
csak azért ment négy heti szabadságra, meri 
gyöngélkedik s mert a házi orvosa követeli, hogy 
minden munkától tartózkodjék. A báró maga 
kerie a szabadságolási s jogos kívánsága eiől a 
főkapitány nem zárkózhatott el. Jeszenszky 
Gellert helyettesíti Splenyi bárót, a ki négy- 
hét múlva ismét elfoglalhatja hivatalát.

— A Szabad Egyetem legköze ebbi hatheti 
kurzusa e hónap 18 au nyílik meg. A sorrend a 
következő lesz.

Alexander Bernát dr.: Az akaratról. (Minden 
hétfőn: pinuar 18., 25.. feb uár 1., 8., lő.. 22.)
Keszler József dr.: A XVTI1. századi fmncz'a no-! 
dalom története. (Minden kedden: január 19 , 26.. j 
február 9.. 16.. 26., márczius 1,) Balogh Ailbur 
dr.: A mod-rn állam. (Minden szerű n: janu-.r 
2U, 2?., február 3., l0„ 17.. 24.) Paslemer Gyula j 
tJr : Az epite-zet lörlenete Magyarorszá- on. (Veti 

-tt képekkel.) (Mind-n csiitöilöki n: janu.tr 21., 
28., február 4., 11., 18., 25) Török Aurél dr.; 
Az emberiség ti-korarol es el erp (léséről a földön. 
'Minden pénteken• j nttar 22., 29.. február 5., 12, 
19, 26. az egyetemi te rmészelrajziéi ület -;svany-! 
tani tantermében, Mnzei m-kóriii 4) Salgó Jó,db! 
<lr: A szellemi é!el higiei iája. (M nden szombaton: j 
január 23., 30., f bruár 6, 13., 20.)

Az előadások hallgatáséra a központi egyete­
men, a kveszturában, vagy az egyetem kapusa 
nul belépőjegyet kell vallani, melynek ára egy- 
egy, fiat előadásra teriodŐ tanfolyam után egy 
korona; az első előadáson azonban vendégkép is 
szabad mi ^jelenni. Jegyek minden előadáshoz az 
e.öadás elú.t is kaphatók az előadás terme előtt. 
A tagok tagsági jegyeikkel látogat hatják az elő­
adásokat, amelyekre csak 16 éven felüliek irat* 
kozhatnak be. Az előadásokat Török Aurél dr.- 
éi..k kivételével, a központi egyelem kupolater­
mében tartják meg.

— Meszlényi pünpök nagybetog. Említet­
tük már, hogy Meszlényi Gyula szatmári 
püspök beteg. Az őszszel kezdődött a beteg­
ség, amikor a főpap meghűlés folytán ágyba 
esett. Azóta a betegség nem enyhült, sőt. 
— mint most Szatmárról jelentik — ezu- 
lcorbetegség járult a balhoz, ami igen sú­
lyos kompiikácziót jelent. Az agg püspök 
állapota a hét eleién rosszabbra for­
dult. Orvosai dr. Góbi Alajos és dr. Erdélyi 
Károly aggodalmasnak jelentették ki állapo- 
lát. A hetvenkét éves főpap a nap nagyobb 
részét nyugtalan álomban tölti. Minthogy 
ereje rohamosan hanyatlik s láplúlkozni nem 
tud, félni lehet a katasztrófa bekövetkezésé­
től. Kedden este a nagybeteg püspököt a 
haldoklók szentségével is ellátták. A beteg 
mellett állandóan apáezák vannak.

— Asszonyok az államblvatalban. A svéd 
és norvég kormány függetlenül egymástól, de 
mégis egyidejűleg a női jogok előharczosainuk 
sorába lépett. Csak ma adtunk hirt arról, hogy 
a svéd kormány megengedte, hogy a női orvosok 
hivatalos orvosi állásokat is tölthessenek be. 
Most pedig Krisztiánjából érkezik egy jelentés 
mely hírül adja, hogy a norvég kormány tör­
vényjavaslatot dolgozott ki, amelynek értelmében 
nők is alkalmazhatók állami hivatalokban, ha 
megfelelnek az alkotmányos törvényekben a fér­
fiak részére előirt követelményeknek, s megvan 
az illető hivatalokra előirt minősítésük. A teljes 
és lökéletes női egyenjogúságot azonban ott sem 
tudták még kivívni a nők, meri az egyházi, rend

őri és konzulátusi hivatalokban nőket 
mázhatnak. Nem foglalhatnak helyet a katonai 
hivatalokban, de erre a norvég nők nem vágyód­
nak, valamint más nemzet asszonyai sem.

— Apponyi politikája osztrák bírák előtt.
A magyar politikai világot is élénken fog­
lalkoztatta ma egy bécsi por, a mely az 
ottani kereskedelmi bíróság előtt folyt le. 
A port di. Ludossi-Ganz Hugó, a magyar 
születésű német újságíró indította, (a ki so­
káig volt itt Budapesten a „Frankfurter 
Zeitung“ levelezője), még pedig a Zeit 
czimü lap ellen, a melynek az első hóna­
pokban helyettes-főszerkesztője volt. Ötven­
hétezer koronát követelt a laptól végkielégí­
tés gyanánt, viszont a lap harminezbatezer 
koronát kívánt, tőle kártérítés czimén. A mai 
tárgyalásnak azonban általánosabb érdekű 
momentumai is voltak, a melyekről a ker 
many estilapja „Magyar Nemzet“, a követ­
kezőkel irta:

A pörnek különös érdekességet kölcsönöz né 
hány magyar politikai vonatkozás, melyet Ganz 
keresetébe belevont, azzal vádolván a Zeit 
szerkesztőségéi, hogy Apponyi szellemében 
tartott közleményeknek is helyt adott s ezzel 
hüílenné válván eredeti demokratikus programm- 
jához, klerikális irányt támogatott, mely reá 
nézve a szerkesztőség kötelékében való meg­
maradást lehetetlenné tette. A bécsi kereske­
delmi törvényszék erre vonatkozólag is elren­
delte a teljes bizonyítást és számos tanul hall­
gatott ki annak megallapitására, hogy a Zeit 
idézett közleményei olyanok voltak-e, melyek 
a lap irányának megítélésénél latba esnek és 
másodszor, hogy az Apponyi-féle politikai 
irány valóban klerikális-e, amint ezt dr. 
Oitnz állítja. Mindezeket a kérdéseket a 
legkimeritőbben tárgyalták és a bécsi 
bíróságnak nem csekély fejtörést okoz­
tak az ilyenformán mogformulázolt kérdé­
sek: Hogyan lehet olyan politikust, a kit a ma­
gyar szabadelvű párt juttatott előkelő kozjog* 
állásba, klerikális hajlamokkal vádolni? Hogyan 
léphetett a klerikálisnak mondott Apponyi a 
műit év krízisének egy bizonyos szakaban fegy- 
verharáiságra a par excellence liberális I
Wekerlével ? Hogyan lehetséges, hogy a kiéri* Holnap délután temetik.

Cznnne-r Balázs Lippa, Ifj. Czimbaimos Ferenez 
K.-Vásárhely, Festy Adolf Eszterháza, dr. Kanóca 
Díván Budapest, Kirchmann József Budapest, 
Komenda István Apcz, Kun Gábor Mezőtúr, Magyar 
János Nagyszénás, Mi.kovics Imre Koromzó. Molnár 
Bálint Szentes, Nagy Kálmán szobrász Budapest, 
Nagy Kálmán Budapezt,Luther Hugó Braunschweig, 
R.ijcsányt Albert Világos. Schack Venczel Lo- 
eor.cz, Szepessy Gusztáv Orsóvá, Torday Gábor 
Debreezen, Tumherr János Budapest, Vidéky Já­
nos Budapest, Oroszlán és Rausch Budapest, 
Orsovai kaviár és duna-halkiviteli r-t., Orsóvá, 
Demulh Arthur, Budapest, Füsztei János, Buda­
pest, Groí'g N., Pozsony, Jenker Henrik (Scherg 
ezéenél) Brassó, Schlaiky (Marán József 
szűcsnél) Miskolcz, Schimdó Adolf, Roicza, 
Sóvár/ Sándor Kolozsvár. Várady G. Tiazaroff, 
Vedres Márk Budapest, Adelmann Ádám. Ainrich 
(szék. főv. alkalmazott) Budapest, Bachmann Ká­
roly Budapest, Bachler Richard Botfalu, Boros 
(Wemert) János Budapest, Csérer Lajos Kassa, 
Ehr ing Lénárd Arad, Fantusz Jakab Budapest, 
Hefty József Kaposvár, Heiler Mihály Bu­
ti pest, f Heller M. és Társa ozég), Hol­
iday Simon Budapest, Hrobár Mária Pozsony, 
Uaswald Zsigmind Budapest, Gregoricza Buda- 
jiest, Kaiser György (István) Budapest, Kőszegi 
Róza Szent-Erzsébet, King Vilmos Debreezen, 
Kremma Ernő, Lutzky Mihály Budapest, Maár 
János Vésztő, Molnár István Budapest, Möllmann 
Budapest, O-kó Lajos Budapest, Fadiicska István 
Budapest, Parigruno Adolf Budapest, báró Pulhon 
Leopoldme Szabadszállás, Roeháta Károly Buda­
pest.

— Csokonai emléke A debreczeni Csokonai­
kor elnökének, Komlóssy Artur helyettes polgármes­
ternek kezdésére elhatározta, hogy Csokonai Vitéz 
Mihály halálának százados évfordulóján, a jövő év 
január 18-án országos ünnepet rendez. Az 
ünnepre meghívja az összes tudományos és iro­
dalmi társaságokat és pályázatot hirdet egy 
Csokonai-emlékbeszédre, a melyre diju! ezer ko­
ronát tűzött ki. A pályaműveket legkésőbb ei ár 
november hó 20 ig kell benyújtani a debreczeni 
Csokotiai-köniél. Elhatározta továbbá a kör, hogy 
a7 évforduló emlékére Csokonai müveiből nép­
szerű kiadást rendez.

— Halálozás. Décsy Laj- s trencséni királyi 
közjegyző és földbirtoko- 64 éves korában meg­
halt. Alt,dános nagy részvét melleit temették e).

Vajdahunyadi Duma György főgimnázium! 
czimzeles igazgató 65 éves korában meghalt.

.epezi a bécs1
egyik egíőL'b

kaíizmussal vádolt politikus 
klerikális Fajló támadásainak 
czélpontját? Másrészt miképp lehetséges, hogy 
a kiváló publiczistának ismert Ganz. Apponyit 
klerikálisnak tartja, iia nem az? Mikép lehet, 
séges, hogy Apponyit támogatja a magyar kleri­
kális párt, ha őt magát klerikálisnak nem 
tarfj'i ? stb., mert ez a kérdés sokféle módon 
variálható és variálódoti is a becsi fcirák előtt.
A port — mint Becsből jelentik — dr.

Ganz Hugó nyerte metr. A bíróság a Zeit 
kártérítési igényét elutasította, Ganznak pedig 
tizennyolezezer korona végkielégítést itoit óLecsei 
meg. Az ítélet indokolását a bíróság Írásban 
fogja közölni a felekkel.

— Egy varosátya afférja. Az Arlow-féb 
vívóteremben karilparbaj volt, amelynek szereplő1 
dr. Kiss Ferenez városi tanácsjegyző és dr. //c_ 
tecs (ll rscnfeld) Antal ügyvéd, törvényhatóság, 
tag. A párbajban — amelyben segédek gyanánt a 
tanácsiegyő részéről dr. Nessi Pál képviselő es 
Ihidy Gyula hírlapíró, a városatya részéről 
lirasznay Ferenez képviselő és Fátori Ernő 
szerepeitek — dr. Hetecs Antal sebesült meg.
Súlyos vágá-t kapott a második összecsapásnál s 
az orvosok öt ölléssel varrták be a sebet. Az eset 
előz menyéről most mástél hete sokat beszéllek a 
városházán. Dr. Hetecs ugyanis föltett kalappal 
nyitott be dr. Kiss Ferenez hivatalos szobájába, 
amiért összetűzés volt köztük. Dr. Kiss rendre- 
uta-ütotta az ügyvédet, aki erre magyarázatot- 
majd utóbb fegyveres elégtételt kérdett.

— A bajai huszárok. Megírtuk, hogy Ba­
ján a harmadik éviiket kiszolgált huszárok 
erősen békétlenkednek és l'ülebbvalóiknak 
nem engedelmeskednek. Egy ma érkezett 
félhivatalos jelentés szerint csak annyi igaz 
a dologból, hogy három ittas huszár néhány 
ablakot bevert...

— Azuj báró. A hivatalos lap mai száma közli 
a következő királyi kézírást:

Személyem körüli magyar minisztérium 
ideiglenes vezetésével meghízott magyar rni- 
niszt relnüköm előterjesztése folytán esetei 
II Tzog Pét- r nagyiparos és nagykereskedőnek, 
valamint törvénye- utódainak, a hazai ipar és 
kereskedelem körül szerzett érdemei eli-meré- 
seül, a magyar bárói méltóságot díjmentesen 
adományozom.

Kelt Becsben, 1904. évi január hó 2-án.
FERENCZ JÓZSEF s. k.

(Jrőt' Tisza István s. k.
— A úebreozenl katonák. Debreczerihen 

szomorú sors vár azokra a bebörtönzött bakákra, 
a kik az ottani Szabadság-szoborra koszorút tet­
tek. A hadbíró, a ki a vizsgálatot vezeti, egy 
kukkot sem tud magyarul. A tolmács tisztjét egy 
,rodai őrme.-ter látja el, a ki viszont németül 
nem tud. Ha ez a híradás igaz, méltán felhábo­
rító. A város polgárságát újabb katonai skanda 
um foglalkoztatja. A kormány félhivatalosa, a 

Magyar Távirati Iroda leplezni akarja a dolgot és 
úgy adja elő, hogy tegnapelőtt reggel »az ottan1 
honvédhuszárezred nvolez közlegénye és két al­
tisztje ittas állapotban végigvonult a város több 
ulczáján, száznál több ablakot beveri, sok ablak- 
szárnyat kitéped; a katonai vizsgálat folyamatban 
van. A tetteseket fogságba helyezték.«

— Megmaradt kitüntetések. A párisi nem. 
zetközi kiá litás zsűrije által megítélt oklevelek 
és érmek egyrésze nem jutott el azokhoz, akike 
megilleti. Részben azért, mert egyesek időközben 
meghaltak. Részben, mert a kitüntetésben része­
sültek ismeretlen tartózkodása miatt kézbesíthető 
n*m volt. Az okleveleket és érmeket, amenynyi- 
ben az illetők lakhelyüket a kereskedelemügyi 
minisztérium segédhivatalának főigazgatójánál be 
jelentik, illetve igényjogosultságukat megfelelően 
igazolják, meg fogjak küldeni. Névsoruk egyéb­
ként, a mint a hivatalos lap ma közli, a követ­
kező:

— Hegszöúött nagykerealiedő.
jelentik, hogy a Berkovics L H.-íele régi fehér- 
nemü-nagvkef;-.sfc. dö ezég tulajdonosa, rzazezrekre 
menő adósság hátrahagyásával megszökött. De­
czember második telében eiuOooit, s a/t mon­
dotta, hogy angnlországi ezógtársahoz megy üzb-t: 
ügyekben. A/óta nem láttok Berlinben, s mikor 
lanuar elsején egymásután jurtái, le a c<• 2 
váltói, akkor derült ki, hogy Berkovits megszö­
kött. Az adósságok meghaladjak a 225.00- 
márkát.

— Eltűnt pönzeíilevél. Szegedről táviraioz- 
zák: Schlesinger és Poli.kovils budapesti ezégnei

úkjához küldőit négyezer koronás i ; * 
zeslevele Földest Bálint pc-tati.-zt kezelése köz­
ben a szeged-z ntai vonni mozgé-postajárúl «-'.tű -1. 
A postaigazgatóság dr. L tcsy László titkárt az 
ügy megvizsgálására Szeg ure kü déllé. A rend­
őrség, hír szerint, a tolvaj nyom: ban v. n.

Mint egy éjszaka érkezeti távirat jelenti, a tol­
vaj! fiiicz Mátyás vo t postaaitiszt személyiben 
elfogták. Rácz hasonló két lopásért már büntetve 
is volt.

— Az ehiiég hatottja Az t„ .Rii-ut végén 
néhány nappal ezelőtt eszméhtíen vl lapot ban he­
veri Peters Istvánná n-p.-z: n o-nö. A szerencsét­
len asszonyt a Szent István kórházba szó A iné . 
a ho- azt hitték, hogy marólúggal akarta magát 
elemészteni. A szerencsétlen asszv-n-. néhány tú­
szén védés után megha t. A ha.ale-M azonban, 
minthogy kevés volt a marólúg, g, marsnak 
szőtt s mikor fo!benéző L.k a in itt-sM, kiden" !, 
hogy az asszony az éhségbe jms túli bele. Lu r- 
tett öt napja, hogy nem eieü s rr.i váo az éi;s. g- 
lől elgyengülve -zanta magát halaira. Az asszony 
hozzátartozóit m-m találják.

— Hymen Márton Nándor ungvári fngimná- 
ziumi tanár eljegyezte Kovál/fc Rózsikat N - 
mesztón.

— A harisn>;'3 ur Ma déluíún Budán az 
Albreeht-ulon járóknak f-dtünt egy ember, a’ 
harisnyában sétált fel és alá az uir in. 
A harisnvás urat a főkapitányságra vitte, a hm a 
rendőrorvoa megállapította róla, hogy őru t. A 
szerencsétlent, a kit Hubai Fem.cznek hívnak, az 
országos tébuhdába száilitotiá-.

— A rétsági bűneset. A ke i-.ii f-o-tarai .s 
űgvében ismét vjat-k részieteket d- riielt ki a
víz ga:

.t- i.
iiOE

Dr. Abt Antal Kolozsvár, Bartay Sándor Lippa, 
Biliczky Félix Zentd, Böhm József Budapest,

it. Kitűnt, tiogy a gyűl,i,-.;'.: f . . ! 
vili még revolvert - használ'al:. Vr öszini": 
a gti kusság nem is azon a i y-n ' 
a holttesteket megtalál ok, Inneni B. 
Kalalin-puszta U- öü. Ezt hizonyitia 

I Szendehelyen Szanler-n I-- I n - i . ,t 
Czilliknek nem volt, fioU-tt tanuk v.mnk.
a kik láttak a jjostfkocsit a K-ituí n-
pusztán iVvágtatni s ur\ vettek ( zre,
hogy a kocsi tetején • . g- ‘ i> <• g-.-l;
vannak, pedig Hátságról iivr n« !.• t : mi - 
útnak. Valószínű tehát,
előtt követtek el bűnüket, az lé -:ik!.i;t ! . 1 !■- 
ták a kocsi tetejére s Ok nr-guk liajtolták a 
lovakat egészen a völgyig, a !..,-/
erdőbe vivő járatlan ui. , Pcstrr és
N: gradmegye halárán iz-í n .:uit;c , iü az - 
z .lók holll'-stét ledobál ük, s fejszével u lém 
-zétbontullák a postakocsit. A viz. gala! 
folyik tovább.

— Eremite Pál temetése. Félhivatalosan
lentik, hogy az a hir, mintha a képviseié ár. 
Eremits Pál országgyűlési képviselő tér eté-én 
Csávossy Béla háznagy vezet»se melleit küidu.:- 
séggel képviselteti magát, teljesen vaivtlan

— A tisztok péero. Becsi tudó-diónk ie'enti 
telefonon: Az ősz'rak és magyar tisztek s katonai 
hivatalnokok egyletének tisztviselője, Bosch Imre 
Janos négyezer koronát sikkisztott és eitimt. A 
bütien tisztviselő Szegeden született s hat mir.--z- 
négy éves. Minden valószinüség szerint Ameri­
kába szökött.

— Stkk«sztó körjeg-yzö. Iglórói jelentik, hogy 
Urvay Janos ragyóczi körjegyző köm ye!mü élet­
módot folytatott, miért is V\du László s'- jes'ár­
aljai főszolgabíró állásától fe függesztene. A hivatal 
átadásakor kitűnt, hogy Urvay a behajtót! j- nzek 
tf-kinlélyes részéi rém szolgáltaMa át. A sikk osz­
tót letartóztatták és a csrndőrség kisérte át 
Szepesvára Ijara, hol a járásba óság a vizsga>.iot 
meg is indította.

~ Használ-e már Biomatint?
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TA VI RÁTOK.

Mozognak a Balkánon.

Honatantiaápoly, jan. 8.
Ilcí-.ui! ismét megöltek egy keresztlány 

r-sen! •) .. A lettest nem ismerik. A vizsgálat 
megmerni!. Ez a gyilkosság újra azt mu- 
tat;r, hogy az albán-mozgalom terjed az 
ípeni szandzsákban s hogy szükséges a ké­
mény eljárás, melyet Seinsi basa a minap 
kezdett meg, a ni mór csapattal indult az 
ismeretes zavargó Baj ram Hadsi nevű albán 
fonok t-lier._ A gyakovói kerületben lévő 
Novoszeiiói Ku!a Bajrániot katonaság vette, 

, , nj*Vf^ nern adlak meg magukat a 
fölszólilá.-ra, összelövöldözték. Bairátnot, hii- 
rom hírét és négy asszonyt megöltek. Buj- 
rám hat híve pedig megadta magát. Török 
részről egy embert megöltek és hármat meg­
sebesítettek.

* • ; az eiiü ite-faatalmak nagykö­
vet segeibi . .. zett közlése szerint a komi­
ja a iöf.-:ügyelő hiteles közléseken alapuló 
jeiemc.-o szer.nl tavaszra az eddig valóknál 
nagyoöo zavargásokat készítenek elő, mely 
czelból már is nundeniiova küldenek embc- 

,Äzt i: i;Ö2Í'tk' hogy Atanasov a rövid 
e-őtt Küsztendiiből S sófiái a visszatért 

ismeretes bandafónök és bolgár tartalékos 
hadnagy kijelentette, hogy ötszáz ÍVgyveit 
c sempészeit be török hátúi kerületekbe. A 
kondié ezenkívül hir szerint a rilofií kolos­
torba öt inda töltési és Kosztinidia ós Banja 
ha larközségeiíoo ói ven fegyvert küldött.

A két polgári ügynök ‘elutazása valószí­
nűi eg et fog húzódni a görög újévig. Calico 
ha:-.; nay \ követ tegnap Müller in agyar- 
osztrák pok íri n< k >t bemutatta a nagy­
vezérnek < ■ a külügyminiszternek. Demérib 
uro-.z ügy nők bemutatása szombaton foo- 
megtörténni.

Augol franczia egyezség.

Fáris?, jan. 8. Az Echo de Paris londoni 
tud silója állítólag beavatott forrásból arról 
értésül, hogy a franczia és angol kormány 
hajlandó oly egyezségre lépni, amelynek

EGYETÉRTÉS

Eiüeí papucs. A Képszi
a£i

nnaz mai bernu- 
taíoja teleit balcsiltegzat lebegett, pedig ezt VY> 
nuíztól éppen nem érdemelte meg a könnyű 
múzsa eme népszerű csarnoka, melyben megnyi­
tása éta annyit áldoztak a szerelem istenasszo­
nyának. Hogy a közönség, mely a Nénsziniuiz

— Az nj bizottságok. A főváros adminisz- 
tmeziójának sok'relortá ja között fontos sze­
repe van a szakbizottságoknak. Minden ügy­
osztály melleit kisebb-nagyobb bizottságok 
működnek s mielőtt az ügyosztály valamely

jmegfeiebbe'/lék. Az ügyei, mely néhány hónappal 
I ezeditt országos szenzáczióra vergődött — min! 
tudósítónk jelenti — dr. Szú esve v E'e: 
elő.

előterjesztése a lanác-s és aa lauaua >;s u kOZgVUiCS 0 0í.I „_,i i- ... , • cinoKiete alaa mc- tartotta«•műi, ezek a bizottságok is elbira jak. a
nézőterének minden zugát megtöltötte, hidegen

iiai; ÁLCeii° ®r.‘ s2eilil“i,CD' j bizottságok ujobban jäentrtenyen megvái humoroan, komikumban és ötletben egyaránt toztok.
szűkölködő tákolmányát, nem volt megiepő, de j A jogügyiben helyet adtak Leilner 
!mgy a főszereplőt, az egykor dédelgetett kedven- j

lemér adja

eze1. Kürv Klárát elejéiül végig hidegséggel súj­
totta és a tapsoias egyébkor olyan kedves feladatát, 
űzetett kezeknek engedte át, gondolkodóba ejthette
mindazokat, a mi - \ V p rZl a iiií Z vozc-
le-vi, k, niikben Lilijük és v az el ín. séges tartóz­
kodást figyelmeztetésül tekinthették, hogy a pri­
madonnái: szeszélyének is vannak határai. A ku- 
bsszadolgok nem tartoznak a közönség elé, de 
viszont nem lehet azokat zár alatt tartani, kiszi­
várognak a nyilvánosság ciő, s ha bizonyos ül 
•lűzésíni rendszeresen űzetnek, ulóvégre keserűen 
meguo-izulják magukat. A mai bukás okának jé* 
1 óra része ilyen kulissza-foaderlatokra vezethető 
vissza. Mert Inzer,7 KlóK'

Adolf de­
mo.v rátám k, a kőzegésztigyi bizottságban nir.es 
demokrata. A bizottságnak tagjai egy-kettő kivé­
telével orvosok ü3 patikusok. A küzépilési bizott­
ságban a demokratákat Gál Károly képviseli, a 
ki.tonaügyiben Biró Henrik és Vielwenig Lajos. A 
pénzügyiben három országgyűlési képviselő is van: 
Holtai í1 »-rencz, aki lelke a bizottságnak, Poiúnyi 
Üéza és \ ázsunyi Vilmos, akinek küzdelmesen 
tudlak csak helyet szorítani. A közoktatásügyi 
bizottságban hét lelkész ti!, római katolikus, gö­
rög katolikus, református és zsidó. Szerkesztő egy

iparugyivan benne: dr. Szalay Mihály. Az 
zcltságba jutott Gelléri Mór, Wodiar.er Arthur, ! 
Bucin «eh károly, Fali: Zsigmor.il. Schubert Sán-

'■. vdár.i cg\ vni és művészi dór, aki eddig a közélei mezes terén akart puri- 
üst papucs«- fikálni, a küzrendészeii bizottságba szorult, aho 

demokrata lobogó alatt fog evezni. Perl Somát 
is ebbe a bizottságba választották. A küzdelme- j 
zést bizottság tagjai közölt

tiíu:«j Ll CiuCiLvií Jiiui’ tiL
nái is hülyébb darabokat a bukástól, de mi 
kor köztudatba ment át, hogy a mai elő­
adás balesetei az om ni potens primadonna miatt, 
az utolsó pillanatban b»‘következeit szerepcserének 
tulajdonítható!;, nein vol.c.ü ro.-.sz néven, ha éivo" 
/elvben megháresodott áözünség elégedetlenségét 
nemcsak hallgatagon, hanem pisszegéssel is ki­
mutatta. Az újdonságról kevés a mondanivalóm, 
s n mi van, azt is szívesen elhallgatnám: Meséje 
öllel meddőségben az eddig látott összes angol 
operetteket fölülmúlja, s a zene so kárpótol, mert 
egy-két csinos szám kivételével, a többi annyira 
banális, bécsi, olasz, franczia és magyar betétek­
kel iparkodtak a hiányokat pótolni. Jellemző e 
zenére, hogy legjobban MacKr Raoul «Egy, kei lő, 
három» kezdetű kermgöjo tetszett. RedM S/.idit 
egy Arditi-féle szép keringüjének éneklésekor z

tőzsdékről érkezett deprimáló tudósítások 
hatása alatt úgy a bécsi mint a budapesti 
tőzsdén tömegesen oldották íöl a poziezióka* 
S aminthogy — mint most kiderült, s hausse 
poziezick igen nagyok voltak, ellenben 
vevők mint a kritikus időben rendesen igen 
gyéren jelentkeztek", m eladások nagy vesz­
teséggel jártak. Természetesei;, hogy a bizo- 
®á.uyos bankok is tömegesen dobták az ér- 
&&|>apirokat a piaczia, s igy történt, hogy 
a legjobb értékek árfolyama is hanyatlott.

A forgalom időnkült nemcsak elénk ha­
nem izgatott is volt, s különösen helyi ér­
tékeket kínállak sürgősen s számos ilyen ér­
tüket ragadott magával az erős baisse-áram- 
iaf, melynek a nemzetközi értékek arány - 
lag jobban ellentáiitak, miután azokat rész­
ben a eontremine, részben a berlini árbi- 
frága felvette. Két bécsi nagy intézet 
különösen oszliák-magyas áll am vasúti rész­
vényeket vásáról nagy télelekben, minek kö­
vetkeztében ezek árfolyama a multhetihez 

-adta, A közgyűlést megelőzőleg igazgatócfrú öles képest kevesell változóit. 
yoiű mélynél: a vom n-Met illető legfontosabb j A sorompónál is gyengült ugyan az irányzat, 

rdekesfcbb határozata az volt, hogy miután i de üt a kínálai nem volt nagy s az árfo-

Az Urlovasoli Szövetkezete in key An-
yü löset,

mei yon a tagok nagy számmal, az igazgatósági 
tagos közül pedig gróf Csekonics Gyula, Losson- 
c/.y Gyula, báró Harkányi Andor öt ilalasy Pál 
tábornoK voltak jelen.

Az elnök bejelentette, hogy gróf Nadasuy ia- 
mas, miután a Lovaregylct igazgatója lett, kilép 
az igazgatóságból. A közgyűlés a fclmentvénycket 
megadta és megszavazta a jövő évi költségvetést 
versenydijukra 405 CTG koronát szán!, a mi a 
mm! évvel szeműén 3<l*i00 korona emelkedési 
nu’Í!u: -daju az alapszabályoknak az igazgatóság 
..i.iil javaslatba hozott mód fonását mrcyaíia a 
ki'Zgyüics es azt csekély változtatással d is ío-

tonaüszli versenyek A tagon igc-n ió! beváltak, iyarnük is kevesell változtak.
a novemberi három napos mentingre újaim 
Katonatiszti versenyt ív ki a szövetkezet.

mit

bírt
Birka»ók mérkőzése. Ziganovils lengyel 

kozó, világbajnok szombaton este 7 órakor a

I A bofekiclési értékek piuczúi a hanyatló 
I mozgalom nem érintette.

és esetleg másokkal is ver-nr birkózást fog 
mutálni. A birkozó-sport híveit erre

hiányzik Baumann ,J'uekcs estére szívesen láija vendégekül u postú- 
Károly neve, de ott van ismét Schiller Györgyé, tel‘u -i or fogy. eto. 
ak;í iegutúbbi vesztegetési ügye tövén emlegettek.
A közlekedésügyi bizottságban két demokrata 
ü;, Sümegi Vilmos is ide jutott.

— Főjegyző-választás. A kijelölű-választ- 
many ma délelőtt ülést tartott Márkus József 
főpolgármester einöklése mellett s

«sFö*E-esiiz^?#^^^i:5y:ijai®jäiiiiaa6pa8£B»ü*'iüx3srB*esKia

n KGZöíiSeg kóréból

meí’cüc'te ;t
»V Fozsoanrz 

m o zn i u.Tcr.v

Maroahóban, Francziaország pedig ezzel 
szeműén elismeri az egyiptomi fait aecorn- 
plit Anglia szabad kezet enged Franczia- 
országnak Sziámbán s ebben az esetben az 
angolok Uj-í* undlandban kapnának enged­
ményeket. A szerződésben, a mely nem 
sokár;; nyilvá íos igra jut, a Nigger vidékéi, 
es a Hebridukai. illető la-rdéseke? is szabá­
lyozni fogjak.

A bécsi tőzsdekaaiarából.
Bsos. ián b. A béc=i liízsdekamara mai teljo 

Mri‘,r zu Aicfahoh Vincenz lo.a-ot eh 
.Li : ' . ; Pófo> első- ős Wolhoim Lajos' 

‘‘"i""1'; a,T,,u'!:.tí Hnr" ! megválasztották. A csá*

raneztaországnak í - , , , . , lx° n •:íe.í a harmadik leívonashan való megjeienése-

S7.íir< e3 királyi,, . pénz így mi nislerium által az
umnran Komerta.t 4 százalékos Ottoman állam- 
aiiossau czimltitrmeb 
kért vélemény

kor pcrczf'Kig tartó tapssa. fejezte ki rokonszen­
ves jóindulatát. Különben vigasztalhatta őt az a 
tud:'!, Logy a többi énekesek — úgy a karban, 
mint szólóban — szintén vetélkedtek a hamis 
hangok kivágásában. Az újdonság többi szereplő1 
közül Fgyn-k se nyílt alkalma tehetségét érvénye- 
siteiii. Humr.yer Eizai a színház uj tagja szépsé­
gével tiir.t föl. Játszót'ak még: Kápolnay iré:i, 
Balizfnlvy E'za, Hannith Ilona, Krccsanyi Sarolta, 
S/entmiklóssy Irén, Kovács, Szirmai, Kaskó, Uj 
váry, Ny árai. Az igazgatóság nagyobb sikerhez 
méltó fénnyel állította ki a darabot. De a ren­
dező és a karmester még néhány próbát kiírha­
tott volna. (/p E.)

— Á Siierry bemutatója. A Magyar Szin- 
liazbzn holnap szombaton este iesz a szezon ne­
gyedik újdonságának, a Sherrynek n bemutatója 
A Sherrv bül ma pénteken az előadás után a sze­
mélyzet éjjeli (őpióbát tartót!. A Sherry zenejé- 
I ’*i kot betétszám is van, a melyei Szenlgynrgvj 
L-nke, továbbá Komái Berta és Iíátln r,vT A.fos

jelölést a főjegyzői állásru. Első helyen jelölték 
liéuyi Dezsőt, a mostani főjegyzőt, második Le. 
iytn FülcJváry Antal lanúesjt gyzüt és harmadik 
helyen Bódy Tivadar tanácsjegyzöt. A választás 
eredménye kétségtelen: Rényi Dezsőt választják j | 
meg újra. ; g

— Elöljárók értekezlete. Ma délben tartót-! j 
tói; meg a kerületi elöljárók évnogyedea értekez- j 
létüket. Halmos János polgármester elnököli. Az j | 
elöljárók bejehnleiték a kerüí-tükben e: fordult 
nevezetesebb közigazgatási eseménveket, a méh ék­
ről különben már az időszaki jelentéseikben be­
számollak a tanácsnak. Emlilé-re méltó különö­
sebb esemény nem került szóba.

— A közig azgatasi bizottság a legköze­
lebbi ülését nem hétfőn, hanem kedden — ianu 
ar tizenkettedikén — délelőtt tíz órakor tartja.
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j jan. j»u. S. ku lőtt bűzét
í Osztrák liitul-részvóny Ö84.— 673.0Ü — 10 50
Magyar hitelbank 775— 760.— — 15.—
Magyal- ter v aátolób. 460.— -153.— — 7.—
Magyar joizúlogbauk 520.— 513.— — 7.—
l’oíti magy. kercsk. bank 2820.— 2SOO-— — 20.—
ütiztr. magy. áílamvasut 672.— 61 l.vö — 0.51»
Déli vasút 62.50 58.— — 4,50
liimamurimyi vasmű 503.-- -teO.— — 23.—
tv'-zuti vasút 503.— v$é — — 9 —
\ f.rusi vi'lamns vasút •' i-7.5U 321.50 — ti.—
8a gótarjáni kőszéob. 562.— 551.— — 11.—
1 száz. magy. K.-jár. 90.- 98.95 — 0.05

A

m

.. . . V tekintetében az árfolyamjecv/ék-
bizoU.*ag javaslati-ra c liaiaroziák, hogy a^pénz-
ngyminiszfermmo; értesít,k arról, hogy a tő»sde-, - _ —
tamara nincs abban a lieivzethen. ho^v a m y-1 *ínH!;''L A í^ereplők: Koreai Berta, Szer.tgynrgyi 
levö kls fcny-ig »lapján ez! a vélemér,vf rne-adja ! L' r‘ke* Tomcsányi Rusi. Zöldi Elza, B Szabó 
s arra déri a minisztériumot, hogy enn-k az j József, Gtrétb, Iványi, Ráihőnyi, Sziklai, Tollag 

^y-gnak ki-gészitése iram az alapvető jegyzési-
felteteiek ertelmeben intézkedjék.

L-Gt«xrí02ta,tott sikkasztó.
lTa«.-yvärae, jan. S. Tmzakovits török János 

ermihai-faival vasúti pén taros 35",0 koronát 
sikkasz’o.t az elmúlt hónapi,ao. A debrerzeni ü/.- 
Ietveze!ő-f-a;ö váratlanul jött ellenőr a rovanc«-o- 
a;íial a észrevette és Tuczakovits beval­

lóba te,len A c-endőröü a nagyváradi ügvészsé»/- 
t:e/. hoztak, r.ol leíartó/tattak.

Földrengés.
Tr_t-s.fr.,, jón. 8. Az Adamelio hegycsoport 

északi részében tegnap földrengés volt. mely 
után hatalmas hoomlás es hógörgések vol 
tak. Baleset n m fordult elő.

Bóch. j ,n ^ ö. ű,-hid.off Lajos borkereskedő az 
I. í G v lisch és ti a becsi ezég egyedüli tulajdo­
nosa fiz-fésréptelens^el jelentett. Á passzívák egy 
ml miuió koronát tes/.nek.

Az idegenek ellen.
Äsgyvárad, jan. 8. Hosenfeld Jgnácz érke 

=-ri'u birtokos idegen munkásokkal vágatott nádat, 
miéit is a nép zúgolódni kezdett. Az idegen 
munkásokat csendőrök őnzték vasárnap ó:a Ma 
a falubeliek piros zász ókkal összegyűltek és a 
b.ríokos hazát megosirumolták, rm-gfeiiyegc: vén. 
rogy agyonverik, ha az idegeneket nem küldi cl 
Ro-enfeld megígérte azok elküal-sét, közben pe­
dig az érmibatyfalvai szolgabiróságtói kért segü- 
segci, honnan a lószolgabirú csendőrökkel ment a 
helyazinóre.

^.öísgasdasági táviratok*

ArewjorJk,
jan. 8. jan. 7.
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Az irányzat állandó.
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a 8 68 0 US Sor-

Tilos a azeczesBzló ! Egy rövidke hír 
jőit Berlinből és az van beiino, hogy a 
porosz kultuszminiszter fölszólította Deit- 
mann Lajost, a körngsbeigi akadémia igaz- 
gatóját, hogy vagy hagyja abba a szeezTsz- 
sziós kopek feslését, vagy pedig mondjon le 
az akadémia igazgatói állásáról. Azt hiszi , 
— és nyilván nem csalódnak — hogy ma­
gának a német császárnak az akarata jutott 
kifejezésre ebben az üzenetben. De azért 
persze nem a császárt, hanem a miniszterét 
vádolják reakezionarius hajlamokkal és az­
zal, hogy a művészi szabadságot meg 
akarta kötni. Tagadhatatlan, hogy ez utóbbi 
vad nem alaptalan. Ecy művészt attól az 
iránytól, amelyet követ és amely művészi 
hajlamainak leginkább megfelel, eltiltani 
csakugyan a művészi szabadság nagy kor­
látozását jelenti. Semmi sem természete­
sebb, mint az n jog, amely a művészt meg- 
líieti akkor, amikor szabadon követi irányát. 
Oly szubjektív jog ez, hogy hatóság 
ebbe a reakezionarius hajiam jogos 
vádja nélkül bele nem avatkozhat! k. 
Mas kérdés az, lm egy kormányzati fel­
fogás az illető akadémia tanítási * irányával 
összeütközik. Kifogása az ellen lehet a kor­
mánynak. hogy az állami intézetben ne fek­
tessenek legfőbb súlyt egyik, vagy más 
irányra esetleg oljanra, mely a kormány 
felfogása szerint egyoldalúvá teheti a mű­
vészi oktatást — a tanítás rendszerében. 
De akkor a művészi oktatást kifogásolhatja, 
nem pedig azt, hogy az igazgató szcczesz- 
sziús kéj eket test.

A Mübarátok Köre idei évadját immár
sajnt állandó helyiségének váczi-ulczui előkelő 
ziéssel berendezett termeiben nyitotta meg. Az 
első estén Knesch Al.idár olvasta fel Ruskimú! 
és az angoi prerafaelitakról szóló, négy előadásra 
oszto t czikiudánalc ,*!sö részét, melylyel a nagy 
angol művészet apu tol és hívei reformtörekvé­
seinek általános jeli. mzését adta. A magvas ta­
nulmány mindvégig likö ülte az előkelő haiJga- 
tói-áa figyelmét. Jden voltak:

Gruf Tisza tstvánné, Hegedűs Sándorné, báró 
Dániel Ernőnc, gróf Csáky Aibinné és leánya, 
gróf Apponyi Lajosné és leánya, gróf Pá Iffy-Da un 
Lipóin»», LóiiVay Gabriella, Mstlekovics Sándorné,
I »áiday Sándorné és Kánya Dárday Szendo Ulua, 
báró Prónay Gaborné, Korányi Sándorné, gróf 
Teleki Sándorné (Szikra), báró Lipthay Béiáné, 
i»áró Podmaniczkv Gyuióné, Metlveczky Zichy 
Mária és Leona grófnők, Fáy Kun Irma, Keleti 
Gusztavné ée leányai, báró Huszár Hona, gróf 
HMler Győrgvné, Hampel Józsefrié, Sulyok Ida, 
Kőnek Ida és Emma, Hirsch Jnkubné, dr. Ra- 
dói-é 11 írseb Nelli, Egyedi Arturné és Lajosné, 
gróf Mikes Ármmné. báró Rotlenthal Hennkné, 
Mandellú üvuláné, Etischer Gyű lánc», Sebpmig- 
holz Mária és Karola, Dókus Ernöné, Geöcze 
Sarolta, r.z urak közül grót Csáky Albin, Szmre- 
csányi Miklós, dr. Ti-rey Gábor, dr. Suos Elemér, 
dr. Csóbv Dezső, Nadler R'ibert stb.

TÖRVÉHTSZÉE.
— A •stnóazuö fogorvosa. A bünlclö kiró. 

ság rna tárgyalta le azt a pori, a mely néhánv 
hétlel ezelőtt Almússy Lola, az ismert színésznő 
panaszára indult meg Wellner Gyula fogas-, 
eiien. A színésznő ;;dóssá volt a fogásznak, aiv 
egy alkalommal olyan kellemetlen helyzetbe hozta 
hogy Almássy Lola az arany nyaklánczoFés három 
brilliáns gyűrűjét kénytelen volt WelJnerne/f 
átadni. A fogász az ékszereket elzálegositotta, ső; 
utóbb a zálogczédulákat is eladta. A színésznő 
panaszt emelt Wellner ellen, de utóbb, mert 
purösküdni nem akart, följelentését visszavonta» 
A bíróság a fogász eljárásában zsarolást látott 
s a zárt tárgyaláson, a melyről a törvény értei­
mében tudós.tást adni nem szabad, ma Wellnert 
hivatalból vonta felelőségre e négy napi fogházra 
ítélte.

— A lekicsinyelt védő. Buraii Mihály tököli 
gazdát a postvmé! i törvényszék maganiaksérti s- 
ért hűt hónapi fogházra ítélte, mert berontott az 
apósa lakására s mindent összevert, a mi a 
kezeügyebe került. Burari fökbbezésével ma fog­
lalkozott az ítélő tábla. Az ügy részletes ismer­
tetése után a közvédő felsorolta a vádlott javára 
szolgálható enyli tő körülményeket. Az elnök szo­
kás sz-rint, megkérdezte a vádlottat:

— A kőzvédö nr mindent felhozott, a mi 
a javára szolgálhat. Akar még valamit mon­
dani V

— Alássan megkérem, szeretném tudni meny­
nyit kóstál majd a védő ur. ..

Elnök: Maganak n»m kell semmit sem fizetni. 
A védő urat mi fizetjük!

— A' már más — tiiinnyögte a paraszt.
Az ítélőtábla rövid tanácskozás ulán helyben­

hagyta az első bíróság ítéletét,
— Megnyugszik ?
— Meg, ha muszáj 
— Akkor most haza mehet . . .
A paraszt az ajtó felé indult, de hirtelen visz- 

szafordult:
— Nem tudom, a tekintetes urak minek is 

fizetik az ilyen ügyvédet 1 Egy napocskát se szo­
rított le!

— A Jog#ey*6g érdekében. A korona- 
ügyésznek a jogegysée érdekében használt per 
orvoslata folytán a Kúria a következő elvi jelen­
tőségű határozatot hozla:

A bünte'ö perrendt -í tásnak az a rendelkezése, 
mely szerint a jáiásbilóság előtt folytatott el­
járásban a tárgyalást az ügyészségi megbízott 
jelenléte nélkül megtartani n*»m lehet, mindazon 
esetekben — habár csak a sértett fél indítvá­
nyára üldözhető, büntetendő cselekményről van 
szó — alkalmazandó, melyek a büntető per­
rendtartás 41. §-ábau felsorolva nincsenek.
— 0 osó kölcsön. Síauc/ner Adám ügynök 

mindenfelé ajánlkozott, hogy olcsó kölcsönt sze­
rez és kamatot egyáltalán nem fogad el, csak 
»közvetítő« dijat. Csakhogy ez a közbenjáró dij 
rendszerint akkora volt, mint az egész kölcsön. 
Ambrus Antal miniszleii számtiszt például két­
száznegyven korona kölcsönt kapott s apró rész­
letekben éppen kétszáz!íz korona közvetítési di­
jat fizetett. Sfaudner kliensei a minisztériumok­
ban dolgozó tisztviselők közül valók, s mikor el­
tökéltek, hogy feljelentik a pióczát, a panaszok­
nak nem volt se szeri, se száma. A vádlott a 
mai tárgyaláson azzal védekezett, hogy neki is 
busás kamatot kellett fizetnie az után az összeg 
után, amelyet a panaszosoknak kölcsönzött. A 
bíróság uzsora vétségéért két havi fogházra és 
kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Maramaros hiénái. Érdekes bűnügyi fő- 
tárgyalás lesz e hó tizenharmadikán, szerdán a 
debreczeni Ítélőtábla előtt. A mára marosi szen- 
zácziós uzsorapör vádlottjai, D avid ovi cs Mózes 
és társai kerülnek a tábla elé, hova ügyüket
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Í azonnal és állandóan 15 Ív

Prospektust és Hamm tát küldene’; •

SCHOTT H.és DONNÁT!-! |
f Budapest. VI!, Erze» bet-körut I Telefon 62
redgjffigjEijB;

Társ
tőkével jó: jövedelmező iparvállalathoz keresteti:;. 
A befektetett tőke biztosítva. Ajánlatok „Gőzerő- 
jelige alatt a kiadóba. 48w2

Czégem ellen hetek óta éppoly hamis, 
niiiit rosszakaratú híreszteléseket terjeszte­
nek, eleinte név megnevezése nélkül, ma 
azonban már czégem határozott megneve­
zésével. Kijelentem ezennel a legünuepieschb 
^ormában, hogy:

Kiviteli érdekeink és az osztrák Lioyd. Az
osztrák Lioyd társulat tudvalevőleg uj me­
netrendet léptetett életbe s e menetrend 
szerint több kiviteli reláezióban indított hajó 
járata ezentúl Fiúmét már nem fogja érin 
leni. Minthogy az osztrák Lloydnak ez az. 
intézkedése kiviteli kereskedelmünkre káros 
lia'.ássai lesz s tekintettel arra, hegy a 
Lioyd Fiume érintéséért a magyar kormány- 
lel díjazásban részesül, iparosaink és kereske­
dőink körében mozgalom indult a sérelmes 
menetrend megváltoztatása végeit. A Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége ma Jog- 

j laikozott ezzel az ügygyei. Az igazgatóság 
! ülésén számos érdekeit ezég is képviselve 
volt, s az ülés értekezletté alakult át. melyen 
elhatározták, hogy felterjesztést intéznek 
ebben az ügyben a kereskedelmi miniszter­
hez. A Szövetség igazgatósága egyúttal el­
határozta, hogy legközelebb a kiviteli kér­
déssel kapcsolatosan úgy a Duna mint a 
tengerhajózási összes kérdéseket újabb érte­
kezlet elé fogja terjeszteni s a nevezett kér­
dések össz-..-égéről kimerítő jelentést terjeszt 
a kormány elé. A kereskedők nevében a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara inté­
zett a sérelmes helyzet orvoslása végett sür­
gés felterjesztést u miniszterhez.

Kereskedők akcziója. A Füszerkereskedőlr1. az a hir, a mely szerint engem
tözsdeveszbségek értdk voinaJ EgyesÜ!ete ,udvaItivGlpg helyiségében, (Kerepesi-ut
akár az ér ék-, akar az árutőzs 
dón, az hazug hir;

B. hogy en senkinek nem tar1020m 
semmivel és hogy a mit vásárolok, 
azt mind készpénzben fizetem;

3. hogy jelentékeny ingatlan tulajdo­
nom teljességgel tehermentes;

4. hogy senki az én ezégenmek támo­
gatást nem nyújtott.

Ma netalán valaki akár üzletem, akár sze­
mélyem irányában követelést tudna felmu­
tatni, kijelentem, hogy azt azonnal kiegyen, 
litem a pénztáramnál.

Megbíztam ügyvédemet, hogy a rágalma­
zók ellen tegye meg a büntető-följelentést, 
a Pesti Hírlap szerkesztősége ellen pedig 
indítsa meg a sajtópert.

ízesítsd Emil
esász. és hir. udvari szállító.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Még csak néhány napja, hogy a nemzet­
közi viszonyok szempontjából megelégedéssel 
konstatálhattuk az 1903. év békés jellegét 5 
s ime az illesztendő alig hogy beköszönt, 
már is válságos politikai komplikácziók tá­
madtuk, amelyek előreláthatólag véres hábo­
rúvá fejlődnek Oroszország és Japán közt. 
Hivatalosan nem üzenlek ugyan még meg 
egymásnak a háborút, s Francziaország és 
Angolország állítólag komolyan arra törek­
szenek, hogy a két hatalmat a köztük fe/rnurait 
diífercncziák békés kiegyenlítésére bírják, de 
erre nem igen van kilátás, mert a legújabb 
tokiói hírek szerint a két ellenfél nagy csa­
patokat szállít Koreába, s erősen készülnek 
a fegyveres mérkőzésre. Minden órában 
megjöhet tehát a hir, hogy az ágyúzást 
megkezdték.

Noha Magyarország és Ausztria ennél a 
háborúnál, ha csakugyan azzá fejlődnek a 
dolguk, érdekelve nincs s azért teljesen 
kizártnak látszik, hogy ebből az alkalom­
ból csapatokat mozgósítsunk, hacsak tekin­
tettel arra, hogy Oroszország haderejét Ja­
pán leköti, a Balkánon olyan mabb bonya 
dalinak nem keletkeznek, aim' esetleges 
beavatkozásunkat szükségessé m-k: a ja­
pán és orosz hadi készülődés mégis kedve­
zőtlenül befolyásolják a mi tőzsdénket is. 
Azt a hausse-áramlatot ugyanis, mely érlék- 
papirpiaczunkon mintegy két hónappal ezelőtt 
keletkezett s azóta kevés megszakitásssl 
folyton crősbödött, most általános reakeziő 
váltotta fel, megsemmisítvén a vérmes re­
ményi, melyet a tőzsde az újévhez fűzött. A 
háború veszélye miatt a külföldi tőzsdéken 
különösen a Jondonin és a párisin rohamo­
san estek az árfolyamok, s az ezekről a

j 8 s-\ a.) a hazai termékekből mintaraktárt létein' 
j let!, hogy a tagoknak társas érintkezés közben al­
kalmat nyújtson a hazai termelés versenyképes" 
séget mégis- merni. A kiállítást vasárnap délután 
3 órakor r t meg Hieronymi Károly kereske­
delmi mm

Ankét a vasárnapi munka szünet dolgá­
ban. A vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvény némely szakasza sokat foglalkoztatta 
utóbbi időkben az érdekelt köröket, a me­
lyek elénk mozgalmat indítottak egyfelől a 
teljes vasárnapi munkaszünet törvénybe ik­
tatása, másfelől bizonyos kivételek statuálása 
czéljáuól.

E mozgalomból kifolyólag ma a kereskedelmi 
aKalmazottuk országos egyesült-lének rnonstro- 
küldöltsége tisztelgett a kereskedelmi minisz­
ternél s a múlt vasárnap tartott közgyűlés hatá- 
rozuiábúi kéivényt nyújtott át neki, melyben a 
teljes vasárnapi munkaszünetnek az összes alkal­
mazottakra való kiterjesztését kérik.

Hieronymi mini-zter azt mondta a küldöttség­
nek, hogy épen jókor jött, m rt szándéka a va­
sárnapi munkaszünetnek azokat a szakaszait, 
mdyek félreértésekre adnak alkalmat, igy a ha- 
tárvárosokró!, a fővárost környező helységekről, a 
kivételekről stb. szóló szakaszokat szabályozni. 
Ezt a szabályozást szak tanácskozás meghallgatá­
sával, a szocziális igényeknek megfelelően tervezi. 
Epén azért megnyugtathatja a küldöttséget, hogy 
a vasárnapi mnnkaszünet humánus rendelke7.é?°i- 
ben, szociális irányzatában visszaesés nem le.-z.

A kiskereskedők és kisiparosok a végett tar­
tottak gyűlést az este, hogy miként lehetne a 
vasárnapi munka-zünden rést ütni. A gyűlésen 
erősen hangoztatták, hogy a vasárnapi munka­
szünet jelenlegi rendjén változtatni ucll legalább 
annyiban, hogy a kiskereskedők és a kisiparé--a; 
maguk személyében a szegénysorsa fogyasztó 
közönségre való tekintette! is a vasárnap bizo­
nyos idején üzleteikben f; g*a!kozhassaiiak.

Ezzel szemben a kereskedelmi ifjak társulata 
ma tartott gyűlésén határozott állast foglalt a 
vasárnapi munkaszünet minden megnyirbálása 
e len. Kimondotta a közgyűlés, hogy országos 
mozgalmat indít u vasárnapi munkaszámú meg­
védésére s az alkalmazottak összeségét. felhívja .1 
csatlakozásra. Végül kimondta a közgyűlés, hegy 
a teljes munkaszünet törvény-beiktatását óhajtja s 
evégből országos nagygyűlést rendez.

Cziinleteti kicserélése. A Lujza gőzmalom 
részvénytársaság részvényesei felhivatnak, hogy 
czimteleiknek az Első budapesti gőzmalom rész- 
vénytársaság cziinte,leire való kicserélése iránt 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál e hó 12-ig 
intézkedjenek.

Fizetésképtelenségek. A bécsi KreJiloren- 
Verein értesülése szerint fizetéseit megszüntették 
Lőwy Sándor, kereskedő Nagykanizsán, El!bonén 
Izidor vegyesáni-kereskedö Nyilrán, G* tiiieb Gá­
bor kereskedő Budapesten.

Munkásházak. A íöldmivclési miniszter 
egyik minden körben elismeréssel fogadott 
akcziója, hogy a siirün lakott alföldi váro­
sokban, hol a belső-ingatlan megszerzése 
felette nehéz ús ahol a munkásosztály éppen 
e miatt albérletben, nyomorogva lakik, - 
munkásházakat ópií, illetőleg a városokat 
ilyenek építésében segíti. A ÍÖidmivclésügy 
miniszter támogatásaival a Hódmezővásái 
helyen 500-ra tervezett munkáshózbúl 41 
üfiépült. a liázakat most vette al Berecz.
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Pál városi tanácsos. A munkások tizenkét 
éven át évenként 50 koronát fizetnek s 
azután saját tulajdonukat képező házuk van, 
mely lakályos, egészséges, kis portával van. 
ahol egy kevés baromfit tarthat, disznót 
nevelhet. Az akcziót a legteljesebb elisme­
réssel fogadták az érdekelt körökben és há­
lával említik annak nevét, aki ezt a szép 
emberbaráti tervet kigondolta és a minisz­
tert, aki végrehajtja.

A negyedik kertmunkáFlskola megoyl- j
tása B-járói jelentik, hogy a város áldozatkész­
ségéből, mely negyven holdat ajánlott föl a kert­
gazdasági iskola czéljaira, most nyílik meg » 
negyedik állami kertmunkss iskola, melyet a föld- 
mivelésügyi minisz’er építtet. Az iskola telepéi 
három év alatt rendezték be. Van inlerna'usa és 
megfelelő tantermei, s gazdasági fölszerelései. 
Az iskola megnyílására Taliian földmivelésügy1 
miniszter, Molnár István gyűmölcsészeti kormány 
biztost kü!d:e ki, jelen lesz a megnyitón a vár­
megye főispánja is.

Gyümölcsfa kiosztás. A fö’dmivelésügyi 
miiiLszteriumkoz a gyümölcsfákért való ké 
relmek hatándeic lejárt. Üjabb kérvények 
nem adhatók be, sőt valószínű, hogy a több 
ezer kérvényben kívánt készletet is redukálni 
keil. Ingyenes oltványt senkinek sem adnak, 
csak kedvezményes árban. Ingyen csuk fa­
iskolák kapnak vadesemetéket.

A tavalyi ssitvaterinen tudvalevőleg kitü­
nően sikerült. A föidmivelésügyi miniszter 
által a szegényebb sorsú föidnm élőknek enge 
dé yezett állami szeszfőző kazánok eg sz 
február végéig It-szr>* k núikodésben. Tallián mi­
niszter a kazán-’rezeK> szukáiul díjtalanul enge­
délyezi az érdekeli ségnek, a kaz..nhasznáidt is 
ingyenes, mindössze a tüzelő anyagot és a fo­
gyasztási adót viselik a termelők. A tavalyi ter­
més minőségileg is elsőrendű.

SEeeeti szétosztása. Az állami ménfelepeken 
elhelyezett ménen az egyes tedeztetési állomások 
számára a következő sorrendűén ég rapukon fug 
szélosztatni. Január 12 Jaszberényb n, 13-an 
Nagykőrösön, 14-én Debrevz-nben, Dorosman, 
16-an Baján, Szatmár-Németiben, 18-an Turiä- 
Remetén, Yerseezen 20-an Bekés-CXübán, t’.per- 
jesen, 22-én Rimaszombaton, 24-én Székesfehér­
várott. 26-án Bábolnán, 3U-an N ilrán. f bruár 
4-én Paiiisoan. 6 án Nagyatádon, 11-én Sepsi- 
Steiil-tiyűrgyön, 13-án Humorodon, lő én Desea.

L»a- és kencUrgy ár Eszéken. Az eszeki 
len- és kendergyarat, mint Eszekről jelentik, ma 
nyiiot ák meg Ezt a gyárát ii-.vollevőieg 600,000 
ki róna részvénylő évet alapítottak. A gyár meg­
nyitásán a horvát tartományi kormány is képvi­
seltette magát.

A Péti vasút igazgatósága köz!:, hogy a 
kuszeg-szombatlielyi hfovfonlt kii vavumak eddig 
csa:: kedd-n és pénteken közlekedett 1063. és 
1064. száma vepvcsvunaiai j-nuar lö-ő! kezdve 
további intézkedésig naponkint fognak közle­
kedni.

E halasztott sorshúzás Az »Ügyvédjelöllek 
és juggyakorl j; országos egyesülete« által rende­
zett sorsjáték húzásai pénzügyminiszteri enge­
délybe! ez év szent cm her 29-ere halasztották el.

A BUDAPESTI ÁRU» ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma megnyugtatóbbaknak, 

kevésbé puskuporszoguaknuk iartották a ja­
pán-orosz Iiadikészüvjdesckiöl szóló híveket 
s ennek megfcleioen a hangulat nynyodtabb, 
az irányzat pedig gyengébb volt. A határ- 
idöpiaczon az árfolyamok nem hanyatlottak 
ugyan, de nem is emelkedtek: ellenben áp­
rilisi búza néhány fillért veszített tegnapi 
jegyzéséből, azért is. mert realizálások tör­
téntek és mert Amerikából is valamivel ala­
csonyabb jegyzéseket küldtek. A tengeri ma 
is szilárd voit. A többi gabonafélék nem 
változtak.

A késaárupiaczon ma 300 0 mm. búza kelt el 
vá.tuzul an árasom A tö'>b: gabonai'-l kbeu gvér for­
galom v oil. Rjís 600 mm , árra 100 mm. tényen 
100 'nm., vörös heremag 123 mm. ;.e!t el. — Mai 
eladások:

Búza.. Tisza vidék:: 200 mm 80 kg. 8.52 és 
fél kor, 200 mm. 81 kg. 8.52 és íé! l;or,, 500 
mm 80 T kg 8.42 és fél kor. 2..0 mm. -0 kg. 8 42 
és fél kor., 300 mm. 81 kg, 8 42 és fél kor., Soo 
cm. 80 kg. 6.32 és féi kot., 200 mm. 80 kz. 8.32 
iur., lOo mm 8U kg. 8.2 k >r., 2.0 mm 80 Kg 8.35 
kor., őUO mm. 80 kg. 8.30 kor, 500 eit:-. 80 kg. 
•5.311 kor., 500 mm. 80 kg. T.30 kor., ZuO mm. T9 kg. 
S.40 kor., 1ÜU mm. 79 5 kg. 8 87 es íé. kor., lüU 
mm 70 kg. '-.35 korona, ICO mm 79 kg 8.32 és 
korona, mmH cárom iiounpr».

lejeiznegyei: 100 mm. 77 kg. 8.15 korona, 
100 ram. . ti.5 kg. 8.02 és fel kor, három hó­
napra.

Pestmeeyev deki: 700 mm 80 kg. 8.27 és fél 
kor 200 mm SO 8.27 és lé: kor., 100 mm 79 
kg 8.2« é- fél korona, 100 mm. 79.5 kg. 8.27 és fel 
kor. 10 i0 m i. .9 Kg 8.32 és fél ko\, ctiU mm. 79 
kg 8.3o kor. 1000 mra. 79 kg S 25 korona, lüü 
mm. 78 k. 8.25 kor., három h-.napra.

Becskercki: z4UUmm. 7C.8 kg. 7.87 kor., három 
hónapra.

tühiarkru.- 3050 mm. 77k. 8.05 kor., 3200 
mm. 77 k., 8.05 korona, három hónapra,

bzerb : 2900 mm. 77 kg. 7.62 és ' fel kor., 500 
mm. 76 ko. 7.4 korona, "három nőnapra.

Rozs 200 mm. ti 45 corona, 200 mm. 6.40 ko­
rona. 200 mm. 6.40 korona készfizetés mehett

Árpa: 1UU mm. 5.70 korona uárom h napra.
Tengeri: lUUmm. 5.00 korona, három hon«ura.
Lob ere 53 mm 5'.50 korona, 50 .-nm. 58.50 kor 

25 mm. oo.UO korona, kcsz, fizetés melleit há­
rom hónapra

A haíaridoüzleí irányzata szilárd volt, Köt­
tetett :

Délelőtt.
xi-.za áprilisra í.9í, i.98, 7.94,7.97, <.96, k. 
Bura októberre 7 75, 7.76, k.
Rozs áprilisra 6.69, h.72, 67 k.
Tengeri májusra > 27, 5.28, 5.26, 5.29, 5.27 k. 
Zab októberre 5.55, 5.57 L

Déli 1 órakor hfvp.,taicsan zéródnak :
Bv.za áprilisra........................................7.96—7.S7 k
Búza októberre ..............................  7.76-7.77 »
Rozs októberra...............................  6.70-6:1 »
Tengeri májusra........................... 6.27-5‘8 »
Zab áprilisra .............................. 5.56 - 5 57 j
h-repeze augusztusra................... 11.80-11.90 „

Délutáni Forgalom:

A délután, forgalom irányzata nem váliozoít.

Délután 4 óra. 30 pereskor z&rödnak:
Búza áprilisra .
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra

y g._y gg ^
. ! . 6 68—6.69 „
. . . 5.24-5.25 „
, , , 6.26—9.37 ,

babona- es iisatiorgalom
1901. év jan. t . esti G órától jan 7. est: 6 óráig

!!' Krk-Zf t • «/.a 1 •: $At üiu me«
**• ' *.a. • • . un j.v »»il -1K. un fgvnli

«• il. * » n

a) helyi forgaiemban
búza 9200 _ 92. öl 1011 — 101
rozs 205 — 20 ! — — —
á rpa 4087 408 fi; 508j — 503
zab t| 575! — 07511 — 1 — ---
tengeri 3l4 — 314 1 101] — 101
repeze -- — j — —. —
liszt 2 2! 13932] — 13932
korpa y — - - y 8393' - 8393
összesen . 14383 — 14383, 180351 — 18035

1>) átmeneti forgiiloinb.an
búza — _ -- I) _ 1 _ —
rozs — — — II _ ! _
árpa 203 2°3| - 1 - —

lecgeri — — —
repeze — - -- l| -- J -- —
liszt — _ í; _ j —
korpa - - 1 !— y — 1 — —
összesen | 203 *--

Terménytőzsde.
A disznózsír ára hanyatlott. Ma 65.50 koronáért 

adiái- 50 kilónkiní.
Szesz. A Imatingens nyersszesz ára Budopcs- 

mn 4 i.öO—45.— korona.
—Élesziőszeszbrn élénk a vételkedv és fedezési vá- 
áriások tornán adózott áru 149.50—150 koronán, 

adózatlanul 50.50 tu rónaié kelt nagyban és 2—3 
koronával olcsóbban kicsinyben.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 44.50— 45.— 
Finomított szesz adózva 149 50—InO.—

„ „ adózatlan 50.50— öl.—
Élesztőszesz adózva 14>\50—150.50 

„ adozatkm 50 50 - 51.—
Nyersszesz adózva 1.7.50—14«.—
Denaturált szesz 4,2-----44.—

jártéit: őzRtie

Minthogy n külföldi esti tőzsdékről kedve­
zőbb jelentések érkeztek, n mai tőzsde ba­
rátságosabb hangulattal nyűt még. Nemso­
kára azonban ismét általánosan ellanyhult 
az irányzat, mert minden téren jelentékeny 
eladások történtek 0-3 főleg a helyi értékek 
piacra:: alakult n helyzet válságossá. A bi­
zományos ezégek tömegesen dobták az ér­
tekeket a piaczra, minek következtében az 
árfolyamok jelentékeny veszteséget szenved­
tek. Így hanyatlottak: osztrák hitel 4, ma­
gyar hitel 5, osztrák-magyar államvasuti 
részvények 3 és rimamurányi vasmű rész­
vények 12 koronával. Helyi értékek közül 
leginkább kínálták a budapesti közúti vasul 
részvényeit, úgy, hogy árfolyamuk 6 koro­
nával csökkent. A városi villamos vasul 
részvényei 3, a Magyar jelzálogbank 5, a 
Magyar leszámítoló bank részvényei 3 koro­
nává! hanyatlottak. A sorompónál szinten 
nagyobb eladási hajlam mutatkozott; forga­
lomba kerültek : salgótarjáni küszénbánya ü, 
Ganz-féle vasöntöde 40, Schlick-féle vasün 
tödé tO, Drísche-féle téglagyár 10, Kerá­
miái téglagyár 7 és nemzetközi waggon 
kölcsön ló koronával alacsonyabb árfolyam­
mal. A járadékok piacza ellenben teljesen 
érintetlen maradt az általános reakeziós 
mozualomtól. A magyar királyi postataka­
rékpénztár nagy összegű magyar koronajá­
radékot vásárolt jól tartott árfolyammal. Az 
utótözsuén kedvezőbb politikai hírekre és az 
arbitrage vételei következtében lényegesen 
javult az iiáriyzat, nemzetközi értékek 3—3 
koronával javították jegyzésüket.

Elötözsde.
r. elő tőzsde szilárd irányzattal nyílt meg, később 

azonban nagymérvű eladások miatt ismét ellanyhult 
a hangulat és az összes ér-ekek te’emesen növelted 
tok. Kötetlek: Osztrák hitelré.szvény h.7ö.—673.75,
magyar hitelbank 763-----759.75, magyar le<zámv
toló- és pénzváltóban!; —.—, magyar jelzáloghitei- 
hank 11. kib. —, osztrák magyar ál am vasút

71 50—669.75, Déli vasul —.—, rimainuiányi
vasmű 487 50—482.50, magyar ko' onajáradék —.—, 
Közúti vasút 586.50—584.5(1, Városi villamos vasul 
320.50—319.75.

11 óra ib peronkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 673.-----673 5 *, magyar hitelbank 760-----
760.50 magyar leszámítolt)- és pénzváltóbank i54.----
455.—, nianyarielzálogiiileibank II kih 517.-----618.—
osztrák-magyar államvasut ti69 60—670.—, déli vasul
fii.---- 62.—.rimamurány: vasmű 484.—465.—. magyar
koronaiárariék 98.90—99.95, magyar aranyjáradék 
117.5U—118—, közúti vasút 685.—586,—, város 
villamos vasul 320-----321.—.

Dell tőzsde
A déii tőzsde kényszere-adasokra és alacsonyabb 

-üllő di jegyzt'sek kapcsán, lunvnn volt. Helyiertékeb 
erősebben banya lettan. Köttetlek: Osztrák hitel 
részvény 672.50—670, magyar hitelbank 759.60 
—757 —, magyar leszámítoló- és pénzvállóbai.k 
453—, magyar jelzálogbaelhank II. kib. ölő—512 
osztrák magyar ál amvasut 668.50—* 69, déli va­
sút 58.—, rimamurányi vasmű 48U.50—474, ma­
gyar kurunajáradfck 98.90—99, magyar aranyjárade 
—.—. közúti vasút G85. 582.—, városi villa­
mos vasul 320—.

H lyi énékekben köttetett: Salgótarjáni kő- 
szenbánya 566 — 551, Első Hazai Takarékpénztár 
2800, Dra-ch'' tr-gh 445, Ganz-iéle vasöntöde 2650, 
May var ezukoripar 1690.

lóra. 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész, 
vény *72.50 673.—, in agy hit«-lbunk 759 50—760.—.
m gyár leszámítoló és pénzváltabank 458 ---- 454.—.
magyarji-izáloghiielliank II kib. 513.-----.'14.— oszt,
m államvasut 669.—660.50, déli vasul 6u.---- 61.—,
rimamurányi vasmű 478----- 479.—, magy koronájára
dék 98.90—99.— közúti vasul 5S4.----- 585.—, városi
villamos vasút 320.----- 321.—.

Präu Inm-Uzlet: Dijbiztositások osztrák hitel- 
i-cn hó napra 5-6 k, nyolc z napva 12—14 k., 
1904. január végére 24—26 korona

ütótözad*
Az utö'özsde berlini vásárlásokra lényegesen ja­

vult a beyzet. Köttettek: Usztrák hitelrészv 
672—674, magyar hitelbank 759. 760.5u, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbauk----- , magyar
jel á oghilelb-.nk 11 kib. —. , osztrák-ar magy 
ál amvasut 669 50—671.50 rimán.uranyi vasmű
4i8 -----480.50. közüli vasul 533—59 .■ 0 városi vili.
vasút 320—821.50.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészv
673 75—6.4— magyar hitelbank 761.----  761 50, ma-
gy--r leszámítoló-és pénzváltóbauk 453.-----454 —
magy jelz iloghitelbank il kib. f,14-----515.—, osz-
t-'ik-magyar államvasul 671.50—672—, déli vasút
60.-----61.—, rimamurányi vasmű 480.------4hl.—,
m*gy. korona járadék 98.90—98.96, ** agy. arany jára­
dék ‘118.-----118.5C, Kezű i vasúi 584.----- 584.50, vá­
rosi villamos vasút 521.50—323.—.

OZOI
Szombat, január 9.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, >an. 8. (Az Egyetértés távirata.)
Noha a keieiázaial hireb ina valamivel meg­

nyugtatóbban szollak, a gabona-üzlet irányzata 
mégis, nagyon szilárd maradt 8 az eddigi legma- 
gasnbő árak jegyeztettek.

A szesz ára meeszilárdult. Konlingentált kész­
szesz jegyzése 43.60 lí. pénz 44 K. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóos, jan. S. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai eluiőzsde a helyseinek kedvezőbb mog- 
néiése és jobb külföldi záriali árfolyamok kap­
csán valamivel magasabb árfolyamokkal nyíl! 
meg, később azonban a Reuter-ügynökségnek 
háborús tokiói hírei miatt újból ellanyiiult. Leg­
inkább hitel- és bányarészvenyek és török sors- 
egyek estek. A torgalom általában gyenge volt.

!! órakor záródnak: Osztrák tntelrészveny 
673.25, magyar hitelbank 759.—, oszirák-magyar 
államvasutak 670.—, Lloyd —, déli vasul 
84 50. alpesi bánya 423.—, rimamurányi vasmű
482 50 prágai vasmű------, májusi járadék
löu.íiö, magyar koronajáradék 98.90. török sors­
jegy 129.60, német birodalmi márka 117.22. 
Sehudnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—Länderbank 441.50 hirienbergi —,— fegy­
vergyár —.—.

A déii tőzsde gyenge irányzattal és alacsonyabb 
árfolyamokkal nyílt meg

Jegyeznek: osztrák liitelrészvény 672.75, ma­
gyar hitelbank 759.—, Länderhank 440 60, Union­
bank 534.—, Anglobank 278 50, Bankegyesülel 
606.—, osztrák-magyar államvasut 668.50, déli 
vasút 84.—, elbavöigyi vasul 418.—, alpesi hánya 
420.—, rimamurányi vasmű 479.—, prágai vas- 
müipar------, májusi járadék luO.60, magyar ko­
rona járadék 98.75, török sorsjegy 128.75, német 
móika 1)7.22, Adria részvények —.—.

Becs, jan. 8. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 1U0 55, 4.2 százalékos ezüfst- 
járadadék 10U.40, 4 százalékos csztr. aranyjár 
120.55, Osztr. koronajáradék 100.50, 1360 sorsjegy 
165.—„ 1864. sorsjegy 257, Osztr. hitelsorsjegy 
461.—, Osztr. hitel-iészv. 678.75, Angol-oszír-Imiik
------, Cnion-bank 534 —, Bécsi bankverein 506 50,
Osztr. Lünderbank 440 50, Osztr. magy. bank 1581, 
0;-ztr. uiagy államv 671.—, Déli vasút 84.—, Eibe- 
völgyi vasul 46!.—, Duna-gőzhaj.-társ 870—, Alpesi 
része 420.—, Dohány-részv. 336.75, 20 fran os 
19 05, Cs. k. arany (vert) 11.33, Londoni váltóár 
239.45 Német bank váltók 117.25, Lipótkoho 129.75 
Osztr. Lioyd —.—, Török sorsjegyek —.— tartott.

Béos, lan. 8. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.60, Tiszai ós szeg. 
kulcs, sorsj. 163.—, Magyar hilelb.-részv. 759.— 
M. lesz. és váliób. részv. 453 , Rimamurányi 479.— 
M. czukorii'ar —.—, Magy. koronajáradék 98.80 
4 százalékos magy. földteherm. kötv. 9S.10, fd. nyer 

sorsjegy 2uG —, Kossa-orlerb. v.-részv 885.,
ÍVt. keresk. t>anl; 2820
Adria •----- ,

M. jelzáloghiteli.-ank —.—,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jan. P. (Az Egyetértés távrota.) 

Dáliáikor jegyeztetik: t.2 -os papír járdek 
-.—. 4-j0-os osztrák arany-járadék 102.40, F.iba- 

vtiigyi vasút —.—, magyar, koronajáradék 99.25 
osztrák-magyar államvasut 143.—, Kassa Oderb
v.-részv.------, bécsi vá.lóár 85.25, M gyár vasúti
beruh kölcsön —. Alpesi bánya részvény —, 
Oisconlo Commandit 233.25, ált. villamossági 
Erii ion 216.— ge senkirclieui 213.60, Laura-kotió
234.75, 4.2ri 0 ezüstjáradék 100.80. 4 ', magyar arany- 
járadék 1UU 25. oszir. hitelrészvény 213.2... déli va­
sút 16.—. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyek 16.15, 4"/, uj orosz kölcsön —, Török do-

ány részv. —.—, olasz járadék 103.80, Magyar 
hite.bánj; —.—, dynamií bust 161.50, harjieni
201.75, kedvetlen.

T’-ankínrt, (Zórinf.) jan 8. 4.2’ papir-járadék 
— í°/„ osztr arany-járadék 102.85, 4% Magyar

ai a..^ járadék 1U0.2U Usztr. hiteiiut. rész.' 213.50. 
Uszlr. m-gyar állam vasút 143.30, Észak-oyu
gáti vasul löt40, Bustiehradi vasul------.London
váltoár 204.17, Bécsi bankverein 132.50, Villamos­
részvény 142.— 3°/0 m. arany teil csőn 8ii.80, 
4 2" ezüst-járadék 101. 0. Osztr. koronajéradek 
101.50, magyar koronajáradék 99.15, Osztr.-ma- 
gyar bank 113.70, Déli vasút részvény 16 10,
Elhevölgyi vasút------, Bécsi vá!ióá.r 85.25, l’árisi
váltóár 81.25, Unió bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-rés v 218.—, gyenge.

Pária, január 8. (Zarlat.) Osztr. magy. államvasut 
- .—, U| török konzul 8712. Egyptomi járadc 
04.50, Osztr. Länderbanl; —.—, B^r.que de paris 

1135, 3e/a Iranczia járadt-k 97.27, 4°.0 sp nyol iára 
dék 88 42, 3“/0 uj törlcszthető járadék 97 47, Credit 
loncier de France 691 —, Alpesi bányarészvény 
—.—, 4*j„ 189U román kölcsön 92. — , tiörög köt 
cső ' 212. Váltó Olaszországra j'1 l|l6, Váltó Am 
slerdamra 206.68, Váltó Brüsszelre °j, 'í<, De Beer 
514. — , Chartered 59.—, 6°, bolgár kötelezvény 
417.—, Déli vasút 86.60 Váltó Londonra 251.CU, 
Osztrák ar.inyjáradék 1U2—, Tőrök sorsjegy 130 75, 
Meridionalvasui 735.— 4°„ olasz járadék 104,30,
ranque Ottomane 590.—, 81,1*, tianczia járadék
---- , Oszt--, töldhitelintézct 13.18, Déli vasút elsőbb

ségi kötv. —.—, .'I, 1896 román kölcsön 86.60. 
Dohányrészvény 370 —, Váltó Bévire 10S. 7, Vá ló 
német piaczokra Isiéi. Rio 12 40, East Rand
75.—, Randfontein---- Wyom*nu-petrul. 323.—,

Magyar Jelzálogbank 559—, ílagy-ar aranyjáradek 
1U2.50, bágyadt

London, jan. 8 (Zárlat.) Angol console’s 87.1116 
Spanyol járadék 86.5 8, 4 70-os magy. aranyjáradék 
92 50, 4 -os rnpia CtT.S leszámítolási kamatláb 
3.26, bécsi vállóár 24.21 Chnrlered 2i8.—, Rand- 
lontein 262.—, De Beers 201.8 déii vasul 3.50. 
olasz járadék 101.75, 4*:0-os osztr. aranyjáradék 

-.—, Canada Raciiic vasul 121.18, ezüst 26.9 17 
3 százalékos magy. aranykölcscn —.—, East Rand 
69u.—, Randmine* 962 nyugodt.

Frankfurt, jan. 8 Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény -'14.50, déli vasút 1650, Disconto Comman- 
dit 194 berlini Handelsgcsellsch. 160.60, Harpeni 

—. Lati rak ohó 2033—.Magyar aranyjár .dék — | 
Osztrák aranyjáradék —.—, Osztrák paptrié-adÓK 
—.—, Osztr. m. államvHRiil 14540 német bank 
225 50, drezdai bank 154 70, Oelsenkirche 225.—, 
Hibernia 216.50, Olasz j arc dék —.—. Magyar ko 
ron járadék —, Osztrák eziistjáradek —.— 
szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) jan. 8. 4.27,-os ezüstjára 
dék 100.80, sorsjegy 156.50 déli vasút Ki.—, 4 /„-os 
osztrák aianyjáradék 102.50, osztrák hitetrészvény 
214.50 osztrák-magyar államvasut 144 20, o!n>*z 
járadék 103.40, 4°/.-os magyar aranyjáradék 100.70 
javult.

London, jan. 8, Angol consol 88.Vu.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Béos, "jan. 8 Finomított ezukor azonnal átvéve 

65.30 k., koczka 67.30 k., koesirakományokban.
Havre, ián. 8. Kávé januárra 45.75,. márcziusra 

44.—, májusra 47 szeptemberre 46.50 frank.
Hamburg, jan 8. Kávé januárra 38, márcziusra 

39, mnmsra 39.50, szeptemberre 41.25 márka. Irány­
zat: tartott.

Hamburg, jan 8. Nyers ezukor januárra 16 65, 
«■urvárra 16.9u, márcziusra 17 10, áprilisra l7-25, 
máiusra 17.65, júniusra 17.70, júliusra 17.8o márka. 
Nyugodt.

Prága, jan. 8. Nyers ezukor Aussigban azonnal 
száiliivb 19.55 K., október-deczemhern 20.45 K 

Boroséi*, jan 7. búza helyben 16.50, sárga 
búza helyben 16,40 rozs helyben 12.70 zab hely­
ben 12.00, repc-ze helyben 20 30, tengeri 13.50 

Hűin, jan. 8 Olaj 61.60.
Berlin, jan. 8. Búza májusra 170.—, júliusra 

172.-—, szilárd, reze májusra 137.76,júliusra 139,76,

szilárd; zab májusra 129.75, judusra 132.20 szilárd: 
tengeri máiusra 110 25, juiiusia 111.50, szilárd, olaj 
májusis47.—, októberre 47.70, szilárd, szesz helyben 
— ‘ Időjárás : felhős.

Paris, jan. 8. búza. folyó hóra 21.40 februárra 
2145, márcz.-ápril. 21.20. márcz -jun. 2175. szilárd. 
ross folyó hóra 15.20, februárra 15.—, ir.árcz.-ápr. 
tő.—, márcz.-jun 15.10, muüodt. liszt folyó hóra 
2S90tebruáia 28 90, máre?..-ápr 28.85, márezjuu. 
28.65, sz lárd. repcze-ola; folyo hóra 54.75, febru­
árra Ö3.Ö0 mároz.-ápr. 63 —. márcz.-jun 62.50, bá­
gyadt, szesz folyó hóra 42.75, februárra 42.75, 
mörcz.-úpr. 42.76, márez juu. 42 75. nyugodt, 
nyers czukoi folyó bura 22.60 februárra 22.75. 
nyugodt, /eltér ezukor íóiyó hóra 2-V« febru rra 
25:/a marcz.-ápr. 26:/, márez jun. 272/g fínommtt 
ezukor folyó hóra 56.60 57 0U. Idő/árés íeJhös.

ÜZLETI TÜBOSITáSCK.
Sertés kereskedelmi Reftreek-'

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan 8. Hízott sertésárak: 1. Ma 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4U0 ugrón 
leiül) 118—120 t. Közép (páronkint3U0—400 kgros
fe«ühjsulyba.n-------- íiilcr. Fiatal nehéz fpáronkiut
320 kilogrammon felüli súlyban) 125 — 126, Fia--ai 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő eutybrn 
124—125 f. könnyű (páronként 250 ktgig) 123—121 
Zi7.erl.iui: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 122—123 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 121—122 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 120—121 í>! 
térig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
ped:g a szokásszerü levonások melieíí egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerütea 
hízott sertése!; teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vótclárábói 
a vevő javára 4 százalék vonandó ie. A sertései 
osztályozásánál azok teljes é>6 súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1904. január. G. napján voit 
készlet 22489 drb. jan 7 napján feihajtatoít 
—, 1904. jan. . napján eiszáiiittatett 403, 1804 
jan. 8. napjara rnnradt készlet 22096. Az irányzat
lanyha.

SertéBkonaumvasár
Budapest, jan. 8. (Hivatalos tudósítás.) Fői- 

hajtás összege 2438 drb. ser; és, — drb. süldő. F.iözö 
napi eladatlan maradvány 639 drb, sertés, — <*ro. 
süldő, összesen 671 arb. sertés, — drb. süldő Kia­
datott 1317 drb. sertés, — dib. süldő. Eladatlan ma­
radvány 1121 drb. sertés, drb. süldő.

A vásár irányzata élénk. Az á*ak szilárdad
Következő áruk jegyeztettek : Zsirsertés : üreg I. 

rendű 350 kgon felül 102—107 fill.-ig, II. rendű 280—
350 kgtg 96—10Ö fill.-ig, 11. remlii selejtezett------ -
fill -ig, silány-------- liík-ig, fiatal nehéz 300 kgon
«elü. 100—106 fill.-ig, fiatal közép 220—3*0 kgig 
96—,06 filL-iy, fia'al könnyű 220 kute 94—90 fill.-ig. 
süldő--------fiil.-ig, maa.cz --------- űi ,-ig, Hús­
sertés : Süldő--------till. ig. Árai; minden levonás
nélkül kilogrnmmonkint élősúlyban értendők.

ffíreáli'kolíii íc-nárt és Knüpp:-.; ti u!a jiozsonyi 
állami főreáltskoiai rendes íai.án; a Ív. (izelési 
osztály !. fokozatába Péch Aladár budapesti VH. 
kerületi külső fögimnaziiimi, Sloe-z Gusztáv bras­
sói állami iőreáhskoiai, Barajevácz S/.v.-ty-ár ung­
vári állami reáliskolai, Miskoviis i'’* .' . temes­
vári, Banhidi József szekszárdi dr Ac -y István 
munkácsi, dr. Siegescu József budap»su V. kerü­
leti Faragó Lajos kaposvári ős M-gysi Ferenci 
zombori állami főgimnáziumi re* des tanárokat, a 
VII. fizetési osztály I. fokozatába Polgár Gyergy 
miskolezi királyi katholikus gimnázium:1 „azgalót; 
a Vili. fizetési osztály íl. fokoza!.-bn D o: pa Jó­
zsef beszterczenányai, dr. Ffiiiger SátKh r ungvári 

I királyi kathoiikus főgimnázium! tarán k d ó-3 
; Rieger Imre aradi királyi főgimnáziüii:; tanár!; a

IX. fizetési osztály I. (okozatá!>3 il--er le reez 
; o is ei királyi katlmiikus és \ri-omay Kálmán 
Iaradi királyi főgimnázium! tanárt.
■ Állatorvosok vűgiegre-sltése A rn. kir. föld* 
oiivelé-ügyi miniszter a IX. fizetési * -ziilybaa: 
Zipser József (Marosludas; ni. kir. all; -.rvost; a
X. fizetés; osztályban: Taehamr Adoli •! iidvár), 
ijt-ízel Henrik (üaes opoiyai. VVei'r, ,n Oszkár 
(Kaposvár), Nemes Miksa .Szó».,...9 ;e'y m kir. 
állatorvosokat; a XI. fiz-hl-- nsziály:.>n: Praz- 
novszky István '.Lmok aj vár), fi.' tő-.. 11 gó (Xé- 
metpardány), Kondi r - . . Huiirn-: -?'. Kanilz 
Emil (Aknasuga'.ng), L iszű;. Simon iG v-i vvótöl- 
gyes), Simay Viktor (ílusva), ífov- sz jiizX-f íC-áki-
gorbó;, Harok Sámuel fAívi- 
(Nyilrarudnó), Mésröiv L.-v- (Cs-i.G , 
Armin (Marosujvar-, Braun Izidor >i

Ernő 
Krdéiyl 
:. Dénes

tils Fere-ncz (2n: 
ÍFuc-hó , Gsémez 
János - PaDclcza).

Rózsa I ajos j S ), Mar-
fj ' r■armás), L chfensH:"n liugú

rmin f pphérgya: re/*1, Láng
AI Imán \ erezel (Sa Koch

•j <:Z“gfí \ idur (Sárkan 1, Wiufc-
ist) te. kir. álhitor "osoka t afiá-ler Miksa 

sukkun véglegesítette.
JSävmAgyarositaa. Kiskorú W fmunn Perl, 

jeuu és Irén beregszászi illetőségű, e-snleg buda­
pesti lakosok csals'li r-,,THnek \ —-.-t gis.'roru
Maiidéibaum ószkár, Jen i ó- í ar di iM< ős gü 
ugyanottani lakosok c iládi nevének Méreire. Ro- 
senstem Jónás l-ihardi. r-ui db' ,. ■ v ;:o . auiliai 
lakos, tanító, valamint k:s!:o*u t-vvr -í Uzdi, Jo­
hanna. S.rTfiu, A - pa i jh . L v:r#, Xforia
és László esi átii nevén R 1 
ékszerbecsüs, 1 id . >est illető 
csaiedi nevelek ílajósre, ! i-koru Go d-,a 
é-: Karoly í:apo.;v.iv| !•;<«*,"sé-jü u„ya-*«.í ív 
családi nevének G-tlambra. V.*>-
kaposvári illet,Ts- :;ü u. - r-nc ,:hí:. 
tanuló csa’-:idi nevének B:irtára, ; ;t k 
Márton cs-nd A. '. Aonyi ó'i di.-'.ő.G ; i: j,. 
gyúrni lakos család; n- v. ■■■■.- 
tieiz Ármin szak-tszvezelő (a budap .i i, ;i 
fogezri iben di lakó idi n tv m 
Uul’cr Viimod m. kir. p*.> V. - 6- *.:virv.i szó 
pesti lakos családi i.--v- Pú

i Ai .;in m. k;r. posla- és la:

iff Adóit 
■ ni fokos 

n S ,ndor 
. la kosok 
sr. Rezső 
.:.a :ami 

(Svak)

a. Sivin- 
véd gya- 
S Ouőre, 

-:a buita- 
vru, G- - - rger

Élelmi czíkkek.
Budapest, jan. 8. (A Magyar Gazdák Vá­

sárcsarnok EHató Szövetkezetének jelentése]. 
A tartós hideg a husüzletre éiénkituleg hát át 
hízott sertések s sü dől; nagy számban kerültek 
le küldésre, minőségüknek megfelelő árban talá1- 
ván elhelyezést, rvzenlelül ausztriai azárrnazH.-u 
hízott marhahús került nagyobi) tételben eladásra. 
A vadfélék jegyzései változatlanok. Vaj és túró 
irányzata lanyha. Tpjás-piac-zur kon némi árjavu­
lás észlelhető, kérdés azonban, tartós jeieggtd bir-e 
majd az emelkedő irányzat. Az utolsó aukczió 
folyo.nányakéiii a czdrom ára változatlan,narancs 
fél és háromnegyed koronával olcsóbb lett. Mai 
árak:

ilusnemüek: marhahús 1.12—1.20 K, helybeli 
borjúhús 1.10—1.30 K. vidéki borjúhús 1/90—1.10 
K, sertéshús 1.04 — 1.28 K, szalonna friss 1.30— 
I.4U K, szalonna, eózoft 1.26—1.28 K, szalonna 
füstölt 1.30—1.36 K, szalonna, olvas tani való 
130—1.36 K, haj 1.40—1.44 K, S'-rtészsir 1.36— 
1.40 K, füstölthus (vidéki) kilója 1.60—1.80 K,
hazai sonka 1.60—2.— K, szalámi 2.----- 3.20 ko
róna.

Vad: nyúl, darabja 260—3.20 K, fogoly
0.80 1.20 K., láczán 2.50—3.20 K, szalonka 2.—
—2.30 K darabonkint. Vaddisznó 60— 80fill. Ö/.hns 
1.20—1.30 K. szarvas é1» dámvad 70—72 filler 
kilógramrr,ónként.

baromfifélék: élő tyuk 2.60—3.10 K. rántani
vafo csirke 1.40—1.70 K, sütni va!ócsirke2.-----
250 K, kacsa, sovány —.— K, hízott 3.60— 
—4.60 K, tud, hízott 10—16 K, pulyka, sovány 
—.— K, hízott 10.—16.— K páronkint. Vágott hí­
zott liba 1.20—1.40 K, vágóit hízott kappan, ka­
csa és pulyka 1 30—1 60 K k’.iónkint.

Teavaj: (czenlrifugál) 1.80—2.20 K, főzővaj 
1.60—1.80 K kilónként. Tehéntúró kilója 16—20 
fillér.

Zöldségfélék: Burgonya (waggonáru) sárga 
3 40—3 80 K, rózsái. 3.20—3.60 K, kifii fohér 
6U0—SoO K minként. Hagyma 50 kilós zsákok­
ban zsákkal együti 4.50—ó •— korona métermá- 
zsánkmt. Makói 6.50—C.— Sárgarépa 3-5 K 
petrezselyem 3—5 K, szép vastagszáru torma 24 
32— K mélermázsánt ént.

Gyümölcsléiéi;: szőlő, —.—■——.— kilón­
ként. Alma, válogatott, elsőrendű áru (aranypar 
men, ranett, Jonathan, Törökbálii t atb.) 
40—50 K, másodrendű alma 20—30 K, ha*mad- 
rendü apró áru 12—20 K mmk-nt. Körte, el-ő- 
rendü 30 — 60 K, másodrendű 18—28 K méter- 
mázsánként Mogyoró20 —28 K, dió 44—70 K 
métermazaánkent.

Méz: pergetett akáez .90—1.10 K, hárs —.80 
—1.— K. kilónkint. Gyümölcsíz 2 K kilónkint 
szárított gomba 2 40—4.— K kilónkint.

Tojás; bácskai 78—80 K, erdélyi apróbb ám 
76-78 K ládánkint (1440 drb.) Apadt 70—72 
korona.

Sajtók: Romadour25—50dekagrammos téglák­
ban, 50—60 fillér, gröi 1—1.20 korona kilogram­
monként juhsajtok: U.80—1 korona kgr.-ként.

Borjuváaár.
Budapest, jan. 8. A mai vásárra került 347 élő 

és Z4 öiött borjú. Az irányzat dónk volt. Fizettek: 
elsőrendű élő borjukért 90-104 Iliiért, kivetely en 
108 fillért, másodra n6séLrüekért SÓ-63 fillért, 
öiött borjukért 104—106 fiiéji kilónként

iv I
•f pesti 
D-. 3Őlakos családi nevének Gera'C'vre, 

csonoplyai illetőségű budaneetj 
ló.! családi nevének C-il ;rra, Rei<- t tv-iimán 
hu is.pesti iiictúdrgii ngvzuivVani . s háztutaj- 
dunos családi névénél; K- :.

ugvvea je-
iz

»aronui a. .zug irtna
.ou undap - u *a • -i c.-al-iui
Klein Lipút sziniyei i JctÖSégá

re-:.i,i ági UO‘-í f’S K-idi ne-
"i'.rcz Ignavz b^i^ií v ed-U|laíü
lakos *• ii.-.li ne vérit- k Zacl-

Kivonat a hivatalos lapból.
Elöleptetéeete. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter fokozatosan előléptette: a VII. fizetési 
osztály I. fokozatúba dr. Karman Mór gyakorló 
gimnáziumi tanart és Lenner Emil c.z. főigazgatói, 
győri állami főreáliskolai igazgalót; a Vil. fizetési 
osztály 2. fokozatába Barna Mihály jászberényi 
állami főgimnáziumi és Bnjner Fvroncz budapesti 
VI. kerületi állami főreáliskolai igazgatói; ugyan­
csak a \ III. fizetési osztály I. fokozatába dr 
Létmányi Nándor budapesti Vll keriiieii állami 
főgimnáziumi rendes tanárt; a VIII. fizetési osz­
tály 2. fokozatába Reim linzer Gyula loaonczi ál 
lami lőgimnáziomi, Gllner Károly dévai állami

vete k Rv-tire, Se 
iüelu.-c'vü btld'pc 
*iO»ra, hriz-en József •ei.csfoveros; 'n. k;r. á!- 
uTnii rendőr budapesti fok", v,* > . ,t kiskorú 
Jenő fia családi nevének Kővárira. I Lá-zió
f*ülöp budapesti hlvié.- ti a.'v,;noltitr<i h.-koa. va­
lamint kiskorú gyem;••«<■!: Fc. ••!..•/. i - - ló, Tiva­
dar és Ilona családi névének Takácsra,
.»árkus budapesti illelus uv, ugv.motű.n! 
családi nevenek Bálintra kéri álvallo/.t .tasa bel- 
ügvminiszteri rendelettel n. genoed., is-u.

Lilán
lakos

Szerkesztői üzenetek
(Levélben nem vúlaszolu de e r...-slbnn a hoz" 

ránk intézeti tudakozod - sokra ke /s . felül Un«* 
Kéziratot nem ad vis.-za a sz.erkcs.-fo- fo)

M. 222- Fiát — sajnos — behivh- L'r. február, 
bnn is.

Érdeklődő A katonatisztek fo.-'ése az i-ső rang 
oszíályh.tn : 24,000 korona, a Il-J'kli&n: «1.680 K..
a lll-ci.kbrm : 16,800 K., a IV d künn: 11016 FL. 
az V-dikben: 11 400 K„ a Vl-d ! her : 7200 K 
a Vll-:kben : 6000 és 5400 K., a VII '-*k!'an.- 4441* 
K., IXdikbcn: 3000 cs 24o0 K, a X - ben: 2400 
K„ a Xi-dl ben: 1680 korona. A h-dnagy és 
segéuorvos a XI ni); racsto-zláJvlioz tertozik A’ 
első osztályú főlörzsorvos a VI -Jik osztályba, a 
katonai p!ébano-o:; a Vlíl-ik, a- evaegéük is és ref 
ieiKészek pedig a Xi-d«u osztá yba tar: óznak.

K. S. Forduljon egyenesen a külü^yminiszté- 
riumboj.

B. R. A gondnokság alá helyezést «ékoziús eseté­
ben a bír- Ság mond a de nem híva!álból, hímem 
csaus magának a gondnokság £ & 1- lycz.endönek, 
V3»v pedig fel- és lemenő végbefi rokom-omk, n -m- 
kü! ír.ben há.zastácsának kérelmére. A gondnokok 
-•..•rendelése a gyámható-ágnak hatisi őrcbez *ar. zik, 
rn-'lyet. a bíróság ebből a czeibói hivatalbói -.eres 
mez.

M P. Magma Telekkönyvi virsgáfotot az tehet 
aki négy gimnáziumi, reál, vagy polgári iskolái vég­
zett és valameny telekkönyvi batós&rnal legalább 
egy évig gva orlatoc volt s a eiekkönyvi vázrejzo* 
lá.ban jártasságo! szerzett. A vizsga 'á gyai a fenn­
álló helyszíne é>i utasítások, a telekkönyvi rcnd -le’» 
a vele összefüggő törvények és rendelem::, a telek* 
könyvi ügyvitel, az anyagi te el;könyvi joghói a do­
log: joguk fogalma, betctezerkeszle». Ar ügyvitelben 
va ó jártasság rr-eghirálás» végett a vizsgálatién.* a 
bizot’ság előtt lega áob egy telek- önyvi végzést fo­
gúim tz szóval és az1 azonnal ír sbun foganatosítja» 
A vizsga letétele díjmentes. Egyel re csak napidija?. 
nak szokták alkalmazni. Pályázat utján későub ír­
nok á, majd segcdteickkönyvvezetővé nevezik ki* 
Mig ezt «z utolsó fokot elérheti addig bizony ren" 
des körülmények között eheiik 15—z0 esziei.oő.

Faluéi gazda. Ha csak neves ku beiről van szó 
és a ok szaporítását egyhamar nem kívánják, azokat 
i o nos közé, tótiával vedve, ,i íöidne elá-s i fia 
azonban kilátás van arra, hory a kabefoket iufi.el 
szaporítani kell, h >gy ele utcz i f-Iborilásáva' i'tró 
kellemetlenségek és kiadások meg ne ismétlődje: • íc. 
mar első ízben oly szerkezetet létesitenek az u’rza 
alatt, a melybe idővel káné eket tokozatosan h< te­
henek el. Parisban a kábelek íekiei-sé/e a vvosi 
közcsatornákat használtak lel. a nu azoknak e■ je- 
delmónél torva minden nehézség nélkül lehet- cet 
volt Budapesien az újabb időben czementbői I. •• v . 
tönbrcndszeri alkalmazták. E rendszernél at h' 
vizmen csen vannak egymásba illesztve és vasra.tál 
tartják össze.

FelelOs szer keeetOi
Keiner Martna.
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Szombat január 9,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIK. OPERAHÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

EGYETÉRTÉS

Ördög Róbert.
Messiás.

11/

órakor

Opera 5 f .vor«; -bac. Zené­
jét Szerre?to 2 ry- rboer. Szö­

vegét irt 1 Seribe, 
zemelyek;

A síeli iái 3 
Izabella 
Robert 
Bertram 
r imbaud

v-ö ,ti

Ir. vág
J

'"Cá
i’zÜágyir.- Bt 
Prove : il 
Xvy

Ki.-3 íi.
Yn -iv./nó 

Várad v Bki.i.A- r.
A t v íi. 
Mihályi F.

népszínház.

Az ezüst 
papnes

P";om;i 3 felvonásban.
Fény as íranni.

rn. Személye!::
x i a n I ü 9 líufus Iva n fi
Aslrabtiiti.s 
Turbo tisztje 
Glaukos

írta

F.nmayc; 
r h.‘ • K.

€ ;ui.

S
Kővé..' : 
R*-ciei S.

.Mu?
Chloe
Kal.ias
Simeon
Beiuri:
Rachel 
Mirjam 
.Ma.cu b
Lucent? a
ír .‘-apion
bar Droma
Rabbi A ki La.
Kaleh
Kleoiiymoa
l.aomedon
Ruth

B • t!‘
*r'>jnna1 -sd 71Ö
r.gy leány 
i cy Lsszouy 
Va no
L- I jyenr.e —

Bakó

Latabár
1 'fíibanyi
\’aradi A. púm 
Beregi 
s Puy Sz. 
Helve? L 
Rákosi £z. 
C’zuc'vav 

ÍJ. Lenkei □. 
Molnár L 
Horváth 
Gál 

Pethes 
Vl.h.ilyfi 

H menyi 
Paul ívna 

V Molnár B 
F; Dömjen ii 
Svacsv y;;é 

.Munkáé i VI. 
D(.rajén M. 

Paulay ih 
.Me.-zlenvi A.

iiuér H
Varad! I.

S3

ovarosi

várszínház.

i 7A nók barátja.
őr-kor

Yi.Xf- r Si.ah'umar r«i A 
B- i kel« y Shal lam-. K -ke G 
BrcncLtShal.amar Kápolnát ». 
Lou » ;i mai I.
Jumper Kmc ,.nvi S.
Snsx Újvári k.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

Viejátúk r. felvonásán trta-
Dtiinas Sándor. Fordította •'

Kürtliy Emil, 
Szemeljek:

Dj Ryon= Mii dar
De 11 ontégre Horváth
De sím rosa Császár
Dos Targcttes Cvenes
l>e Chant, in. Dezső 
Levemei Vízvári
Jane de Simrose í’. Márkus!’. 
Levcrdetné Szaojvayne

ftiLTWKO-H.
ibMlMSn !287g2|

ia és mhiesistap
VéillI^K 56 földön.
liii’íelen fi saras*,

(Táv; a Színpad, i

Les Fleurs 0' Orange.
Először BUDAPESTEN:
Los Floridos

és a remek iij varieté műsor.
A 'óiikcrlLei! reggeli Ű óráig Vöräa Eick 

ezi-ányzenekara hangversenyez.

Van szerencsénk a h. é. közönség 
mlsáta adni, hogy 80 év cta

cs. éskir. udv. fényképészek
eztcr alatt

V«, JEraséjbet-íér 7-

R E SK E Iti Y I m l H Á L Y
»1 any- t3 eza*t<rmekkei, cl:e..oklevelekkel ki 
: Ív’; nvi»sc*.*t-V.il készító. * onós-han;; izeryk

•• kér; ■ a Magyar Kir. Zeneakadémia szú látója
ILŰAPE8T .-X Iretiy-u ez# AA ’.9 ssam.

Ezierck, I* ti

vígszínház.
Ma'tranezos le’Q

hu.yyík. I .rakd

tß

burok

Ajá..lja dm r-ibliiraí az G-mzps hat:
i\ki c» voa i.ban

!! SPECIALISTA !! JÄÄ";
jovltaHif ac. - A hangfokozó geronda feltalója,
moly ital bármely Lvg dü vc> v gordonka s 
ka! nagyobb és keletms*bb hangot kap, 
ért í iiijc a kezesié» vállalta tik. — Elismerve* 

a iotraagyohb müvé»zektCM bármikor meg- 
n :.in:hetük - ú.usr, franc7 a, a:i*ol, nemet i"L 
r. ngyar nv íerhegedt.k ér rdc, kák nagy ia- 
tára. — v l, uccMeréiéí, e act a lűgmai,:u»abb 
árakig. - : ! Quintiszla. 'art*'-: .Barraaef.er-
képe* árjegyzék ingyen és . Tmvn;vc. 4 u

íőnnúiló műtermünket eladlak.
. A midőn ezégiink iránt tanúsított i-agy mérvű 

bizalmukért a n. é közönségnek hálás köszöne- 
tiinket nyilváuifjuk, kérjük azt utódainkra is át­
ruházni. Kiváló tisztelettől

Mertens és Tái*sa, 
a Mertens és T-a czeg V.. Erzséhet-tér 7. 

eddigi tulajdonosa:.
Tisíteiette! hivatkozva főúti !a zleményre, ké­

rem a n. ó. közönséget, ko»v eiőileim 
Mertens és Társa urak

iránt oly sok évig lanusitoíi bizannukkii caégc- 
met is szerencséltetni uiéltúztassék v:: előre is 
biz osi'om. hogy mindig érdemes leszek erre.

Egyszersmind kéiem tudomáiu! vonni, hogy 
műtermemet tetemes mérvhen, minden e szai;-

i "skV

LV&

©jéigány- és katona- 
zenét, 

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha
SlenilieiE-

JcgAvebá! a Vig'doba.71 kezdete 9 róűkop.
Ovitok túnczmtflatsárti u b’idi.i j.olran k?_.;inóbi.:.
,ÁkíjSÁror!ó főgiihude• ium2 egyesüld tcluiyo.üó uíc**

iya-rorió fogimnazram rrcfort-ulcza 5 c-v^.ébon ö úvi

Zéü kiállítás & vlüjcimvtiFiLt uyiivu u—4 vrá'£* 
Ofj 1 korona. * Keiért 1

Äó'/>yrcs Kálmán kéykíUiitiö l'. --raezö-uloza 27 —
nyitva onlalarc;» cg bt,/ p-vr.)

v,*.üi-.<iu>ui) U} iivu esti t óráig. Belépj2v// kiÁUItéi a 
■Rj 5o fillér.

> fonográfot
V09£.

Megüriikiíhétjük vele bárkinek a hangját s boldog 
( rak eniiéKét.

Knp’ utó inai; l() JorinUól feljebb: Ifi, 20, 25, 30, 
40. öü, i 0 SU form nYi árban 

l?2vs • ■gyszniten Harmonikák kitűnő hanggal
4. (I. 5, 10, 12 forint és hijebb.

I üeyedük, füveink, czimbízlmok, czite- * rák, barmom«mok- »»««»•ii' i,

Időjárás.

-1 mi. /vi>'. niticoroloyiai hüxponii intését táv­
irati jelentése 1904. jatt. S-ún, reyy. 7ómkor.

Északnyugaton mély depresszió helyezkedett oi, 
tcben nyugaton is jelentékenyen sü-

n msvimüm

csoob árakon.
zongerák kgox*

-763S

Sternberg inai* is Testvárai
Budapest, Seregesi.ut 36. |

mab'h tecnnikai ujdonsugga! e!!á Vu, a
szerüoben ca a legnagyobb kényelemnek 
leiden berendeztem.

legczól-
rnegíe-

m nyelv- cs zcQuiáir.ereile;. 
lionnekot, ir-ncziat és 
íiéc.clvt lí Ikiismerelesen 
ajánl elhelyez Lapi- 
djsz Janos elhelyező iru- 
dl’l Budapest, X'll., Ki­

rály-körűt 17 , II. 23.
4S4SI

mmok következtébu.
lyedt a levegőnyomás ; a maximum keleten' maradt 
es magva közepe Oroszországon van.

I Nyugal-Európában az idő esősre fordult, egyébtől 
azonban szarsz maradt. A hőmérséklet kevé-sei 
emelkedett.

Hazánkban a fagy — főleg az északi részeken 
mit gyengébb, úgy-, hogy —10 Cclsiuenál a hűméi- 
sel.let csuk a Kcieti részeken volt Az idő jobbára 
borii', számottevő csapadék azonban csak a tenger­
parton esett.

Prognózis a kővetkező 24 órára; Némi bőemel­
kedés és elvétve csapadék várható.

Továbbá kérem szives 
hosv az összes nngative-ák;

Ügyelőmre méltatni.
melyek Mertens és

v xzáiiíkí', 1304. joüUÄi* 3.
fsa ezég fönnállása óta készültek, az ezekül 
járó összes jogokkal szintén átvettem a eszerint 
avon kedemes helyzetben vagyok, begy minden 
uiánrímgre deV-st. nagyiiást fénykép vagy fest­
ményben pontosan eszközölhetek.

Kiváló tisztelettel
*8471 Merte ne cs Társa utóda

DAJKUVITS J.

hm:
ádiüvdÍDg...

Czcnlimtr 
JO < -

Duna:

Fölvételek esti 7 óráig’,
báli fölvételi, ha be vannak jelentve, később ’’s.

Józsi.

(Lysisíra La.)

Opi.-r.lt 2 fe I vonási) a c. Irta 
H o 1. n - fi• ok e r s, 5'o r •: i I ? n i t á k M o 1 -
na- r ;enuz es Fa a;;o Jenő 
it-nejt; bkerzeíte Line La Vií[

Bohózat felvonásba a. irta : 
Molnár Ferenc;', 

Szemeljek :

Jx emeljek;

; -.k

Dr. SebG 
t».. Ver., elét! 
(isongrády 
C.í r.gruayne 
Lajos bácsi 
v *hn»
*1*1 la 

MioU 
Koller

Hegedűs 
Gótb 
Fenyvesi 
Varsányi i. 
Yendrey 
Kertéh.o F. 
Tanay 
Fái' ta K, 
Svvrémy 
Halász I.

Szil $$>»<! Irts Síéíküli
légszivókamrás fogsorok.

l'assau ...
Linz ........
Becs ........
iicuiÁroin
tlU'iapeui
l'uki.........
Mohács... I 
•lombos .., 
l.j vLiók.., 
Ziuioiiy ,. 
I'k'i. -óva 
ti: nkovit 
u. o.-a ...

SO < 10
- 1.

+ Ifid < 2
• T *'J C 
. -r 150 > 70 

■r a' <L ü 
-r < .ti
T '7v <
-p 103 < 15 

. + 162 < íz
T H7 < 8 
t- - < -

Béé» 51: Czeulirati.

Kis,-.sió ... ... 
Temesvár ... 
N. Becskerc»

+- 23 < 2
— 130 C li
- 1 * >

Tlaza

MAGYAR SZÍNHÁZ

Főllilmiiihatsiian előnyal, hogy rugók 
kapósak nélkül kéailfatnek, szilárdan 
Qilna^ rágásra kitiinaek ás minaunkl 
azonnal mggszokja A szájpaúláalemez 

"teljes hiány folylán foysu. aickos. & 
szájhiiz, émelygés és beszédzavarok 
teljesen ki van zárva. Szabadalmánk után 
nemcsak toijes fogsorokat, hanem

I ................... . igyéá fogakat Is készítünk. Fogsoraink
i 2 **”**; : Iüil *» bro as/ell Spyl aial.j ieokou arany-
; erőiekkel es d'S;0klevel9ikel leitek kitüntetve Aon *>,<•■ ,a~ 
i ? , 7V' ' " 'V'-nijiiK, Loa• fogsoraink, amelyek magyar sza-
j “a»*'0n:mal v.-dve vannak, egyedJi csak általunk. Intézetünkben 

készülnék. Poproraiaii.-rt 10 évi Xtüliv vailalank -

Ch® Faire, Remis
VAíí-

Szered ....... 54 < 1

)
n&ba:

M,-Sziget ... ...
Tekehaza ........
risza-Ujiak 
V.-Namény 
Záhony (Csap)...
Tokaj ...............
i .s. a-Füjed ...
Szolnok.............
Ceongrúd ....... .

id ...............
Tci rüh-Beeső ... 
. íté......................

n

3

ti

- kü <

+ 230

SHERRY
Érv7 acazoo

DEANIÁ.

A ntödvr.i 

assíOby.

51, n

0;ciélt 0 fülvcni?; irta I 
U .Jenneau. Fcdiioil V: líutkav 
Ly,és Marci Adolf. Ze­
néje; szerzetté Fel í;í Hjgú 

Szezuúivek:

Fogorvoai cs fogtekníkaí i-endelő intézet

BUDAPEST, VIBariss-tér 2ö.
(Iv'ietl pá'yaadvarial gjcinhcn.;

Cs akta váíaezhó yeggel »«látott leveiekr» felelünk

LÍJ
f-hfl'.irvt
- .T'p*

Mg6- Vlns de Champagne ”SC1 
os. és kir. ndv. szállító 

vil&ífbirü pezsgőjének 

magyarországi vezérkepviselöje

Havas

Dráva:

+ 80 <
+■ HO <

Körös:
Sell»« : íí.-Vora.l — 10 <C 
Fekete: Ten he — 2* > 
Febt r: B.-Jcnö — 30 <
Kettőn: Kbkós — 24 <Z 
Karmai: Cyoma — H2 <j

Száva
Özek ........
.iicvicza ...

Mazos
. Arad 
I Makó

>

üumúr-
rrklet

áilODoásuk

Mac Sherry
June

uaíoj
Mi-lisrette
ÍVpila
I.nvnanjy
Aunllac
Katalin

Toiiagi
Komái B. 
£i-it!u.i;yi 
Z6 d it.

b . ztgvörirvi L
v. • bó j 
Sziklai K. 

Tomcr:<oyi It 
Girétil K,

Bpesl, VI. Csengeri ateza 62 a
Telefon ii—-32. Telefon 11—32

SSSH»

Nápireud.
1904. szombat, janukr 9.

\uytdr, szombat, j&nuar 0. —- Hóm. kutli

Színházak műsora.
'"’"TTBrrr.j.

M. kir. 
Operaliaz

Nomzeti
színház Népszínház Király

szirház Vígszínház Mayyar
színház Uránia

I
Vasárnap T'iSC» T'roletarok Kun: czfar fang 

Monaa Vaun» A«: czíir-t j>;:puC:
Ararj 7 virág 
Muhrnc 3 

hói ;'-eu
|OcLkav brigádé* Doktor- 

kihH sr.oíiyok 
S berry

J:.:au —
- Äbido :

ulián, —
’'ina- nurz (dticzembor ‘^7.) — J?tvun «Ji-
l’óbeth IM abb Mii. berueth. — .Map kei 

‘ "uy*r.ik d óra V p. - Hold kel 1- makor 
11 órakor c«fleiott. — ttoFó ne^ytjíi: 10

Sheraero-alcza

ej jel, —nyucsz: 
óra !f) p. es^n.

A to.iayAr jogAnzvgylet ieijeu ülése 6 érakor 
10 h/. hely: ó^éhtTi.

Vivo* j-.rly a M. A. C-r.h Lelyi-ógébea Cito fél 7 órakor 
Az orvr-: \c* felblvasó d/áse 1 órakor írentkíráiy-u.

’.! 1 : . hc.lyi«‘'7 *bí:r.
\ ; --uv.-: tt.(aiv <. óhü’.öL javára a Vigadóban

IV. nap.
A magyar zó- /MVuc/r-A- -.r.sz. egyesületének maiafcága

L .'lórii.'1 t" ’ ■ 4 s.". 1.. !\i »*”«Fon.
' • ayibizott x értúktíz\%t* az .;jt.szun i; urakor

Akna-Őzlatina 
SzatJiiar . s 
Lrigvar . . 
Ibgor ....
K läciäric . . 
Arvavaralj» 
Losonca , . , 
.■Seuiioczbánya 
iluiiapesi.. 
Ó-tíyaua . 
Koniíirou) . .. 
Magyai-Ovár. 
tiopron .... 
Hervny .... 
Ká .rlheiy . , ,
l*tC3 ..... 
L.szoU. ..... 
ü igrab .... 
Hinnie .... 
Cirkvenica . .
Uebievatfn . . 
hecsatmiei . . 
Ui vsiiiíza . . .

. . .
Ztd: ibolya . .
tkia i . ....
Feaiesvár. .,
Vers CM 7. .... 
Ureufoov*. .. 
IN úgy varad . . 
uvlv.-.svar. . . 
Nügysiehtín ,

.............
Salzburg . . , 
ixlaguüíurt , , 
l*oi i. ..... 
l.esina .... 
Hauiburg. . . 
Lóriin .....
<5u:;c)...............
Liarntz . . .
N.r a..............
Fans...............

j Christian*und
•*?iocklíOtin . . 
í.cnt-VcLurvar 
VüüjÓ . . , 
Moszkva . 
ixiov. . , , 
Sarajevo 
Sulina. . , 
Szófia . . , 
Alhen . . , 
Torino . , 
Flóréncz.
Kóma . . , 
.xapoiv . , 
Brmdíoi . 
vaívrmo ,

t.i — 10.8 E 2 **-

------- í.

72.3 — 11.0 NK •> (• _
. 72.7 — 4.R 4 4

7 i-2 — 9.0 s • 4 _
7C.0 — 6.4 W 2 4 ~

, ;:.i — 6 6
71.2 — ti 7 SVv" 1 SS - j

. 7 .0 — 3.8 t. - J
- •:•( - 3ü L 1 —
• 7n.9 - 4.2 L i 4
a 71.6 — 5 3 NK ‘J
* 7U — 5.2 NE 3 4 _
• 63 7 -■ 3.1 N 4 —
• 70 6 — 26 - . * -

•1 * <
. 70.9 - 2.6 Ín 1 4
» 70 7 - 1 3 .'la 1 < _

6» a
63.5

6.9 
-t- 7.3

s 2
ífc i @4 0

70.6 — u.9 Sí" ;i i
• #2.d - 4 3 .NE 4 *
• 7tU - 7.6 -s ia ;» 0

í-1 -13.3 X VV 1 8 - ■
7 l.á -13 2 dE J fr

• 7ü.3 -10.0 SE u
• r 1.2 0
. 71.3 — 8.5 SW 3 G

70.9 — 2.9 JS b. v 0
71.9 — lúö — 0 - j

e 73.4 - 2 NE ; 47v 4* —M.6 XE i ~ s
70 5 - 4.9 0 _1

• 74.2 - S.Ü NE 1 4
• 74. r — s.u XE 2 1 1
• 76.3 -f * 1 sF. á 1 .

74 2
74 G + Uf-

— 1.5
NI.

*>
4
4

—
• 76.3 — 4 S L*>K 2 4
. €9.1 — ‘-.ó NL ", 4 ~ »

68 a b 5 ö.^E 1
• 69 3 - - E.;. NK v 3 1
. 64 S -T 1.3 LZtlu v

Ó7 3 4- V-7 nnl; :
. 63.3 -OS NW u 4 - i

7(1 4 - 80 wxw 1
. 73.5 - 10.7 wsv; :: - i
. 7 r\3 — 5 7 \\>;w
a 73.2 - ó.w NE 2 * -- 1. 66 S - !.l N 4 4

7Í.3 — 5.0 NE 2 4 — !
• Ö‘d.3 -ai NW

w
ny j

6* 9 t 0.?
— O.J

X W " ™ í
. 69.3 N.NE ! 0 3
. 57 8 T 8-2 Lidi; 3 3 j
. 57.7 0.0 **" - 2

37.8 -r S.6 EXE 4 1 !
. 88.2 4-10.2 SW 3 — 23 1

— -8 —17

—s

— 13

& áru- és értéktőzsde hivatalos árj&gyzéseii
1004. Januar 8

Ä) Árutőzsde.
I, Gabonanemüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

■ darf.
SüTSIPámOK I I ■■nr.

• L^r.-éllé, l«en caTáiírÁPiaox
Utolió arf. ri:.)!-

KtíblilukoeCk orae.íoMLll.K* éTea,frUv s.
„ . » 80*/, . — — —,

k«>r -értéitbt
SBTKXPAPIBOB pe íz

kői .-értók i«e,x

A minőségi súly liektoliterenként és kilogrammokban.
Búza 76 77

Tjtrc.TldeU ó ...
c .. * - rejcrüiegxei o ...

ul ... .
Pertvidékl o

Cár. jpi 6 
, 3 "Joői akai 6

» nj ...

7 95 1 7 83 I fe 55

7 SO j 7 <0 ■ 3 —

7 85 j 7 75 7 95

7 36

78 79 80 tti

8 — 7,1
I

8 15 j 825 8 LC í 35 8 2d 6*0

7 95 8 10 8 13 j 6 20 8 16 8 rjá) — —

7 99
1 S1 * •El 1 10 8 05 B 26 8 10 8 $6

7 90

1 
1

1 •
•- 1 8 IC 8 05 8 IS — —

7 95 8 1« ----- í — 7-
:

- - —

Származás Dem es clnóség
Árfolyam bj Haiarldfirt,

kor. -lói I Uor. - tg t.
A ess aj • - '•'■rendU........................................

KtizegmlnAtégO ........................
6.45
e.so

Árpa

i‘aM;rmány eleorenrtl)............. 5..55 j 5.75
, má^odrendfl ........ 5.45 5.55

iörtAzéere liezzvldékl............. j —.— —
e fel*ó magyarországi : ——.—
- duuautuli .............. í —' —.

Köles .. I ___ 5.10

7*z. b

TeiBg«V)

8«pO a

lileórrndil... ...........................
Kti/.ÁpLNÍQ 'flégÜ.....................
lit I föl dl új 

1 .fnquantlD
4.76

t\ *i/os.::a ...............
•aiitági ... ......

10.76 ; 11.26

1
Határidő Arfvtyiaro

pe-.,* áru

Magyar taxa . IMI raájua ...
—

1001 * tus
'•Ifi.4 tn&"m ...
1 y04 oktofcar...

7.96 7.»:
»>« 7.77

bau ..................
...........................
$M04 április ... 
iyu3 október

6.70 6.71

Tengeri .............
1;»<I4 jnliuft ... 
1HV3 au^ueitus 
íyo3 oki
1 idi4 un*1,ns ... 5.27 5.2*

'
Zab ..................

19,14 aprilt. ... 
lh()4 nvijus ... j 
’"*»3 október

6.ŐC 6.67

f4áp»*”*t*r*poT e i90r -,e|,t j ti MU 1 ;.»<»

:<•! . . 60*'/; ; bttan .
* Magy. agrár- éejár.-batik. rt.szolőköLTeaj ek
á1;»! a , , járadékjegy vt.iuae/e!
á‘/a| . , . caloiílevtil................ ..)
4*/*'Magyar ált. takarékpeuelár r. t. 60 évre
* ti it I» *j
é Magyar fOldhiteliuiézct 4t évre írtban
T- ; : S ::: ::: ::: "
4'/a , „ szab.éatalajjav .rt.j
4 Magy.heljiird, vasad kótv. 6u‘/s ®vr0 trlb,iu'
*\,j : : : : „• “ü ; a.ih%
*Va 5»**y*r l.li*logbilclL»uk..................... tr.ti.n
4 , s 60 évr. ...........
4 . .   frttiaa
4 s CiU érre 1 boroz.1
*'/»! « . 60........................
4'/. . . ktizs.kdlv, 60 , IrlOiu
•4 , . ... 50.......................
4 . ... 5o „ frioau
* , . . . . 5» .vf. no«/..
S-/.Í . ... 80 „ lOulrmem
4 e e Byeremény-kölveuyeklrioau
4 B . osztrák tetütoelywg/d» ,
8 , e aje; uiuduj-kulf k. dúuk
éj. 9 • r 3(000 n . ■
4 Magy. lesr.áoiitoló- és pvuzváltoutiuk 50 ev:C 
4* - M.orea korú. lasarekyeiiziar 40 evre frlúau 
41/j bü ...........

4., 6. kibvvuataa 

kör-»égi ktitv.

II. Különféle termények (készáru).
tizarmazAe, nem «8 minőség Árfolyam

iit|fyen hordó
LiiogrAiuinoat!.tini Disznózsír ...............

BudapenU ......................................................- ... ...
Videéi .................................... . ......... — .........

• 6 60
-

óo.—

8« kilcgrarr.menként

...

Szalonna ... ... ...
Mugyar, légenazánloU, vidéki ...........................
Varusi, IvgenezAritcU, 4 darabol .....................

.. * ...................................
Eli* tőit...........................................................................

67."-
59—

5Ö6-7
69.60

Etákkal egytitt 
|8ngyauiy, hast* súly halyett.

sdioéeég 6ci- grammoukéat

60 Lilogra iin onkonf

Szilva m ... ... .........

tiOazniki, limit, évi szekt iny ininősúg...............
.. .. m (ikraboa ............ .. ...

86 ....................................
ízerl-iai, l«u2. évi Koltvany-ininóaég ...............

„ ,, „ lliu darabos -........................
......................... 81- .............................................

17.25
21 5» 
83.75
16.26 
26.60 
28—

17.50
22. - 
24.26 
18.76
21 — 
23.60

Ineyi-D hordó 
£’ iiiogifciaimonként Szil vall .....................

S/lavoriiai ..................... ess...................................... .
bzeihiéi...........................................................................

iOíi
: ii.26

I a 75
16. 6 

kor. ig
Ki —
61 —
58 —
62

le lilagirunmonkénl Heramaf......... «. ...
Luczema ír.agvoj 1903. évi ...........................
Lóhere ftpróbzemU ÍHUJ, ,, ..........................

„ középBzemU 1903. ........................ .........
,, nagyszvihü 1903. ,, ....................'. ...

kor.-tol 
ft‘2. -
43.—
f-4.-
Ó7.-

8) Erié tőzsde.

l.ls.isiO art.
CSTÉXfá.F!K<lX pöl)7 I áru

' lli«il-ó at 1

koron* ért

<A* I —IV. alatt Jegye érték pap. árfolyama 
1(X kor.-kém értendő, ba koronára, o. é.-re 

'**4/ *r^«tre *«41: 50 frt.-kénl, ba arany-
pangó pénzre szól, 1VO márkés- 

aént, ba márkára aivi: 100 franbenkést,, 
ba frankra ától.

I. ÁilaiaadéMáf.
8) Kajyar 4U«uaadéssáy,

1 i Araoyjáradéa., lOO.ÓOé, Iü(K) aranwfrt. oévértl 
árkok ben, . dóuian ee ÓV arany frt.-enk«ot< 

é Aratijjár., 10.00U arauyferiui névért, dara­
bokban, adonuentos, bt) aranylorintonkéut 

4 Arany;arad , adóm., öOar. írtként, j-Ite 
V'ft ; k4?r»naéfi4su íáuradék adómentes .............
* { a a «... ... ...
* l » » • jan. k,
é ] n 9 > J»n. v,
— 1iS"é kel. vee.állaek r. frtbao 5<>ar. írtként
— IS^O.államvaearaoyk., adóm., 60 ar. frtkant
— IBbV évi áilatn vasúti ö/l •• kO'osfn, adóm. 

8 A Mamkvlee. 6 va- kát < ezéljára, asSnv adom
— évi nyer. kCicsdt,, lOn frt. drb =4ÄK>K.
— ) * 0. évi o> er.-kbjv*. 60 frlói drb. =>lOü K.
— fgy. regele ká talauitási kötvény adom.

*i 8 Morvát^szlavon a irtai. kötvény auomenles 
4 Mag r főldreberment. kötvény adómén tea 
4 F orvét-ezlavon „ *
4 T o at /»e a - • •«^ín ver. kölo-sőn,adóm.,4í00 K.;

Horvát-szlavón |*»!z. fÖi‘Jváits4^ikClveoyM»|

118- 119.60

116.25 
119.

8» .2a
86.90

86.8b 99.0&

66.—
208.—
2u«.—

101.-
93 60,
96. Ót*

119.76
119.50
91.76
09.8U

102.— 
69 50
9tf.5(

163.f)f 1 166.6«'
100.75, 101.70

b) Otat?ak államadossáf.
jBgyealieU Járadék papírban, febr.—aug. ...

a » a raáJ ~n®v........
, j , e eaüeíbea, jaa.—jul............
, 1 ? n ápr.—okú.......

J Aranyjár., adóm., arany frtbao 50 ar. úrikéin
■ Koron aérték ü járadék .................................
jAllamsorsj. lbói. évből, 25U frt p. p. 60

ír: 1*. p. frtkónt...................................................
lÁliamaoraj. 1300. évből 500 fr.e. é.= 1000 K.
! e I860. „ 1V0 e „ „ = 200 .
j , 1804. , Í00 „ . . == XOO „
1 é 1864. , 00,.,= 100,

II. Más közkolcsönök.
Bo’.g éVamv,xalogk.,aranyban,60ar. írtként 
Bosüyák bercaegov. ore7.. köles, 1806.évből 
bowiiyák-berezegoV vrea. vasútik. 189b évből 

. a . 9 9 1*08. .
Bndapeat fóv. köleabne, adómB 1897 kér 

0 l»C8 .
Tem.-bégavŐlgy 1 vigasabályotáel tára. kölea

III. Záloglevelek közköloeön-kotv. 
s) Budapesti Intimetek kiiioesltíaal.

He!.árui) lakarol ^*Laia> réizvéaytiro.— —; 
Itgyee. bp.,lí lóv tpéoatar frlbr.u v.kor.-ban;

104.40
10U.40 
100.60 
10C.A0 
130 60
100.60

I0r..8: 
li'O.Su 
101. 
10!- 
lal. 
101 ■

170.- 
166.60 
186 — 
26b.—

176.- 
168 6C 
18* 
I6x__

á68.— Bűi.—

IC7. 
37.60 

100.'.6 
101.25 
»7.16

ee.—

101.—
100.8(1

108.-
98.5.

101 76 
IH2.Z» 
$8.76 
03,76 
89—í

102.-
loi.se

: Ugye.. I'^iaé. rzementgyárrl. uliötibs. kőtv. 
juanzé«láraa va > 'il(>Ueéieé;'6ytrn.k.-kdtr.l

68.60| 99.— 
íccjílj 101.85

4 il takar*kp.kOsp.Jel” Alogb, 1—8.,9—10. kló. 

**/.; 11 11 11

Ő . I* II II II *1 * ’*
4 Ur.ítgui kBrji. hllelatí vetkeietl UStvAujrek 
4 |Ueslr.-magjai bai.k 40*/, évre...........íniiaa
*Vs; II il ^tr Ii 11
é l'ull batal el«4 lakaiekp.,ko««*gl L6(». ■■■
4i„i „ „ „ u >. ii lr“au
t ,, , ,, „ zálugicrelek 611 vvru
gó, l'e.ll aiagj. tarajk, bank ... fr.uau v. kur. 
4 ii H ii I» ••• "*
*•/,’: .1 I, I. .. k0l>-
*Va! «» n »» I» n Tf-Uv /9 rt.|
4 ! • ,, >. ou
é l) u II if il n *0e# /•••

I b) Vidék es külföldi lotezbtek 
kibocsátásai.

5 ! Albina takarok-étiiltrliul................ . írtba»
5 AraUi peig takaréapoazt. 4a> evre „
ő r a a . vUiO”/,e
61/« *• * ** *° ■ •• •
4iye' Aradu.egyeltakarékpáuz.tár....................... ,
5 ; tiuguyak keruaegov szab orsz. bank 8U évre
£> 1 e a » e a SU ,
ii/jlliebrecrest első takarék?. ......... l/tuan
5 1 £h:Oety 1 magyar jetaaluguask 4u évre ,
4VJ o a a .
é«;s'iiurvát-szláv. ores, lélkáiugbauk.......  ,
4‘/,í e • n kt>ee. Sül?. ,
ú tSagyezeb.áll.lkpt.ől1>l,?1*' isseaü/.. 1 llT/t D
5 a , , 4<‘ e , 100%
6 e a a SU «

5 ^*1 Nag-, tsiebeui földül túl Ilit.
5‘/*| a • ................... n
6 « a ••• ........... al*J ' n 9 VI. iubucaaie*«...
3 * Uszti ák föl Jliit el lm. njeieméuy-köiv. írtban 
f> jTeiucevan takarskyóuttar ........... ,

A 1?| ! , éti évre .ü eeroiat

jHk.aj tárnánál ... ...
He.iUö» magyar kltaiauon váltdüzlel rí.

i liurvát Lertvikodelmi b&uk ................
! i I orv at Ibezauiiloio Uaua ........... ...
1!orvat eziavuu úric>gue Jcliálogbauk 

'.Vagy. agrar oe ,ai Aduk bank récxr.-l. 
f M agyar áltaianue bltcibauk...................

• a 8 jaa- k-
Magyar jelzilogültelbank ................

8 * ... jan. k.
Magyar a eret kod almi rce/.veay tnraaaag
M. hír. e/.ai>. usz;aiya.n»jaiak r.-ikré.
Magyar leeaaioitulo ue pénzváltó bau* 

í v 8 e a jan. k.
Mugycr takarekp. küsp.jeliálug-ljaukja

^U.-í

450.— *v°-

16

i. ztrak biteilniwset
, » e ........... jan.
-usfc rak magyar bauk ...................
!í e*tl magjai ktuc^ltedelini bauk 
j uuivubank ... m% ... ... ... ... 40V

I

Liao magyar nertesuizlaiu rtüveuv;. 
LIőo magyar «zM'.íu la-. veővcQ/Uvnukj;

’MJiaő pesti spodluui- éo euyvgyar r. t.
, i'tűmet rizsbkuiwlo es rizs kemoayltógyar 
Kiccuwiadt-leie siesBgyar — — —
„lluügaris* uajtiagya- oe kéuiargyár 

— -gS Kaoei^y ar-raazvei-y i.aisatag — —
<(•8 5 «5!#.— — ixuuauyai polgárt svrtuxo restvenjt.

-----  *lagyat c^uaoripai reazvanytanaiag
«tiagyar ten* *a lampa-arug^á: r. t. — 

'Magyat giislzzoíeny ress vény lat »keug 
-dagyar ruggyauLa*r:i-gyar reszv« tyL.

vniutí turgstim részvény taré. 
j.Uagy ar viaautosdAgt .euvuu»»*^
.Xervgazuanagi ipa:-részvényLkrsaeag 
;»\agy«^0b«ui villainusíi.u .eozvenytárs. 
jixeui. eikcai villauius»ag! larsaaag — 
i^emz.r.íközi tTagguaüüicsustxu r. r. — 
kuppet Lipot fuipar részvény tar saság 
^zege.tl aeudertuuui<yar roezveuviat s- 
eizzs.-cK t t amaz az i eäzveuy Larsasag — 
l’örokbuodalmi doUsoyegyedsru«. f. t.

;ot-.-i °ia.-
iuK .Iti . "45.
d'jUí1376 —Í162Ú.-

/■i,,r 463:ii 4.,5:
tvv!,vi»-: í‘^;-

’.f*' 072.5b' —
í4 , latin. llülK'.-
lüül,í—t

n- 5°'.-

400 L 
lt»u óid. 
ÍVJ, £\i0.‘

áuv 9o'».' 
;#uu 2ir-.
4ut)i 445. 
kód, Sió.- 

$ZVV IM-6. 
SvU 250. 
XUV 455 
XUU 4Ó0. 
-uu: M7u.- 
20 yb.>.

— I,

— H-3

?50—
4UU; - 
4nv 5Su.-
*v.d
áw! ótic.
14v —...

— 601 -
IW! 38.*.

VI. Takarékpénztárak réizvényel.
I

12 lie'.városi :&kaiékpénitár ...................
i-udupest Ili. Auruicit takarékpáaztár 
l>udMpe*L u: z*CLe'Varv.-i laaareapeuzt. 
bpegii nkaiufcii, da or«», zaivgitol rl 
Kgycjuli b| « .ti lóvaruel laaai eapenzl. 
Magjai alt*iauu8 laneroapeuzla 
íViMgjMr ur»z. aur-iivuu ömpnuiier
i’tímit Lntai tilsu lakarekpeuziax-vgye.

*'W] 235'.- 234.
ívv _  i
,IJ *05.— 208. 
»°u; 423.— 4d'J.— 
0uu di .u — t2-i;)6.- 

ódo).—' . b. - 
— Ó4Ö - 

Itttió0--lö9vu-

XIII. Közlekedési vállalatok.

iiltl. m. kir. tengerliijOiá.l remt. 
Arául 6, cauaili i

VII. Biztasito társaságok réezv.

I egyes, uaui rl. türzsr. 
Kaja-zcuikví-u^viueai u. e.rt. eisöbbe. r.

. bares peaiaosi vaeu. eievuu»égt reszt, 
üuuapeau aozuii taepaiya tara. — —

• m n jdü k,
I » , „ ékte-ell ;
'13uilapea;i Villaicya varusr vasul r. t.

4 70- íj6. 
2Uö.— üjt;.

4)7.- *11 •

130

tízest Mziositó táre&sag...........................
nou-»i elel- c3 járadék bliiosiló iut‘i/6i 
f-i*u mM^jftr auaiatiui olzivatie tara 
„1 vuctcíe*, pe»t4 uizioeiio tu'vtei ... 
ÜMgytr jog- es viezuuLuiziueilo ti. ... 
„Aomíöcu* ualeoet utsiusito todzvenyl. 
l'kuitunia vieaouyLisiuelie inieze)

435.— 445.

-91 1 — íí?7ó - 
déu — z*5. 
320.-: dz:>.- 
i2v.—- 2í$o.

’21ZÜV.- —

Vili. Sözmalmok részvény«!.
~ j^uncuidia guzinaiuiu réazveuylat«azdg

f3L,nu buiiepe«U göztuaiotn teszvvuyL. 
Ib<tz«euei guzmaiuiu-laiajstiag ... ... ... 
. l-uizu-guaiuaiuui részvény ustsasag ...
ji'esil neugtirpJAlvm-iareauag...................
. i esu iiiuinarwr. ei sutoa gwztnaioiii rl# 
I ^estl V leivna-gu-inaivfla ... ,,,

lóul ; ICO
5nu 11285.—1130U.- 
éuu| 4)5.— 4ud 

; ziu.- : 250. 
rco' a».- ! 725.-
sou 44u.— 4Óc

462.-! 4é?.-

IX. Bányák sa téglagyárak 
rea^venyid.

! liadapesvazeuiiőrintzi h. 4. vili. v. rl. 
I tiuoape#;-ujpe»'. *aauspajultti Vili. v rt. 
Ueureuzeu-uajUunapa«; L. 4. v. ele. r. 
licit vasat — — — — — — —

n ■ — — — — Jan. v.
jLUo cs. k. stáb. dunagórbajózaei t. 
uointcavúigyi vasul rl# eiSvbUe. rea/v. 
jixuaua-vsUMOetgi vaeui — — — —
txeaaa-ioi Hűi aeiy teruekü v. eis. r, 
Mitgjar Iv.y«uu- ee Ivugorltajvzaal t.

ar-gauau6ti/.agt veeul ................ .
Megyei Lely 1 wiueed vasutak rószvt.

1 Alanyai uyugutt vasúi ........... ...
!>iar*in*ro«l ouvmsul elsőbbségi r « jZ«. 

e s turzé rcszvea ee
* ,15. Q

•Xaroévásárhcly-exsazregeul v. eis. r 
jvrieute magjai Louget*»ejU^aai tcetr.
j ve zira a-magyar Siiamvasut...................

» . jan vég.
j2'4es-Uartsl vasul .................................
102«ui-ivruiea-aziauii»-iias. ti. 6. r. e, r. 
i eiueevai-modost beijrj e. T. u, ele. r.

■«s -! 634 
.370.-; 37»
gjj.—!
103 — ■ i.i 3.

177.-- lte

ú».—’ 03,
1 3.6.-
131- »(!.-.
241.- 
«»•- 41.:

491.- 
- w —

661 Ut s,.»:. 
«7.-

1 l:V.

10

IVti«,
1>1 ki b. fit. v. kor. 

. IV. aibuveaia# ...
................... (miau

i uh. — 
101,2ó 
UL— 
100. 
iuü.—
10V co

IV. Elsőbbségi kötvények.
I

4*/,! Atírlainagy. kir. teugerbujoz. rt. frtbi
Hudapesil -ibzu.i fasp.-társasai 

4 ' ^ villám, vaiosi vaaut résavéuy»Als. ■
4 j Jttudapeol-peusi vu»ut........................... írtbani
4 ,lénu vasuln-b. ivdi^auAu. 100 tnárk.-keut.I
é í e 1800. évi aiuvosat. 10» frank keni
6 I Kdsoci. kir.a^&b. duuagozüajozAelikío.fribau} 
4 'Kassa-ouerbergi Vasul l»öí...................... n (
éj , i»tiy.ar.-ban,lOUmárk!
é e ,    frtuaul
4 I e , lbUl.ar.-bau,lvtimarkj
4 j s , OMZtr-vonal löBOfriöauj
4Vi'Magyar folyam- *• leugerbaioeasi ré*tv.-t.| 
ö jMagy-gáeeureságl TSiut 1. kibousálés írtban
5 I . • u, » . ...

I iM.gj.ayagatiT.jiitrtr <J»--gr*c.lT ea.l) „
6 I B , 197*. Imtiuc.ata............  #
4'/, M.v#»utl.la.661««-tier-“el a,«r.,lUumr'dli.iii

Unir-ui.*ll.LDV.tl663 ai.ujii.u lUUtuiukoat
X.gib.lö4». , II« frt.unt 

Te'runfill h'éljl *rii»uu »».utat ... ...........

102.61 
101.6. 

90.66 
93.—

113

93 76 100.7 
118.—I 119.- 
99.6V1 lUV.ii 

í IS. — J 119. 
100 60, 101.6(1 
190.36 101.a.
uu__; m.—
110 —I in.— 
99.75! 100.46 

102.60 li'b.Su 
102.60 IO8.61

98,26’ B7.lt>

O.1, Ab V—IIV. »lau J.gy««U értíkpapfreS 
Srfuljtaia dreoai.ul feuruaaban *rt. j.6

*»r. I
V. Bankok részvényéi

20

60

Beflretia'
(Angol oiztrik baak................................... 140.
Bpe.tl henkenyealllet r6izTÍBjtár«»«ia 200

1 K!«6 mngyar Iparbank ........................... 300;
, Fiumei bilelu.uk ................................... 160
iBudapeiti giró- *» peuzlár-.gjl.t ... Xttl'o!

260 . 
100..

-! !«<•— 
’ !4z.-

HudapeTt eieuiiériuc/.i tégia-yér 
U-gy e».ili íegia- es czemetugj Ar rt. ... 
iLa z. akut agy ar. eg; ca. Lodzeiib.es Ipavv. 
tusaiéigutu íza»zvan koaseuuanyg rl. 
b elsoinagjaiviez. bü 'jf.es kuüvuiu rl. 
„isivau- :ugiiÍ4;yar rvt.svenyLaraeokg ... 
txm.acbeai gi aullkubau j ttk lUVZVi.
UO banyai g>ziegiagyar részvény tan. 
Koszénuauyii téglagyár részvényt. 
Lcebnei lábos. te^iM^yax részvény'.
.tiagnezll-ipur i szveuylareasag...........
Magyar uspi-ull os/.v«uyiai^a>sg ... 
Magyar aiiuiauu. tiOezeni>su% a r*. 
dt agyat ke. aurta- gyat i a»A?eu> tár*. 
.■'»«aigOlaijKnt kOöztíwvuuya részvényt, 
l-ylaki Légiét- <5a ruoszegeié resaveoyt.

XIV, Sorsjegyek.

dasliiki ittrejegf
osztrák íeitilbcíy eg kassai

D oyereuáeuy-jügy ...........
1 tiécevarusi uyeromeuj aou-suu i-74. «v^nl 
JtiuuavArusl dorejegy ........... ...........................

aou t.°.9 - 
2oo! 661.
2V1’( uQye.

X. Vasművek es gtpgyárak részv. í
200; 150.

IS

lé

Kilő n.agysr faadaeágl gépgyár rt. 
I i)auut)iun-ócb vou iciieu-iiafi maun- fei#

bajé rl................................................... ..
Fegyver Cfgópgjar rés zvéi ytareasig 

jb-auz es isisa veeoutoue rt- elsoun». 
Magyar-beika iemlpargyar rl. eiSvtAbe. 

iMagyar v>agHUU. ga gépgyár rcszvea/l.
Ar.uiagt ........................................................
|naNieLvl*uu--gepgyai reaZveuytársaság 
'Himauiyiany-sMigoiaijAu) vasmű rí.

• v J»n. k#
iticbllck-Ióle vasöntöde és gépgyár 
j leudloü ee Á>1 in toli gepgysi részvényt. 

»V eilzner J. gép-, naggvugyar

- lftű.—

„dé ««tv“ egyesületi eoiíjegy ...................)
• n n n » osztrák ieilllb. |
Magyar jeiaaiogbuelbauA ojeremeny-jegy 

I e e n O^^ir. íelu. ’
Magyar v»rös-kt#rasa: sor»jegy ...........

1 e » OgZL íeiÜlb.
■ h ny eietn. jegy

((.Hsa* vörtii-keresei-sorujegy ................... ...
k n oesir. íeiuibéiy.

Us zii ak töldblleliutéiet Uyera-’neny-jegy
Úsznak vd'.Os -Lerósz:-aui sjegy .....................
Uszirae liUCilutsreii sorsjegy ...
Vaiíiy »vrsje-y ........................... ... . 7.J
özei Diai nyer.-k., lu-Mrauken Mnt(2% kamat \ 

e » » • tlWŐ|»ttl4j

XV, Pínznemek.
♦

I — j StiO.- I

rt.

Io0

j XI. Könyvnycatiák részvénye).
„athenicum* Irodilm! 4. nyomd#! r> I 

jKrauul.u-iar.mai ........... ..........." „j oiu
tl'aiUg- irodai ml «■ ayuuulai r4»,ri. 4uu _ 

•«il aűaj.ujoinaa r*»iieHj,iar.a=4g 19UU2Í0U

- 320.- 
626.-

XII. Különféle vafmiamR részv.
Anaiáiiu« «agguukőlo.Outó riae.énjt. 
„Ap.,116“ It«,ilaj6uomno-gyar rcivt. 
biiiiUiu léit vegyi KjaruV rá.iveuyc. ... 
Bli. ar-szilágyl olajipar roiivéujUri, 
Hriu.ui celKioie gyai ré.ivényiái«.... 
Buddpe.il Altal&uud villamoe.ani rt, 
Kleö magyar UeiUöulude ré.zvuuytara. 
Első magyar gyapjuurniti 6a titzom rt 
Elad magyar reaiveuyaeiíuiöile

400 730.—
30»' —
60i. 1120__

dió­
ul o.—
200.—

,-;296u,~

760—

1160 
230 
Süti 
SIS 
210
580. , ----------------- -—

80U|*aúO— 2400 — 4V, Szuatpéiervar -

90»
2U»
200
200
*00

Arany, magyar vagy oeatr. vert ..drhcnkácr, 
» * a a Bőr. ,
a a a » Htvriatee .
, 26 frauk.ua ............................ ,
■ *0 markáé ...........  ... ... ,
. töróa arauy líra .................... .

Nemes Utruil. v. egyeuerl. tiaokjegy (190 aa. 
Jrrauaxia bau »jegy (100 tiaukj .. ... ...
Via«» haakjegy ^100 llraj ............................
Tapirrubel tiarabuukaut ................... ..........
Uuu.au Uauajegj (100 lel) ... ... j
bserb hanajegj (loo étnél din*rj ... ...

11.35
U.3U.
1».74| 
19.0*1 
23.43)

17.43
11.86
19.CS
19.CS
21.66;

1*7.»} 117.42 
05*391 yá.fts.
35.16;
2.52

04.il.1
n.-i

93.85 
2. ói

94.9»
P5.—

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amatardan .. ...
BrUa.el ...................
Luudou ...................
Nemei Uankplacsok 
Ola.2 baulipiaoíuk
Parié ...................
Svájci tiaokplaczuk

100 fcollndl torlatirt 
100 frankért 

10 aieriiugért ... 
100 márkáért
1» líráért ...........
100 frankért
100 ...........

100 rubelért ... —

I
138.76 141.15

283.47 
117.15 
95.05;
93.20’

... 94.9 >1

...I 262.75, 259.70

T

239.87 
117*5 
95.86 
96.45 
05 15

. ■ • - . ■ .

;í-' -

. >r ■ —

/

I e

1

■

! í j
') t f

!

;\.0 • *■

r-.

>*- • -5

Mafe: ---ggMmrwT**



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUAR 9 1904
W E fclrafirsi revatbia muidfti «ti 
tfjtttrl isikuúsa ketéini-ge« petit 
keitikbül 4 átl-rrel. « hemp»kl hetük- 
Ml izeire S feji jég íj SteteBjö T*|

P klrdette! püea.v-,» elad-'» 
fia egy átért beik ütn k;iit>a-ege« r-' T. 
keiLBbdl 4 11 Hírre!. » kaeiftaiit bei el 
Ml nedve 6 üiiei-rsl Swiesdi TZHjl

SZZ
BUDAPES'

TELEFON 706 Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik ss a hirdetés alatt álló szám közöitetik KÍZZRATÜ
OUKBÉR4L

Használt és uj

pénz-szekrények liástésre i E őkelő
tervizek, lAm-^szsképiíővall-lathoz ker^s- 

á’l-p ingyen. kedtiimi eg képzett érdek 
károly Szege- társ kerestetik. Szép [öve­

ző s delmezőségü munkák csak- 
|i> előkelő megbízóktól, 

rr . , Ajánla'osat kér 7- lap ki- 
72-0 líraid! adóiába „Szakmérnök“ ieli- 
3 telekkönyvi géve! 2í6j

Ut Sirat
minden pemetefű ctukorka 
Hétny név nélkül. 47451

25 évi Magyar királyi államv»3- 
....... szám

lyi ál am vasutak központi \ 
menet jegyirodájában (IV.' 
Vigadó tér 1) válthatók, i 
Budapest. 1903 deczemberi 
hóban Az igazgatóság. 
Utánnt ornás nem dijaztatik

182-7981903 Vidékr*
Egy t«Tf

vidéki fiatal ember (15—20 
éve- ekj a kik olyan köz­
ségekben laknak, a hot 
rnunkabiáu y uralkodik és a 
kik tartós jó két esethez 

karnak jutni, a főváros­
ban felvétetnek Jelentkezni 
lehet a Kurucz Újság kia­
dóhivatalában. Budapest, 
Várm-gye-utcza 11 Csakis 
videkit-k ajánlata vehető 

figyelembe.

Bérletjegyek kiadása.fe Daliásunk elég garanezia min­
denkinek, bogy biealommai for­
dulhat hozzánk, a ki t-zoliri ala 
pun kihatja szükségletét fedezni 
—- aranv e? üst —— 
mindenféle ékszerárukban. Rész­
letfizetésnél az ér-ik «pp annyiért 
Számíttatnak, mint készpénzért, 
a mennyib- n az áruk őri/otü' k 
alatt maradnak Kohn Ede ds Tsa 
Varoeház-'iieza U, (a Tolt t ta­
nától-utcza )

Eif fal 4r-* J
Jfcí : I
jf/aoc*} a.- (j J 
&feior»cygv**i

aá«*aJu

levő ék/í^eröfeöt» eraay- és 
esti;? á; ilí ónját költsége.utó 
k.v&.íok h» a tel vs é.: kel k•>
fisöiem. ßchiile-r 2..<<le;, Bi*- 
mo-ea ul. íötctezíaá 3 4* »-4

A magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága ismé­
telten figyelmezteti az uta­
zó közönséget, hogy az uj 
éves bérletjegyek megren­
delésénél azon személynek 
ak részére, a bérletjegy 
váltatik,iijabbi időből szár­
mazó. ktV CB papírra ragasz­
tott, latogatojegv a lakú, két 
oly azonos arczkópe keli 
benyújtani, mely hason ó 
czeira még igéuvbeucm vé­
tetett.

A tulajdonos mindkét 
fényképet előlapjának alsó 
részén, valam n, a bérlelje 
gyt a megieielő helyen 
teljes névaláírásával tarto­
zik e láini.

Végül még fe'emliiíelik, 
hogy az éves bérletjegyek 
Budapesten úgy a magyar 
királyi államvasutak igaz­
gatóságánál i_Andrásy-ú 73 :• 
valamint a magyar kirá-

Hirdetmény
347,000 koronás amortizá- 
eziós kölcsön konvertálá­
sára, lehetőleg készpénz- 
ueu, közlésével minden ez 
ügyben szükséges tudniva­
lónak. sürgősen ajánl a ot 
kérek Nagy Lajos ev. ref. 
lelkész, Kooyar u. p. Do 
rücske. Bihavmegve. eia,i

Gimnáziumi, Czernagyárpolgári bárrrH j Borjú­
vá gy marhahús, csont né!- 
jkul, a farából, naponkint 
iíriss 5 kiios kosár 5 ko.oua 
bónnenlve H Kai bér, Alo- 
uastersyska No. 10 2250

öníii fczl 
V«3«r# JZöCkmanleibeit

i Bíí svaiéin Őket,
pyermekkertésznSket hoa 
neoxat ts Uötúuí íe tan- 
eroitei elhelyez özvegy 
Niet filme Gereon , niia, 
Budapest,Erzébetkörut 52.

(tsz 1 ni /i- 8*. i.ézui
5 kilós postacsomagban 
•lesón szállít minden 

.;s372 hibája

tnnidtja
■a S ko' .breszVBetöltendő állá BekttiK

V ívótí

PémkölcsöatÁöyvlv<;,

ORSO-CZEBSiT.MMi ■on mlndt.n áraj:haton a lis;: leknek, b i v a:a í no h o k - 
n«k, papoknak, tiuiitűdíiak, bet- 
ie-kedáktjofc a icg Jc»óbb törvé- 
nvé-g kamc.tra, kényelmoK rész­
let vis'.safizctesre IU-—!& éri 
idő e keze^fk me lözea^vel 13 
a yezinté in xatianuőtrA H J 
Hl. helyre (amorf, -átió« kö * 
csönÜKC* e. legnagyobb előnyök 
k<" bárhova győri.in tebonxoiii 
Kdei j er ÍIííst o T\ (1 pesti 
P nzk,"i friön Vátiaiaía ííuryadi- 
tér !, [Yálaixbólyeg ] 49^89

A Ma.
Reform- s

gomböiyageseraáí lük kei, |(
gvurüvei és gyüs/üvei 
Külön ticriv-gombolyag |i 
czi-rnát doi.oz.ban ti-í-. S1 
30, 48 gombolyaggá., B 

posóiuíáuvétlel. H

so Sir.I w 9 I fraaonl* ov-
1 I I * szerek tunzEtja

ft J t—10 Kor.-ig.
M iiitaiiülce'i.éCY

2 SO v , 3.60 K. 
4 60 K, 8.60 K béi><iizcli-
Seii ls, I.Brim*,. r- éi dlSZ
kréten. Árjegyzskoí csafclunX.

Gaz-tóstiági

marhamérlegek
« hídmérlegek, valamint minden 

vgyc-b czélra al Kai más m«ri 
előnyösen kaphat k FnoÄffb O. 
mérleggyarávan Budapest Ka- 
r-tly-kömi 1. ű.rjci<yzéK irgyn

Budcp
—---------------------dl!-. B ihínaknak,

^gyea im agánépaietekn-k kezeié-
titok mindent a vilá-8^1 felúgveletét eiváiialjt 
Válaszból I eizet kéiek. kattHólépes építőmérnök 
geh Miesludason. A-auUiokat kér „dzakmér- 

2149 cök* a kiadóba. 2 6-1

EmiéBCbiaer mo
4sasr órásmester

Epést, Király Fál-u. 12
Vidé -I tzstkiilti

El b
(Wodíc; ín FI»!)

76rczR I V A L
Ppgfif, V2I 1 Őv^űu-u « naponta

Oberurse*! Süiigönyczim; CÖNSUE«, BUDAPEST. Teteíon 25-02
Obe-rursel, &lajna-Frans.iurt mellett.

Iroda és mkíár: Eres, VII., Ltodeagasse 33
egolasóbb í,p»a»»y?.4 |«n7i*?."f nfrfii'n r-ir4fti haj óerö a«»Víli.ííí pBlí bisil'lílúíö! i

100 korona Bslyett u várra várt aisa.!on, m- i ,• L,k 
I hallatja:'. •■ló árai; mehett -z* - _
jiiáií é- aiiiaimi ez v ik. itat raU.
I mnidenuemü lábbeli- s •
jbc- •- — zir.f^yzik U>bl* E <
jsrf.í; fénykepezeti ab. A'/
: rával ellátva, w,vsnat- ^~**^**\j 
; ro ingyen ó.^ barmen ive, >,
• Mc;-t fif-m felelőt ki 

1 csereiek »agy a pénzt 
visszaadom.
Női: Lakk fehér vs^y ..........

i Uf-yof)82 apar.ghval — — —----
f NŐI zpr;a czujgb vagy fűrcs — —
. Moi Lakk, box, eavro fűzős 350 gorfir-oa
Férfi: Lakk czti^oa vjgy flizóf, QO'rboa 

T) Box, eevro, oroáalakk, í zog, — 
t Borjubci, sima v?.gy be étaa — 
n Öorjubdr, c?«go5 pot^toszár — t

fj’y.íaiHiir t dini csak 49 koronába
OX*VO®l STU ÍÜ « 2S © r U 4 5.» 

Budapest, VI!., Kerepesl-ut 32. i Büu-kLuu! ; ...ns. 
gin imroóljo párs linók & maguk :iuinéí.-i.-n, i»-z 
Üli ltlld«ilb to? fekvés, nem okc-s i;voir:f :t 
íÁrulfftihkf gummi-'-OUéB, kis p»!o$táva!'n Isz 
«81 »Aviv» • nagyobb sérv is elzárható. Toas-i: 

prospsknist kérni.
yúlj.Knb } mütu^őí haskötők, agyeuosisrtúk
IHuidUGA I támg pék, g^m«u-har!s..yák jo ál.ó.--
•5iiiftt7ßV! !. lespoot-'.sabban éa legel-
;íiuAui.u?4 i csobban készülne! .
fii * és halhólyag külőcla 'aas g ?a-
(■'■illMWll ir,d; írant'.-.iii ryáruiizuy. Z—: ’ 
U liiiíiill kfir-0 t".C':ilja, rövid Gaps ttok 

4-tól íO kor.-ig tuczatpi. női óv- 
S’er pess. or-.lus., orvosi iv.ide- 

5«4 ii.-tre, 3—5 kor. o.trabja Diana-«»?
hanha[-kötetek, 3—7 4-:-r. dbja 

20 ksror.a msgrendeiésnél 20 . GiigetirníLy

. r. rf- cgv 8511-
ládi m»gtinhvju 

1 lábba;‘ä3U l7in- 
R»*r-gép, ű évi 

'nrSB, bi'ál.sao-a ,ka:i- 
ifflt hajós iuxila- 
wM fiókkal 78 « 
JátígB Ceniral-bubiin.

8* K., Lrifzi(l
lókkal. Aruk 

«4 í.(!S7p(*n/ben.
Kópic* varrú- 

:ők Ingyen bór- 
Uientvc. 4W41

RÜNDBAKIN LI.
Bioi, IX., Berggisse 3. mm.

Budapest, VII., Kerepesi-ut 20. szám

JfuSBSZ

A m. kir. szabad, csztályssrsjáték

III. osztályának hozásához I gépá.-jeií:

BTTr« 7vP!mely f. é. jauuár Ló 12, 13. és 14-én lesz.
ajánlunk eorsjegyeket. Lzcu XIIL sor játékban rövid idő alatt

13 millió 668^000 koronát
sorsolnak ín készpénzben.

A III. oszt. sorsjegyek megújítási áréi:
(Saíyek a II. cüitíiyban már jätezottak)

Egy egész eredeti sorsjegy.................korona 32.—
fé! » ,i   „ 16.-

F-yy negyed „ „ ................................ S. -
Egy nyoiczad „ ,,   „ 4.-

A III. osztályú vétel sorsjegyek árai :
(UJ vevőknek)

Egy egész eredeti sorsjegy................. korona 64.—
Egy I, „   „ 32.-
fcgy negyed „ „   „ 13.-
Egy nyoiczad „ „   „ 8.—

HOüG-p.él iühb tizemben. Könnyen kezelhető. 
Villan jós gyujtávval. Oki. gépész felesleges. 
Költségvetés, terve-; és egy.b ieivilägo-itia ingyen 

és bérn:entve. — Magyar levelezés. &» 7.ys

.1 é~s%é k k
: kJ» »■;. «äffiasa&LälB »»it. orvé »tudor, uaktrvtt

.-yor.*o *• »I.pcn.B fy6 
gyti Bladen friss-, r*gi- 

iank.ee

j V. korháii fucrvcs ..róna, ms-ysí, óe kp,-, »énrtlrt fd.rvoc 
» üeijldlé r.r.j lovagja it.->

!w‘tilko8 fcalessé.iF'x ^ *
j . . **' VS
j ;-r-;-Ouc-nii9, é-i női bajok l6equal!#kal- 
j tabb epeoiálistája, r- nd-*’ 9—4 éa «*».<« 7—8-ig
: Budapest, Vúoxi-híczh 12.
I Vegyi és gércscil vtugílal mei.ett levél ut|3;: ii hízlu. 

‘ ;tr ^ - -r,1' '

'-»LELí9& és »7. összes bi-tegápolási czikkek naay vákis: 
tékban kaphatók. — Nagy k*»pt3 á-iegyzéne 

diacrétfiii, ingyen <s béna íme.
A vörös keresztre ügyeljünk.

^____J

AHaiánc an eüfietarve a le jebb franczla gyártmánynak
vl U Ist jäl I 12 ab. f.U. IUiL.úc»ííZ, ki - v: h 8 »xj éí I Iff 
Cr M M I i'J , t, nagy lib i fit. c-e ! frí 20 kr
GUM í'J I l'i icgr. ki-el-- lít 50 é- 2 irt 
V u rA ^ í •> »> nag I M 83, 2 M 50 e* 3 f'
Öípol a <r«;-.-uv j*-; r- í -ji 280 li-- h »*y g 82 <iL

s?- 2.— 3 4 — > - 5 fp . öünicgyiijLn;rny 25 cíi *ogi. * ht«*.
k -ih 4 írt ETtsVynp i2 ib legt. « , legvf konyább n 1« vVn 

i Tpc ebb í» í* ve. «:, — - 
Sfcrrfcöto icgj,,» b rug'iva) o 
8 p-n* r ft? étert d b;«
D; a -öv [hiivi • ; clu c; «í:
Itr, a8or «2 kfr Ke 
91 adec reotieiAKlifZ k yt>
utuatíasi :uuil-,k'vcg ' *

tigy fárflftkaál, mint nőknél 
•*géae biztos ered meny uyt*l, 
kényelmes, egóz/ ej mód- 
ster szerint. foiclalLozé i 

Akadály nélkül.
Lakik:

Budapaat, Károly-kSrut 6. ez 
(Dob tttepe tarkán.)

I ee. bejárat a léposdházból 
ttendel: d. e. 10—4-íg; est» 

e-8 if. •
Külfln wárátermek. Levs 
r kre válaszol, kívánatra 

<yágyeeerr4i gendeekedi*

Fontos i»^t íss #ím5mí#^2»
3 éá 6

Hints több
TörökÄ Pd a Hitt alatt az**«?!»/ t:ni*ál vto, k u « 

iRO,»^OfrcnU, arany A-n f, ü:-to-k o-. r
FelvllAyoeitds« tngy*né',íjAriD a t,
Dr CLERI. Baple-erd St tiaftiq, p;

I Biztos jövíl.
iGsendorségi ea katonai altisztek penz­
ió yörök, vasúti altisztek, poéta- ea tavlrda- 
alkalmazoltafc; köz igazgatási és bírósági 

dijnokok figyblrnttbe,
Mindazok, kik bármely okból a szolgálati elflre- 
hu adá.hoz szilkbAgeu kvalilikácziól ueto szerez 
he tek meg vagy más p lyara lépve, mugukni-L
kedvező ós állaadó állást és így bt»tos 
jövőt kiváuoak szerezni, rendeljék meg az epp.n 

most megjelent

CILÁNYI VASZKÓ-féle

bankháza, Budapest. 48(8«
Központ: Teréz-körut 48 C.

Fiókok: Yácii-nörat 4-, Muzenm-koroi it., Erz^ebet korai 64,
Leanagyobb osztaiysorüjegy üz'eí hazánkban. Zichy Mihály-*-jixrT»Br»i-w»-ipm«.mmmm

. ., „ . 6> ha óurjj;;. - .. francia te • --sa-
óvó KU äalvg6»s”gek eredeti r..cv»ri- a-ibsn. ^

Orvosi! g ajnalvs ! F* tótlen biztos ! í\'-
Árat: tuczaton*««! koron» 2, 4. Q, 8. 10, *3.14 S3 

H61 uv*zer .Paeiarlcm ocaeiTua* ileesug*
tanár sierutl. Orvost rend- auo adatik ki. ^

t?i! Anti» vogH.J opi-»y 1 f J j T ®
j • » leybizt'iSdL-b e» t gaenv-i- W j í jjjf

mese -b női kü,öulea-easég ara Sor 16.— i-,.

Legújabb képes árjegyzékeket, z rt bonlék- 
bac. títoatartás uie.íelt küld

ti: ver eebóesi c;ú és köt- Rf 
1 sxergyár Als-.itvs 1878 j.á

Horoafc.be*cerr u 17 *'

'"VMSí. iikkRKBäSKaisai SBsm

élele, művészeteá s? d ű rfe-ypöígar
•^l«3SrrKi«3«reí iCOSG* Sí í3(SŐG5E:«»fm k‘- •: '* 6 ertorfeiimi-é.k!i,szer--«i

BujaptL, Vil.. Erzsi-bít-ícrui 5ö. sz.
KCu-u-ü dec utalránj b. Villdí.o melieti 
rainíi-n ieo,>!Soel 16%.*»* tlívi.üt 
--2^./a.-.<ny. ^ be.; • '* nylatíni az eredeti

F. Kertiuerand fils
P«ríal sülte t jossiíídi

tÍTSZe/ek e> ártiíiéay.riiól. Ki merit« ké
pa. árj/TK^éi c ;m: n- ea tart lőréiben

s alkotásai.
VÓNYŐRÜ KIÁLLÍTÁSÚ, OLCSÓ

YEZEBK08YYHS7MUNKA. 19 SZÖVEGKÉPPEI
NECWltN MÜMüLÉKLETTEL

! ra szép & tartós 
.meny kötésben

az általános müfsltség térj sszléséré
czimü könyvet, raelynuk segéivével bárki min­
ien más könyv nélkül magánúton önmag- 
képei a polcán isko ák négy osztályának tan- 
ir.yanlt mr iziünulrii eg «ob i sikeres vlaegéí* 
lot tokét E könyvet minden lutellig.-uaabb 
nílusi iskolát végzett evyén sikerr.-l baasmilutti I» 
xötmyvn érthető, világos, népsserú modorban

tEivhca.1
'0: életbiztositó-társaság Londonban
'fp
^ MagyarorazAgi fiók:

^ Budapesti Ferencz iózsef-tér 5—(
* társaság saját palotájában.

E» A társaság vagyona 1902. decz. 3lé-n kor,
•■vy Évi bevetel biztueiilások és kamatból
W, 1902. évi deczember 31 én............. ,

Kifizetések, biztosítási és járadéki szer­
áf zódések, valamint visszvásárlások slb.
'ej után a társaság fennállása óta (1848) ,
Ö Az 902. évlxm a társaság 4748 köt-
0 vényt állított ki.................................... 9
^ sszeg értékben. — Prospektusokkal és 
<§£ melyek alapján a társaság kötvényeket 
^ aáníatokkai díjmentesen szolgál a mag 
w kelet fiókja Budapesten, valamint énnél 
^ minden nagyobb városában.

7 lehy Mihálynak, a nsgyklri
fe-vtőmflvciznrk ó!féi, művi 
sitié.-éti Imim ősmerteié ét

rökber.Q művelnek {Jy 6 
ytirű reprodukcióit a» ezet 
,-yarázatái mrutmazza ez c/ 

. > és cyönyöi! dlítmü, mely 
,ek tsrüi.iin* a kCveikcző:

no 3 aBpsit, IV
ZÉ&üJSná..

SfflHWglBíWSwrr^r
ixtiuiL li2*»v.n. e. Idü-t f„l7*,ok»*i b*fe0.«..nl»ie. a.litü.

* legaizteaabD .yogy.ie ue. a ad
a A N I i> LaaííÁCSO X‘‘~
ojruluk sgy doboz lOU labda« tartalommal pontv,,. „ 
iL ..... »»*.,. k , V.dokr.- ...» £ nrr ,, ...
„MAGYÄFt KiSÄLY“ UVGGYSZEBTÁ « * '& 1 ()()
Buaapa.t, v. a»r.,Maro.noi-.ti.za 2|o fárziiaat-iár „ir--- ” 1

az tg?népeterti
tárgyilja ar. d.'iiaa előirt tananyagot

Tartalom:
Számtan, algebra. Egyszerű könyv­
vitel, Termés.-el rajz. Természettan, 
CsillagászAti födrajz. Men an, Ma­
gyar nyelv an. A magyar iskolai he­
lyesírás, Versek, Still ztik«, Német 
ayeivtan, N -mei olvasmányok, Föld­
rajz. Világ’ör'énelem, Mftiryarorsiág 
története, Földmérés, Ábrázoló eeo- 
metria, Függelék: Utasiifi.8 a tanuláshoz,

A vezérböny v ára u r-r.des iskolai tanköny­
ve k érána-. negyedrésze 8 korona, mely öes-zeg 
előre való beküldése a munkál »ionnal és bér- 
mentve küldi n kiadóczég Lampel R. (Wedi- 
aner F és fialj c« és k r. udvari könyv keres 
*edés, Budapest, VI, Andrassy-ut 21. sa

Magyar királyi államvasutak 
Ozletvezatöség Dehr.-czea. 29 HS 11.130 

Dehreeziu, 19(13. deczember hó,

198,868.690.88

81,489.033.74

íicliy Mihály élete, irta 
.undor Tivadar. Zichy 
Mihály művészete, irta: Gén 
jiiön. Zichy Mihály alku 
ágainak magvarázabi, irta. 

Londcsz Elek.

V gyönyörű kiállítású, í 
.zövegképpei és 40 mt 
meiiéklettel ellátott disz.m:

15 koronáéra

Pályázati hirdafti
448,478.190.91 s.Heveny vagy itíüit

sskcr-'b-ájnialmak
A magyar királyi áliamvauiak V lócz tiatárszál1 

Ivana'-m létesítendő uj mac.sémán --vek el-,)..l uáaa 
I arzVtiban ez-nnei nyi vái os pa yá atot hirdetünk, 
ine'yre a kellőleg ?. iá 111 te ti és tel bél y g>:r>t hjhii átok 
egké-öbbeu 190*. évi január bó „'7 én, déli 12 óráig 
1 magy ti.!r. ailamvasutuk debreczeni üzlelvezető- 
ségének tiik»rságán I benyujtanoók.

ixesőbb érkező ajánlatukat nem fogunk figyeteiile 
venni.

A lé'esitendő magasépitmények a kővetkezők.
1) Volócz állomás felvételi épületinek bővitésa 

egy fi m3 alapjától aiapteriiieiű emeletes szárnynyaL
2) Kis-sulyva állomás (elvetéli épi.le ének bővítése 

egy 26.88 m* alapiéiüleiü főn.szintes szaruyn val.
3) 3 drb. váiióáliitó bódé Yoiócz és Kis-S'rolyva 

állomásokon.
j 4) Egy egyszerű földszintes őrház szolgálati heiyi- 
;séggei, sülő kemecczévei, melléé épületiéi éa kultsJ 
ja folyópályán.

6) 6 darab blockbódé a folyópályán.
6) Egy kettős emelnie« őrház' mehék épülettel, két 

sütő kemeoczérei és egy kuttai íLis-.-ieJyva illojia- 
von.

I<rr rfivvoJyk 
x r ol 

o»>, tts
f£OSU.‘« u, Ifi f 
At^j*kór •» A 
de* gyó6- .A-.-áv

?rkajok. '•iiceois, (:z?K?t fektlrek e!o.) e a 
s-vé h.v k L-.'a rf?iriyr dstrs 

. a 6 - «j H *:.*/<• g unyi^-’ftPi, dKr.raLok,
>!lí-v 1 * nirid 2f*U" -i,.er.-> tt •örök óit 
.1* eóai-fi ‘ vr,, a :* pfueiri ( fr, i«$hb h vír.

dac i-ó c«-i fcjXLv» t.t jfj'FktrfS
gy%>E?as; n>ujt.HDi:&k

megrendelhető minden haza 
könyvkereskedésben és a k 
adó ATHENAEUM írod. é 
nyomd, r.-t-nál (Budapes 
v'll.. Kerepesi-úl 54. szám)

vírtiszíitó pis’íótái
kermíny s '* r*r;fli ftrfcuj aks»i r.t5a •?-

1 húH>5Lsafc.,:>*r„ rg>evei vaunak 
: ad v a
ri-ft f*»0 dtÄ » ley1'. :Vftl0?',b

rií»C éa f órtUxilt*
it .át'. iéd«;<>n í re**** . 3. 
s-v 'i.iinal 0 Ü , rg\ lift;? de- 

ií 0 i c oiint* és pTv-piLttZ«
rt-ndolke é-r. c. •

* - g>ózjAyeff... Bndapsst. Király elit/»

lei eagefí

J ke >Z2'-* r**'1
orroi^É 1; i-.-T’áif.ii

8737 T.
nt.'gys

Téli iidíi és gyógyhelyek a déli vasút mentén
ütések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara.)198297 C IL Magva- királyi államvasutak

Hirdetmény ven a
Vasúti árudiíszabas e.yrrszi » n.agyar és osztrák j 
Vasuta*, m:-s é-zt k németországi, luxemburgi, belga j 
és német nihil ti vasutak közöli

(3aj:óhiba helyesbítések az 1903 évi február hó 
1.-től érvényes díjszabás 1. rész B.j szakaszában és 
er.n-k 1;4. évi január ho 1.-tól érvénybe lépő Lí. 
pótlékában).

A czimbtn megneve-ett áruforgalomban 19u3. évi 
feb usir hó í- ől érvény»s díjszabás I. rész ti) sza­
kaszában azonnali érvéi.ynyel a következő sajtóhiba 
helyesbít» ndő és pedig :

a lSö. lapon a takaróbár kiszámiiására szolsráló 
táblában a 101-200 ki ometérig V-rjedo távok gban 
1-2 darab takaró hasznáia’-inál fizetendő ilieté» a 
fillér rovatban 253-ról 353 ra belyebb tteiik

Az ezen dijszaiiá-hoz 1304 évi január hó t. töl 
érvénvi-e lépő íl. pótlékban a következő sajtóhiba 
he p.-bi te tik és nődig:

. tétel 3 b.) pontjában az osztá- 
kfil. di.ez rol
} r i lavitaudó ki. j
t, 190 t. deczember hó.
A inazyar királyi ál amvasutak 

igazgatósága, eg, úttal a rés es vasutak 
nevében ts.

)U(ánnvomás nem di aziat.k

Budapest d. v. ind. gy v. 8.00 reggel, 8.00 este. 
Abt)aZ:a-Miittugho érk. gy. v. 9 87 este, 8.16 d. e.

Menettérti jegyek 80 népig érvényesek gyorsvonatokra 
1. osst 109.10 L, lt. oszt. 77.90 k., Hl. oszt. «9.50 k

j K.-Kacissa 
IPrAgerbofoo ál.

Budapest d. v. ind. gy v. 8.00 reggel, 8.00 este,
v. 10.00 este Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra 

1. oszt. 10» 10 k., ü. oeet. 77.80 k., Ili. oszt. 49.50 k.
N.-K*oir«a 

PrigerUs.on é
rtájaL, í
történet, 
a must! L 
szélem e 
hogy Feji 
végit vett 
várossal, 
forintokat 
raatomárc 
Iv.theránv 
házáig hí

Görz érk. gy 10.00 este, 10.0 v. ft.fil

Menettérti jegyek 30 napig érvény erek gyorsvonatokra. 1. ősz 
132 k., 11. oszt. 94 80 k., 1.1. os>t. o0.7U k., to-ábbá 30 napig é 
vényéé menetjegyfüzeb-k, megszakiiható utazásokra, gyorsvona­
tot ra 1. oszt. 1 >8 k. 11. os L lu2.80 k 111. oszt 7U.9U k

Menettérti jegyek 80 napi érvényexsóugel Bczen-Grleslp gyorsvona­
tokra : I. os?t. 132 k., II. oszt. 94.80 k., Ili. os7t. 60 7u k., továbbá Bo 
zsn-GrlesIg 90 napig érv menet,e^yfi settk megszakítható utazásokra 
gyoisvonaiokra : 1. osA. 138 k., íl. oazt. 102 tiU k , III. oszt 70.90 k

lyozás ti A
) kul. díj Menettérti jegyek Móri állomásig °0 napig érvényesek pyorsvo

na tokra
teleknek 
eéga alá

Erre & 
a jez.sovt
Bgrtnie ;

1. oazt. 140.20 k IL oazt. 101 k 111. oszt. 6470 k

Kjomatott a kiadótulajdonos Magyar újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann fiL T. ezóp festékével

■HMZ. mV

mm

nf pumaSL

M

N.-K.» nizea- 
Prajf-' tiof- 
Maibnrg- 

Franzenhfeeten
4:.

i Budapest d. v. ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 I 
reggel, 8 00 e»te, s*. v. lO.UO este. 1 

[ Bozen-Oriea érk. se. v. 12.02 d. e., gy. v. 5 34 reg. j 
[ 1.46 d. u„ sz v. 11.17 éjjel, j

K.Kanit-a- Budapest d. v. Ind. sa. v. 6.60 reggel, gy. v. 8 00
Prag rbof- röggel, 8.00 este.Ifiarídjrg-

Fraozenefeaten Meran érk. az. v, 1.42 d. a , gy. v. 7.61 d.
a:. 0.19 d. u.

N. Kan /ga- budapes! d. v. ind. ss. v. 6 60 regg 1, gy. v 8.00
P ugv-nhof- reggel, 8.00 este.Marburg* Arco érk. sz. r. 8.27 d. u., gy. v. 9.60 d. e,, 6.09

délután
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IHM' E kirjflrs! revatbis mindre ni 
tfyntrl biiktiiisa kettum-gcs petit 
kttikMi 4 fill-rr«!, » kempxkt fcsifik- 
Mi S*»4re S Sil>i<l SzeieúJö -$*

TELEFON 706.

B ilríeKsi roea.ka» mlufl'» 
le» egydien belli »?V,a k.iteaieg*« (>• ?. 
betteWI < íliitrrel, » beiéi
Ml eieive & üllítrel Í2i«t«ui* 123#

Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbéiyeg vagy levelezőlap beksildetik la a hirdetés alatt álló szám közöitetik. TELEFON

Haaznált és uj

pénz-szék it nyék
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a fcudapett pénz- 
szekrény raktárban Buda»
pestien V., Sáfvány- 
Utcza 5. sz. iát)

Gimnáziumi,
polgári, bármely magán­
éi sgálaíra felelősséggel
elókt-szit. rKerekns« Uo | 
hány-u.82. (Vidékieknekel-] 
álás) 4751 i!

Betöltendő állá-
sok o* c."'■•::»»»kel vannaít 
iCxulvc*, mind. n »zakmabú!, ;< 
Lerenk nt kít-ser megj* leuö 
Orazápo-i i alyi> zc.ri . ö/iv.y 
legv;:«bh£ii zat-ajven! számában.

szám 4 fillér K adobi- 
X 3tii< Billkp' st Joic£i*ÁÜi ni '•)„ i 
________ 4?696

ing-yan
közvetítők mindent a vilá­
gon ! Válaszból leyet kérek. 
íTeiegci: A.aiosiudaion.

2146

Részié tűzetésre E őkelő
poroz-! Ián szervizek, lAm-'sza képi tő vall-lat hoz keres- 
pák Keréreá'hp ingyen, kedelmi eg képzet! érdek- 
iváukovics károly Szege- társ kerestetik. Szép |öve- 
den. 2o s delmezőségü munkák csak-
----------— ..— , i> előkelő megbízóktól.
w» . n , »Ájánla'oKat kér <■ lap ki-
ixO?-jegyző UraK! adójába „Szakmérnök“ ,eli- 
Hagvatéki és telekkönyvi gével. 2I6u
ügyeke' lárvyaló n 
tárni liszt viselő 
zást ke. es.

nyug.
alkuialma-

iöo; Borju-
-------- -——- ..... .. „ vagy marhatnia, csont nél-

»A . . r-T , (kill, a farából naponkint
r, ex'ei.inőiset, tíriS3 5 ki,<.3 kosár 5 ko.o«m 

pyemiekkertésznőket hon- bormemve H Kaiber, Alo- 
neoxat ts kötőül le tan- nasteisyska No. 10 2150
erőket elhelyez özvegy 
Kiét ohne Gereon >>Díia,
Budapest, Érzéket körűi 52. j Fßnzkölc 'önt

*~8a3 álam hivatalnokok, városi 
jhivatainokok, tatomit sz- 

Srll4£&kX)ak, j1'-' rés ere, 100—1000 ko- 
1 ironátg rövid időtartamra 

magánópüle;ei:n.--k kezelé-;r(1g|r,M foiyósil. Törlesztő i 
set és feiúgveietét elvállalja kölcsönt előnyösen letm- 
kau-íóKepes építőmérnök 1,\ oiit GuUrnam bankkep- 
A,ái,Utókat kér „dzakmér- viaelő, Kerepesi-ut 5*.
Bök* a kiadóba. 2 61 k VI £3

üt arat
minden pemetefű ctukorka 
Kétny név nélkül. 47451

Hirdetmény
347,000 koronás amorfizá- 
czics kölcsön konvertálá­
sára, lehetőleg készpénz­
kén, közlésével minden ez 
ügyben szükséges tudniva­
lónak. sürgősen ajánla ot 
kérek Nasy Lajos ev. ref. 
lelkész. Kanyar u. p. Do 
recske, Bibarmegve. 2154

25 évi
fe n Áll ásunk elég garanezia min­
dönkinek, hogy bizalommal for­
dulhat hozzánk, a ki szolid ala 
pun óba tja szükségletét fedezni

araüv e^üat——
mindenféle ékszerárukban. Rész­
letfizetésnél az Áruk «pp annyiért 
Számíttatnak, mint készpénzén, 
a mennyiben ar áruk őri/aiü-U 
alatt maradnak Kohn Ede és 'fsa 
Varothóz-'iicz» ti. (a roít t ta* 
nátus-uteza) ftOStf

3-4
vidéki fiatal ember (lő-—20 
éve ekj a kik olyan köz­
ségekben laknak, a hot 
rounkahiáu y uralkodik és a 
kik tartós jó heteseihez 

karnak mtni. a iGvárns- 
ban felvétetnek Jelentkezni 
lehet a Kurucz C.iság hia- 
dóhivatalaban. Budapest, 
Várm-gye-utcza 11 Csakis 
vidékiek ajánlata vehető 

ßryelemb».

Pénzkölcsön}
k a to D a i: s ;:ie k n vk, L i va:a ínoh 0 k • 
n«k, pMpokxiak, taiiitóh-íialL, I19- 
le-ked'tknefc a icg leeóbb törve- 
nv-3 kamatra, kényelmes rész-« 
let vis^eafízctebre tU—16 évi' 
idő e kezeik ne lftzee^vel ii 
avezinté ingatlanukra Uj 
Ili. helyre (amorti-átióe ko ■ 
c^önÜKeí e. legnagyobb előnyök 
kf bárhova gyorínn lebon>oiit 
KäuS 7©r 2>£>z ö n <: pesti 
P nzkv. :-ri")ii Vállalata Hunyadi- 
tér !, [Yálaixbél>eg } 49.VZ15

MM í
Ga^tísaági

marhamérlegek
« hi dm. ériegek, valamint minden 

•'gye-j czélra alkalmas meri-r^1 
eiönyö-ien kaphat k Fuoti» ö. 
niérlaggyarábAii BndapeAb Ká- 
riily-kvrttt j. rLrjc*yzé>. irgy^t 

4'41'

franoxla ér­
sz urak tunzatja 
l—IO Kur.-ií?. 

M mtahüldtVféLV 
2SOS 3 50 K 

4 50 Kz 5.60 K bd-iycizok-
r)f*!i Is, liórn:i*r* v • é-» díSZ
kréten. Árjegyzíikct csatolunk.

R í V.Ä L
BpeevVII l Óv-da - n u

Magyar királyi áilaiiivas- 
utak. 182-798iy03 szám.

Bérletjegyek kiadása.
A magyar királyi állam­

vasutak igazgatósága ismé­
telten figyelmezteti az uta­
zó közönségei, hogy az uj 
éves bérletjegyek megren­
delésénél azon személvnek 
ak részére, a bérletjegy 
váiíaiik,iijabbi időből szár- 
mazó.ké'ce papírra ragasz­
tott, látogatójegy »lakú, kei. 
o]y azonos arczkőpe keli 
benyújtani, mely hason ó 
czeira még igéuybenom vé- 
teteit.

A tulajdonos inindkót 
fényképet előlapjának alsó 
részén, valam ív a bérleíje 
gy-t a megiptelö helyen 
teljes névaláírásával tarto­
zik e látni.

Végül még fe’emliitefik, 
hogy az éves bérleijegyek 
Budapesten úgy a magyar 
királyi államvasutak igaz­
gatóságánál (Andrásy-ú 78; 
valamint a magyar kirá­

lyi ál arnvasutafc központi 
mene!]egyirodá;ában (IV.! 
Vigadó tér 1) válthatók.! 
Budapest. 1903 deczember! 
hóban Az igazgi.lóság, j 
Ulánn". omás nem dijaztatik

r
Czérnagyár |
Zücküianlsilieii,

Oszirítk-S*.£,&ziu
5 kilós posiacscaiagban 
•icsón szállít minden 

4S372 fojláju

0RS6-CZ

Zálogban |
levő éks^erskat, sway- és 
eatta &,« i*jáí k. őltségi-mro 
k.vá.tok vs a lei-es én kel »•»
fieeiem. EchSilar í..-tíc;, föip- 
moae ai. töideziai 3 4m„t

Amerikai
TJ

Reform-
■ ú gombólyagcxeniáí tükkei, B

I gyűrűvel éa gyüszfivei § 
Kiilön tigris-gomboivag 

I czeroát dobozban 24.
), 4o Rombolytiggai, 

nostauiánvéíiel.

Oberurseü B. iietviyt vjj
Obe-rursei, Majna-Franciűrt mellett.

Iroda és poklán B-cs, VII., Lindeagasse 3í. g VOfOTP V n!mi07pn '
SSnuMEaea“ ító ^«írefis-iaslei. 1 ImEhII L Uliiloívh

dSgjRT’— -------*• ; 3 x

I 7$$r:s
i i

Sürgönyeiéiül» CÖNSUm, QUBÄPEST. Telefon 25-02.

korona íialyett .
OBak 49 koronába

Budapest, VII., Kerepesi-ut 20. szám.

syst. Rosskopf paíent-órc 
5 kor. S váj ez, sysi Ross- c-,-i 
óra 8 kor. Ébreszlö-óra 3 
kor. ICIsör. udü 
óra 4 kor. ö évi |ótai lás­
sál. Kagv javilá-i nrn'ihv- 
i i emben mindül órajaviiás

W- 8# hr, «Vf
j Schiller Izsó
148087 öräsmeeter

Epést, Király Pál il 12.
Vidá .l tzstkiilé is naponta

EOPTÉBEN 
Ä VILÁG 
K ö n Ü L.

Dftísee üijllitácu.
's-s ajíiridékinC.

iaEye'itti a *r*>«! R
d«4*LnoiL*L

Két:- ré.töt hot
rernrtt képben bs- 
mulatja a u-:ag cf- 

séípit.
A képr'.’ v: gf'r.i '

regül irta:
.4

l ,U •«,) Ifi-' j.
Ar» 2'aa/Oj'í.- uidj- 

6a n 20 é to r.a
Mv.vrendelhető e

L A Li t-: E k. fi. • I í í«}
(Wo-ltcnx: F. <3 Flel)

CB. * i k'r f -^v i.'.;r>TT-
kcr-sslícde: " ' n 

Badnpe.t> ,.;:4üyó;

pig.jot5 $
c r w- 1 j 

$

C73 .'í.zsasscs

JÍ3BS3
ü#>u3u**aatóa9aBaBii

sr:

-?OóO",iél iohh özemben. Könnyön kezelhető.
T illan jós gyújt átutal. Oki. gépész felesleges. 
Költségvetés, terve-; és egy>b ieíviiágo-itás ingyen |8 

és bérn entve. — Magyar levelezés.

óvszerek: l
Aüsiánc an eliSEiarve a !e jcíb fraaczía gyártmánynak
él- Ki i.t 22 Z 12 ab. f.u. taiLú.t;):, k:-arb 8 ..I t:. I Ir*
O Li IS I ,2 , „ „ nagy bb I lit. e» 1 frt 20 kr.
O t; as 51 I 13 legi. ki.-ela i I i 50 é 2 irt 
1» ÍJ na H 1 iP. ., „ nag I M 83. 2 M 50 es 3 E-t
C ipói sí:.- (rövid; 11 < r-. !?ji 2 PQ E- h vy g t2 ,jL

,i. 2.— 3 4 — 's S fr . iS'n.egyiijt.mr,ny 25 c6 ugi. aze-
a' n:, 4 írt ZítiV^np ;2 :b leyt. ti legvtikoLyabU ee í.gki.-i- 

I Tar ei,b fi ti ve,i;, — — — — — ö frl.!
S‘*r aü'o itigjn* b rnpwa! dbja-------—------- E. 3 ée Q ín I
S p n’ r 1 be étért ,i bit.--------86 60 k e ! fr.!
D: n -öv [havi I. cl!* ej urbja------------— - 2 őO 3 60|
líri rt$,>ir ív j,> es e-*r Ive — — — — . 30 tie E iV
31 adec renOoi-xliez k- jie/ árfoijy?ékeit *3 h uukiat. 
ui.anasí siaiiek ,.«> Srétxuidti» tituktErtüe rr.sl tt U6r 

montvu ^ 4b3C''

T 18 e p k* M u u
Butlapes^, V 8=, líerepesi-ut 84jE

K -zar» l za *Lrk..B -.y « cu y.í. v&uilvat á6zu eb»*!..

A m. kir. Gzatízri. csztáiyssrsjáték

III, osztályának hozásához
mely f. é. január hó 12, 13. és 14-én lesz,
ajánlani; sorsjegyekéi. Lzeu XI1L. sor játékban rövid idő alatt

13 millió 668*000 koronáit
sorsolnak ki készpénzben.

A III. oszt. Borajegyek megújítási áréi:
(Saiyek e II. ceiláiyban [bár Jauzottak)

Egy egéez eredeti sorsjegy............... korona 32.—

i»«6
; re., orv osa- OrVOSl ül íl Ü Z 8 !> U P

. Sudapeat, VI!., Kerepesl-ut 32. i 8oku-lti.iu: i. ea.
" ‘ R*r.t*p*,a66évi l: jjn piroójh pára;.i»nok a maguk uemébii- - 

/vái.kei-a .ka:i- 1 vlí 7U<u«sij tos ie::vés, nem okor. t "Ot:.:
'ttibajós luxila-
eókkal 7B K
Central-bubiiin.
9 < K-, rn.zid 

Sókkal. Aruk
Lc«7ptn#ben. 
Kópéi varrú- 

gí^árje^yzdk Ingyen i-ír- 
lüontvc. 4o3!<

RUNDBAKIN M.
Báos, IX., Bergg«i3se 3. szám.

Egy fél „
Egy negyed „
Egy nyolezad „

»
99
99

A III. OKsstályu vétel=orsjegyek arai :
(UJ vevőknek.}

.... korona 64.— 

.... I, 32.—
Egy egész eredeti sorsjegy 
Egy fféí „ „
Egy negyed „
Egy nyolezad „

n
II

Töröli Ä

iíizíiZll(fe* 7v '■:; ^ 4 * B sím

|yPolgár Sándor
m k,' ez.'» G erlnrveai»5-évbfnsier'a»
Budaptá., Vil.. Erzoebtl-kcru! 50. sz.

bankháza, Budapest.
Központ: Teréx-körut 48 C.

Fiókok: YáczRöra! 4., Hazeam-kőroi ti., Eribébet korai 64.
Leanagyobb osztalysorKj-'gy üz'et hazánkban.

Wé'A
fi. &

16.-

48*84

k6t.i(M eitir. i.ulván> Uk(Uili).o mellet) 
mtn-.-n en<>!5nry I6%.xez tlvi.81
-2a/a.ti.t.n>. a .Havi - -nylaüninrí-redet)

F Eerr^uerancl fils
pvrÍBÍ Stilen <t ^ű65»*^o5l

1 ÓTszo'tk . g!v ítr l.ví. ny »• ti ól. X i merít fi ki*1
poe árjegyzék Ci-in r.' ea tart lerélb#*n O Á

kültielik.
Kiváeaioít az. wEgyetérté»e-böI. 47P39

I

fii «la ii! í t ■' s m m
|J***“ío h9Ter,,1 <■- WB:< f-lrt-ota.! bafeoitendeiee o-lkői

S A N * a^i>^z^W86D u
bu',.yuiuk. í.Wr ÍLmíd“, .S.^u.5?,® $ A társaság vagyona 1902. decz. 31é-n kor.

“ mrv’cf/ v-öÁi'wúVw-'g 'Eh -eid” P; Évi bevelel biztosítások és kamatból
p 1002. év, deczember 81 én.............

KlÜ/ptf'qpk hiytn^il Íi5i óc i/iparíóiri cyan.

ú Eihsi1

életbiztositó-társaság Londonban.
Maaryarorazkgl fiók:

Budapest, Ferencz József-tér 5—G.
a Urw&aág eaját palotájában.

198,868.596.88 

81,489.038.74

Or. CZIüCZÁR J.
•gyet. orvoetudor, usksnrss
.-yorua 4e alaposan gyó 
gytí mluden frlaa-, rigi-, 

m»h ace

titkos betegségeket
tigy férfiaknál, mint nóknél 
•*géez biztos eredmenynyrl, 
Ikónyelmee, egóz-z aj mó<2* 
*tep ezertot, foglalkozá :

akadály nólkül.

Lakik:
Budapest, Eároly-kárut 6. ti- 

(Dob atc£a tarkán.)
I esa lejárat • féposdházból 
Kesdel: d. e. 10—4-íg; estf

•~6 if.
Külön wárátermek. Leve 

► kre válástól, kWánaUa 
<yáfywwréi geodeekedia

Zichy Mihály 
Élőié, művészete 
is alkotásai.
,vőhyórO KiÁiurÁsu, otcsc
»IS7.MUMKA. 18 SZÖVECKfcl'PEi 

■; NfCWItN AtÜMELKKlETTEL

1 ra szép is tartós J ~ 
i.mény kötésben______

7 Jchy Mihálynak, a negykírí
, _'_x ffjtőmtivcaznrk éleiét, művi 

szeléi-et t::tfn oamfírteió ét.
rökbecaD művetnek ^yő 
yörü reprodukcióit «4 ezcL
:^>'8fázalá? turulmazza ez c/ 

. . > és gyönyörű dlítmü, mely 
Rima a kéveíli

öáritifiUhV i gumtni-'öltéB, k:s p»!oitáva! h 1».'
, vüi ?RUiVá i i;ag\úbb : érv is eiztrhstó. Teas-:; 

proipekmst k4rn:.
Uii|Zfc«V 5 müiüzőit hzRkötiiir, sgysaosísrtú1;. 
lilutoUuiX I támg pék, Ru:niii;-bari»„yák jo &1. 
i,ít<yg'ß|/1 rr. : L •, legpoot-r.sadfban éa iegol-,
álij?íywtih i crióbban k«-st8!ae .

1
fj * és b.*)haiy3g kalScle/aas c ve-
I 1 inmvwi lód; ryánmc.ny. 2--Í2

Üli k')r-:x tuc-aija, rövid Capsttok 
4-fö’t íO kQr.-iR tiicza.tri. női úv- 
fí-er pess. oclus., orvosi zvnde- 
ii.tn-, 8—ft kor.ugratja D!an»-ÍÍ7 

j bavihai-kötflék, 8—7 kor. dbja
I 20 karolta msgrendeiesnéi 20 , engedmény

Oetefftoltí-szélí^lá 1

éa nz Gutes i-i-fegápolási czikkek naay vál:ts> t 
lókba:: kaphatók. — Nagy k-pcs 3'ie^y.éktk I 

diseréten, ingyvn <a béna ni ve.
ji A vörös karesztre ügyaljünk. jj

i| U1- xárva Tj.rt aihalom, ta '/c. k f--'y.áa 
i| I riR.IIc.iia:: ' mó árai; meneti z* t•*?
* 11)3!i ó- aliralmi ez t; »k. Das fal*,
I ; mindennemű íúlibeli-
I (L-e... — Árjegyzék töLL» .
i száz fónykepezetl ab.

1 rával el iáivá, k, van at- .ffiv"
; ro i:;gyt*n ét> hprmt*btve. f V«
•Meg nem f-Möt ki- ✓
1 csereiek vagy a peazt " " ■ ■e,< 1 "íi-~-''

visezasd'-m.
Női: Lakk fehér vagy stfasz ... ... ... ............ . l frt 6í4 kr
Ugyanez spanglival --------------------------------------- £ i'r;

t N«i zer^a ezugos vegy Tüzes — — —-------------------- 3 fr*
• Moi Lakk, box, eavro füzda 357» gem'ros -----------3 f t 1 kr

Férfi: La'dc ezugos -jgy fii zó?.. Q'jrrboa--------- > r GO .
n Box, sevro, oroiziakk, í;-zna,----------- 4
r Bo'jifbő:, stna v?.gy be étaa-----------------3 e
o Dorjubdr, czuqos potzt-öszár —  3 „

5*4

apias1
r ■ pOam« BTTDAPEST, Xrn..

Jkz Z,36 vét-kf'i."; 8 V- T*.

B ‘3,.lii®, ^*=8; er’*’. «V i. )1 ..-M

BH—a——1

.ck tiruili :;kcr6:

Fontos!
Biztos Jövő?.

Csendörsógi ea katonai altisztek, penz- 
ú yörök, vasúti altisztek, poéta- ea tavlrda- 
alkalmazottaí; kö;Igazgatási ée bírósági 

dijnokok figyblmebe,
Mindazok, kik bármely okhói a szolgálati előre- 
hu adá-lioz szilkasgua kvalilikácziót cetu Bzerr-? 
hetek meg vagy más p lyara lépve, magukm-L g
kedvező ás állaadó állást és Így bl/tos 
jövőt kiváunak Bzerezoi, rendeljék meg az epp«n 

most megjeluiit

CILÁNYI VASZKÓ-féle

VEZÉRKÖNYV
íz áiialános mü?eitség terjesztésére

■ czimü könyvet, rnelynuk segélyével bárki min-
■ len máa könyv nélkül magánúton önmag- 

képe» a poltran iske ák négy osztályának tan- 
u.yaiát megtanulni rs anb I sikere» vlsegáta 
tot tehet C könyvet tuiudeo roteUig»-n»ebb 
1 alun iskolát Vf-gzeti egyén sikern-1 Laainalhuiia

iái 'd% Ú iSLvt M

I v. kOrháii focrvoa ktícne, fns^yp.í, c* r. péf.xtárl főervoi, F ) 
• S«ájid{6 rend l-jvjgja ttn *

iw-tHkeskaíetssé.r
T*f2
o

y.ponleníu», oeiai é-, női bajos leaqua!lfi-ál- 
j íotib Sjieoiáliátája. c-ndei 9—* éa ea'ie 7—8-ig j,J|
I Budapest, Váezl-utoza 12. El
I Vegyi és géretól vizsgalat mei.ett levél ut|ín í 
I nyőcyiljter. Iparosck is hivatal iki .. .

xss Evv ■
iS

Kincs főbbé ÄSTHS;
pll Rílkt elaií fini^Il «10. 1 D » -
100/K»ofrank, arunjr p/() ó n«-c. or. r JP. .
Feivll t poeitAs InirF®^ ár. h Arm n y t Ö ,,
Or CLEPJ. Baple erd St Maiiig, Pí-í»

i-' ^42
. yf* xt S 

v , * ^

• vro

íF -tíar «
f¥$ $■* -

6.- 1 // > * •- v y iä
t£$g

ha’ho!{2;:. .. francza is z ikai
óvó kti oalrgess^gefc eredoti c..om»g ásom. ys

Orvozll B ajanlva! Fe tétlen bíz'oe!

fcö
$«8
Sí

Heveny vagy idült
búj a k ó r—b á 21 tál m ak

,f í r^rveiyk^r, K5rb8$ok, #3ccm*, fizzar, fekíivek e:b.'- 0 s 
re» ft#ii v r ó! • -• xí:-... - *vé h.v & l tr.'n ,t?írl^ dsira 
0»/, rfcrí*íisRíi B. a g.',j ót g.••üny*4óe?i, u*<p.paivk,
*■*!>;, Iffif’ieltonsí’g ''a í: -jz.er/^tt ■ /»;v órökólt
■'>u,i*kór á :a tLéá esetei’ vn, 1 l# gtuetri v.fó-tekb h min- 
dcs gyógjk-5Avi* dac oi/ c“V'; 4.^ , »vi fcixivs cs gyFktres 

g> r-g; ci»81 D Vtijlanuail

Dr. Clliier vériiszüto piskótái,
I mtly-i a fraarti,. kormsiy íi s p»rial ervenl aks>5 n!a •!- 
j Ul eaged iyezv-i «. a yarisl kúrhasakát- agjeilel taeesk.

rl ie^ain
I lt-3 ke -2E-I gjé.-ysser, túré..» fii) #t 61* » legMválóhb 
I orro.rS Li.rr-áini;-.. mir.*, e . , :li»C él I»gjoM> vértUtllli 
1 . £5zrt » - me v nám-3 ki: .m i re.sn ,■!.

Art egy kis cr-boznak tSfirbisrr „s.iiazi ű S, rgy **;» de- 
bocra.. ;.'if dri tart* ómmal 10 kir. Minta és pru-pÍLte. 

rrndclke é-r. c. í
Párastii: /; ;.»v->rf gyézy».** rfi • t Rséapttt, Király tte?»

12 ‘ V Au ki' Lf .6 ' I

448,478.190.91

43,059.529.29

^ Kifizetések, biztosítási és járadéki szer­
áf zúdések, valamint vissz vásárlások slb.
■w után a társaság fennállása óla (1848)
O Az 902. évben a társaság 4748 köt-
Q vényt állított ki....................................
0X sszeg értékben. — Prospektusokkal és dijtábtázatokkal, 
jK melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, tová'-bá 
^ aánlatokkal díjmentesen szolgál a magyarországi és a 
w kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók 
Qg minden nagyobb városában.

íictiy Mihály élete, irta 
ándor Tivad-r. Zieh) 

Mihály művészete, Irta: Ger i 
Júön. Zichy Mihály alko I 
ásainak magyarázata, irta. 

Londesz Elek.

X győnyürü kiáliitásu, f 
.zövegképpel és 40 mi 
:neUékiettel ellátott diszm.

15 koronáé Fi

mcgrendclhetőminden haza 
könyvkereskedésben és a L 
adó ATtiENAtUM Írod. é 
Qyomd. r.-t-nál (Budapes 
/U.. Kereoesi-úí 54. szám)

Árué: tuMktoiu«iii koroi-n 2, 4, 6, S. 10, 12, 14 í
5->aHői uvtzer .Paewtcm ocaetvaa- l!t=vr..: g* 

Uoár «terur.. orvosi rend- :,uo »dűlik w.

F ! j 1 Anto vsgkal opray! f f i T |iv,j 
*“ J « a lepbizt'isaub es i. yacoy-i- Vv J « fán 

mese .b női kil.öalvííeaség ara kur tö.—
Logujtbb képva árj-íryzékrkvt, i rt bor.ték- 

bac. tztotUriáa me.leit iulid:

oivoe eebásiimü éek3t- 
»•zer^yúr Aln-.itve IS7R t.‘

Speut, IV , Korotueherccg: u 17

jr»>-2

KELETI I.
Kiér

önuyun érthető, világos, népeterU modorban j
tárgyídj* ar. ő-isie» előirt taoanyayot, —— —~

Tartalom:
Számtan, algebra. Egyszerű könyv­
vitel, IVrrnés/eirajz, Természettan, 
Csillagászati fő drujz. Mer'an, Ma­
gyar nyelvim. A magyar itkoiai he- 
iyo>irá8. Versek, Stdi ztika, Német 
nyelvtan, N -mei olvasmányok, Föld­
rajz. Világiőrénelein, Magyarország 
története, Földmérés, Ábrázoló geo­
metria, Függelék: Utasítás a tanuláshoz.

A vezérbönyv ára u r r.dee iskolai tanköny­
vek ferána-. negyedrésze 8 korona, mely öesveg 
.•lőre való beküfdtise a munkát azonnal és bér- 
mentve küldi a kiadóczég Lampet R. (Wcdt- 
aner F ée fialj cs és k r. udvari könvvKeres 
»édes, Budapest, VI, Andraeey-at 2i. s-z

SjMmgpyy***-- /:.?«/*
ZeAÁi-K '»giiMfc'- r'-AÁ.;. «aK„ uMtéúurriiS

2982y7 C 1L Magvar királyi államvasutak

Hirdetmény.
Vasúti árudhszabas e^yn-szi a n-agyar és osztrá 
Vasutas, m; s é-zt h németországi, luxemburgi, bclg 
és német alföldi vasutak közöli

(Sajíóhiba helyesbítések az 1903 évi február k 
l.-tő| érvényes díjszabás I. rénz B.) szakaszában é 
éne-k 1:1,4. évi január h& 1.-tól érvénybe lépő l 
pótlékában).

Áe'yesbit- ndő és pepiig :

fillér rovatban 253-ról 353 ra belyesb tteiik 
Az ezen dijszabá-hoz 1904 évi január t 

érvényéé lépő II. pótlékban a következő s 
he j)■:ki telik és pedig:

a 3U. lavon a 29. léte! 3 b.) pontjában az 
Ivnzás i: A3 *) II. kfil. di.sz roi 
II A 2*) kai. d!j-z*)n lavitaudó ki.

Budapest, 1901. deczember hó.

nevében is.
728 * )Ufá«nvomás nem di azuttik

4-. -

Él

i E

1

__  8(37 T. sz,

i éli Sdölő- és gyógyhelyek a déli vasúi mentén» ,

Vonaiösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara.) |
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Abbázia K.-KaeissÄ- 
Pr&gerbofou át Budapest d. v. ind. gy v. 8.00 reggel, 8.00 eeU.

1 Abbazia-Mattughe érk. ty. v. 8 87 eete, 8.18 <L e.
Menettérti jegyek 80 napig érvényesek gyorsvonatokra. Ä
l. oest 109.10 k., ll. ősit. 77.90 k., ttl. oszt. *9.60 k. f

G 5 r i N.-Kaníeea- 
PragerUo.on ái.

Budapest d. v. ind. gy v. 8.0U reggel, 8.00 este,
sz. v. 1U.0U est«’

Uörz érk gy. v. 10.00 este, 10.07 d. e sz. v. tj.ftl
eate.

Menettérti jegyek 80 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1
L oett. 109 10 k„ U. out. 77.90 k., HL oszt. 49.60 k. |

Boz n- 
i Gries

N.-K * Lis»a 
Frag" bof- 
Maibnrg- 

FTanzerif-feeten
4t.

1 Budapi-st d. V. ind. sz. v. 6.60 reggel, gy. v. 8.00 
j regg1*8! 8 0U este, #*. v. 10.00 este.
I Bozen-Griee érk. se. v. 12.02 d. e., gy. v. 6 34 reg.
£ 1.46 d. u., sz. T. 11.17 éjjel.

Menettérti jegyek 80 napig ér\rénye>ek gyorsvonalokra. 1. ősz I 
132 k., 11. oazt. 94 80 k., 1.1. ősit. o0.7U k., to>ábbá 90 napig é I 
vénye» menetjegyfüy.et«-k, megszakiiható utazásokra, gyoravona. I 
tozra : 1. oszt. 1 >8 k., ll. o# L lu2.80 k., 111. oszt 7U.ÜU k. .. i

Meran
N.-Kanit-a» 
Prag rbof- 
Marbu rg-

F raoienefesteo
a:.

Budapest d. v. tad. se. V. 6.60 reggel, gy. v. 8 00
reggel, 8.00 este.

Meran érk. ez. v. l.*2 d. u, gy. v. 7.61 d. e.,
0.19 d. u.

Menettérti jegyek 80 napi érvényessóugel Byzen-Grleslg gyorevona- j 
tokra : 1. os:-t. 132 k., 11. oszt. 94.80 k., 111. os^t. 6U 7U k., továbbá Bo I 
zen-GrlesIg 90 napig árv menet,egyfősetek megszakítható utazásokra j 
gyoisvona okra : l. oa.t. 138 k., 11. oazt. 102 8U k , III. oszt 70.90 k !

Arco
N. Kan /§»- 
P ug**nbof«
Marburg*

Oudapeet d. v. md. ss. v. 8 60 regg 1, gy. v 8.00
n-ggel, 8.00 eete. 

Arco érk. sz. t, 8.27 d. u., gy. v. 9.60 d. e., 6 09
délután

Menettérti jegyek Móri állomásig 90 napig érvényesek pyorsvo- 1 
célokra: I. oszt. 140.20 k., IL oazt. 101 k., ILL oszt. 64.70 k. *

Magvar királyi államvasutak 
Üzletvezetőség Debreczen. 29 US 11.1303 $tám. 

Debreczcn, 19U3. deczember bő.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvauiak Volócz határszél8 

vonatán létesítendő uj mag-«sét'i'.mé:iyek elu .l nása 
ártiV-ban ez-nnel nyi vávos pa ya a’ot hirdetünk, 

melyre a kellőleg Kiállított és felbélv1 gzeit aján atoz 
egké-őbbeu 1904. évi január hó 27-én, déli 12 óráig 
. magv k:r. ailamvasutak debreczei.i üzleirezeiő- 
ségénell Lilkarságán 1 beuyujtandók.

hesőbb érkező ajánlatukat nem fogunk figyelemke 
venni.

A ló'esiíendő magasepitmények a következők.
1) Volócz állomás felvételi épület-nek bővitéss 

egv f5 m" alapjától aiapterilleiü emel-ies szárnynyni,
2) Kis-solyva állomás felvételi ép'.le ének bővítés# 

egy 26.88 m1-' alapieiüleiü fönezmles szárnyúval.
3) 3 ilrb. váltóállító bódé Volócz éa Kia-Srolyva 

I állomásokon.
j 4) Egy egyszerű fö'dsEnfes őrház szolgálati hetyi- 
' séggei, sülő kemecczévei, meiléiépüleUel és kuiUl 
[a folyópályán.

6) b ddr»b blockbódé a foiyópálván.
6) Egy kettős emedete« őrház melléképülettel, két 

Istttő kemenezérei é» egy kutu; íos-ziolyva állóján, 
j -on.
I 7) Két drb kettő# földszintes őrház 2 ifttőkemeB- 
!ezi v 1,2 melléképülettel és egv kúttá! a folyó piiy .a 

8) Hgy vonalőrházhoz épii ndő toldalék.'
Az épőle'ek tervei, a szerzndéai tervezet és e fel'ét- 

jüzeók 19 4 januar hó ft tői k. zdve a magy. kir. 
áiUmvasuiak debrec- ci üzletvezeiőeégének p6lyaf»-n- 
taríási es építési osz ályaban. valan ini munkácsi 
osztói v mérnök ségünk hivatalos helyi égéiben a híva 
latos órák alatt megteaiutheiők és ugyanott az aján­
lati szöveg és ajánlati költségszámítás 2 koronáért 
megszerezhetők.

Áz ajantat borítékai a követkéz® felírással fátaa- 
dók eb

„áiáclat a Volocz-hstárszéli vonalon létesitonfcö
iniigaséprinények eiŐitlIiiitásAra*

Bmatpénz fej-ben legkésőbben 1904 évi január hó 
26-án délelőtti 11 óráig 3UOO, czaz Hárorrezi-r korona 
teeedő le készpénzben, vagy áliami letétre alkalma» 
értékpapírokban a defareczeni üzletvezetőscg gy4jt4- 
pénztáré nái.

A ké zpénzben befizetőit bánatpénz utál kamat 
nem kövttelhető.

Az értékpapírok a jegyzett utolsó napi árfolyam 
I zerint, de a nővérkéket meg nem haladható értékben 
fogadhatnak el-

j Az üzlet vezetőség fenntartja magának ez ajánlatai
közt a szabad vá.aszíáa jogáL
1741 Az üzietveíetö*ég

Mjomaloll a kiadótulajdonos Magyar újságkiadó Részvénj-lársaság körforgógépem GleUsmann E» X. ezőp festékével.
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